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                                Which neighborhood of Cambridge best describes the one you live in?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

North Cambridge              66   31   35   51   13   26   23   10    2    -    8    8   11   38    9   13   38    4   39    3     7   16 

                            16%  16%  17%  17%  14%  18%  17%  14%   9%       17%  15%  13%  18%  11%  23%  17%  12%  20%  10%   13%  15% 

                                                                                                         o                                

 

West Cambridge               64   24   40   56    7   16   22   21    3    2    9    6   12   36   14    5   41    3   31    9    13   10 

                            16%  12%  20%  19%   7%  11%  16%  29%  14%  29%  19%  11%  14%  17%  17%   9%  18%   9%  16%  30%   24%  10% 

                                        B    E                 FGi                                            P             sV     V      

 

Cambridgeport                52   22   30   38   13   20   21    6    1    2    5    5   13   29   10   10   29    3   33    3     5   11 

                            13%  11%  15%  13%  14%  14%  15%   8%   5%  29%  10%   9%  15%  14%  12%  18%  13%   9%  16%  10%    9%  11% 

                                                       i    I                                                                             

 

Mid-Cambridge                51   29   22   39   10   19   18    9    2    2    2    4    9   35   13   12   21    4   22    2     6   19 

                            13%  15%  11%  13%  11%  13%  13%  12%   9%  29%   4%   7%  11%  17%  16%  21%   9%  12%  11%   7%   11%  18% 

                                                                                              KL         Q                             st 

 

East Cambridge               29   18   11   22    7   12    9    5    3    -    7    6    7    9    7    3   16    3   12    3     4   10 

                             7%   9%   5%   7%   7%   9%   6%   7%  14%       15%  11%   8%   4%   8%   5%   7%   9%   6%  10%    7%  10% 

                                                                                n                                                         

 

Area Four                    21    9   12   17    4   12    5    1    2    -    5    4    4    8    8    3    9    1   12    2     3    3 

                             5%   5%   6%   6%   4%   9%   4%   1%   9%       10%   7%   5%   4%  10%   5%   4%   3%   6%   7%    5%   3% 

                                                      gH                                                                                  

 

Neighborhood Nine            16    8    8   16    -    5    7    4    -    -    -    1    3   12    3    2   11    -    9    1     1    5 

                             4%   4%   4%   5%        4%   5%   6%                  2%   4%   6%   4%   4%   5%        4%   3%    2%   5% 

 

Riverside                    13    9    4    9    4    7    3    2    -    -    -    3    5    5    2    3    5    3    5    -     1    6 

                             3%   5%   2%   3%   4%   5%   2%   3%                  5%   6%   2%   2%   5%   2%   9%   2%         2%   6% 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 



Table Q1 Page 2 

(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                Which neighborhood of Cambridge best describes the one you live in?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Agassiz                      12    4    8   10    2    4    7    -    -    -    -    1    3    8    4    1    7    -    9    1     1    - 

                             3%   2%   4%   3%   2%   3%   5%                       2%   4%   4%   5%   2%   3%        4%   3%    2%      

 

MIT                           9    6    3    2    7    2    4    -    2    -    4    1    1    3    2    -    6    -    3    2     2    2 

                             2%   3%   1%   1%   7%   1%   3%        9%        8%   2%   1%   1%   2%        3%        2%   7%    4%   2% 

                                                  D                            mn                                                         

 

Cambridge Highlands           6    6    -    5    1    3    3    -    -    -    -    3    1    2    -    1    4    1    5    -     -    1 

Strawberry Hill              2%   3%        2%   1%   2%   2%                       5%   1%   1%        2%   2%   3%   2%              1% 

 

(Other)                      42   21   21   21   20   11   11   10    4    1    7    5   13   16    8    3   23    7   14    4     6   15 

                            10%  11%  10%   7%  21%   8%   8%  14%  18%  14%  15%   9%  15%   8%  10%   5%  10%  22%   7%  13%   11%  14% 

                                                  D                                       n                        P                    s 

 

(Don't Know)                 19    9   10   11    7    4    6    4    3    -    1    8    3    6    3    -   12    3    6    -     6    6 

                             5%   5%   5%   4%   7%   3%   4%   6%  14%        2%  15%   4%   3%   4%        5%   9%   3%        11%   6% 

                                                                                   KMN                                             s      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 
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                                Which neighborhood of Cambridge best describes the one you live in?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

North Cambridge              66    -    -    -    -    -     -     -     -    -   66     -     -   18   38      2    2      4   58    1    3    -    -    4 

                            16%                                                 100%              13%  19%     9%  17%    25%  17%   6%  30%            22% 

                                                                                                        np                       t                          

 

West Cambridge               64    -    -    -    -    -     -     -     -   64    -     -     -   24   32      5    2      1   59    -    1    1    -    1 

                            16%                                            100%                   17%  16%    22%  17%     6%  17%       10% 100%        6% 

                                                                                                                                 X            SUX           

 

Cambridgeport                52    -    -    -   52    -     -     -     -    -    -     -     -   11   32      6    -      1   45    4    1    -    -    2 

                            13%                100%                                                8%  16%    26%          6%  13%  24%  10%            11% 

                                                                                                         N     nr                                           

 

Mid-Cambridge                51    -    -    -    -   51     -     -     -    -    -     -     -   21   22      2    1      5   47    -    1    -    1    1 

                            13%                     100%                                          15%  11%     9%   8%    31%  14%       10%       25%   6% 

                                                                                                                           op                               

 

East Cambridge               29   29    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -    9   13      2    3      2   27    1    -    -    -    1 

                             7% 100%                                                               6%   7%     9%  25%    12%   8%   6%                  6% 

 

Area Four                    21    -    -   21    -    -     -     -     -    -    -     -     -    6   12      3    -      -   19    1    -    -    -    1 

                             5%           100%                                                     4%   6%    13%               5%   6%                  6% 

 

Neighborhood Nine            16    -    -    -    -    -     -     -    16    -    -     -     -    4    9      2    -      -   15    -    -    -    -    1 

                             4%                                       100%                         3%   5%     9%               4%                       6% 

 

Riverside                    13    -    -    -    -    -    13     -     -    -    -     -     -    6    5      -    -      2    9    3    1    -    -    - 

                             3%                           100%                                     4%   3%                12%   3%  18%  10%                

 

Agassiz                      12    -    -    -    -    -     -    12     -    -    -     -     -    2    8      -    -      -   10    1    -    -    -    - 

                             3%                                 100%                               1%   4%                      3%   6%                     

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                Which neighborhood of Cambridge best describes the one you live in?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

MIT                           9    -    9    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -    5    2      1    1      -    4    4    -    -    1    1 

                             2%      100%                                                          3%   1%     4%   8%          1%  24%            25%   6% 

                                                                                                                                      S                     

 

Cambridge Highlands           6    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     6     -    1    5      -    -      -    5    -    1    -    -    1 

Strawberry Hill              2%                                                       100%         1%   3%                      1%       10%             6% 

 

(Other)                      42    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -    42   24   13      -    1      1   34    1    1    -    -    4 

                            10%                                                             100%  17%   7%          8%     6%  10%   6%  10%            22% 

                                                                                                    O                                                       

 

(Don't Know)                 19    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -   12    4      -    2      -   14    1    1    -    2    1 

                             5%                                                                    8%   2%         17%          4%   6%  10%       50%   6% 

                                                                                                    O                                              stx      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                Which neighborhood of Cambridge best describes the one you live in?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

North Cambridge              66    20   16   22    3    -    2   10   14   13     9     9    -   12   24   24    5    -    5   13   30   17   18   33   14 

                            16%   17%  15%  21%  14%        7%  17%  21%  24%   20%   12%       17%  18%  15%  15%       16%  16%  17%  17%  12%  18%  23% 

                                              G                             l                                                                            w 

 

West Cambridge               64    19   29   14    1    -    1    4   13    7     7    17    -    8   16   30   10    -    3   11   26   24   24   28   11 

                            16%   16%  28%  14%   5%        4%   7%  19%  13%   16%   24%       11%  12%  19%  29%        9%  14%  14%  24%  16%  15%  18% 

                                   EG BDEG    G                        H                H                   o   NO                      Stu                

 

Cambridgeport                52    15   10   15    2    4    4    5   11    6    11     7    -   11   17   22    2    -    6    5   33    8   13   29    9 

                            13%   13%  10%  15%   9%  24%  15%   8%  16%  11%   24%   10%       16%  13%  14%   6%       19%   6%  18%   8%   9%  16%  15% 

                                                                                HjL               q         q              t        TV              W      

 

Mid-Cambridge                51    21    8   12    5    2    2    4    9    7     5    16    -    3   17   24    7    -    1   13   22   15   22   26    3 

                            13%   18%   8%  12%  23%  12%   7%   7%  13%  13%   11%   22%        4%  13%  15%  21%        3%  16%  12%  15%  15%  14%   5% 

                                   Cg                                                   H              N    N    N              S    S    S    Y    Y      

 

East Cambridge               29     9    6    8    2    1    3    9    7    4     1     3    -    3   12   10    4    1    2    7   10    9   10   17    2 

                             7%    8%   6%   8%   9%   6%  11%  15%  10%   7%    2%    4%        4%   9%   6%  12%  50%   6%   9%   6%   9%   7%   9%   3% 

                                                                 KL    k                                                                            y      

 

Area Four                    21     1    8    9    2    -    1    4    4    1     4     2    1    3    8    8    1    -    -    6    9    6    6   10    5 

                             5%    1%   8%   9%   9%        4%   7%   6%   2%    9%    3%  33%   4%   6%   5%   3%             8%   5%   6%   4%   5%   8% 

                                         B    B                                                                                                            

 

Neighborhood Nine            16     4    7    5    -    -    -    1    -    2     1     8    1    2    6    5    2    -    2    1    8    5    4    7    5 

                             4%    3%   7%   5%                  2%        4%    2%   11%  33%   3%   4%   3%   6%        6%   1%   4%   5%   3%   4%   8% 

                                                                                       HK                                                                  

 

Riverside                    13     2    3    4    3    -    1    3    3    4     -     2    -    -    6    7    -    -    -    2    9    2    6    6    1 

                             3%    2%   3%   4%  14%        4%   5%   4%   7%          3%             4%   4%                  3%   5%   2%   4%   3%   2% 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                Which neighborhood of Cambridge best describes the one you live in?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Agassiz                      12     2    5    3    -    2    -    1    -    1     3     4    -    2    4    6    -    -    1    2    7    2    2    5    4 

                             3%    2%   5%   3%       12%        2%        2%    7%    6%        3%   3%   4%             3%   3%   4%   2%   1%   3%   7% 

 

MIT                           9     1    1    1    1    1    4    3    -    1     -     1    -    6    1    1    1    -    2    2    1    4    5    2    2 

                             2%    1%   1%   1%   5%   6%  15%   5%        2%          1%        9%   1%   1%   3%        6%   3%   1%   4%   3%   1%   3% 

                                                           BCD                                   OP                                       u                

 

Cambridge Highlands           6     1    2    2    -    -    1    2    -    1     -     -    -    1    3    2    -    -    1    2    3    -    1    3    2 

Strawberry Hill              2%    1%   2%   2%             4%   3%        2%                    1%   2%   1%             3%   3%   2%        1%   2%   3% 

 

(Other)                      42    16    4    4    3    6    5   12    2    5     2     2    -   13   15   12    2    -    5   12   17    6   26   13    2 

                            10%   14%   4%   4%  14%  35%  19%  20%   3%   9%    4%    3%       19%  11%   8%   6%       16%  15%   9%   6%  17%   7%   3% 

                                   CD                 bCD   cd IjKL                              PQ                             V             XY           

 

(Don't Know)                 19     5    5    4    -    1    3    2    4    2     2     1    1    6    6    5    -    1    4    3    6    2   12    4    1 

                             5%    4%   5%   4%        6%  11%   3%   6%   4%    4%    1%  33%   9%   4%   3%       50%  12%   4%   3%   2%   8%   2%   2% 

                                                                                                                           v                  XY           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               Which of the following best describes your current place of residence? 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Condominium or town         116   54   62  109    5   40   35   22    9    3    8   15   24   66   31   20   59    4   58    8    16   30 

house                       29%  28%  30%  37%   5%  28%  25%  31%  41%  43%  17%  27%  28%  32%  37%  36%  27%  12%  29%  27%   29%  29% 

                                             E                                                 K   qR    R    R                           

 

Single Family Home          104   58   46  101    2   36   35   29    2    1    8   16   20   60   25   12   59    8   67    4    13   17 

                            26%  30%  23%  34%   2%  26%  25%  40%   9%  14%  17%  29%  24%  29%  30%  21%  27%  25%  34%  13%   24%  16% 

                                             E         I    I FGIj                             K                       TV                 

 

Two or Three Family Home    103   43   60   83   17   37   42   11    6    2   18   12   19   54   16   18   62    7   60    6    16   21 

                            26%  22%  29%  28%  18%  26%  30%  15%  27%  29%  38%  22%  22%  26%  19%  32%  28%  22%  30%  20%   29%  20% 

                                        b    E         h    H                  lm                        o              v                 

 

Apartment building (more     27   16   11    1   25    9    7    6    4    -    7    6    5    8    1    2   18    4    4    4     6   12 

than 50 units)               7%   8%   5%   *%  26%   6%   5%   8%  18%       15%  11%   6%   4%   1%   4%   8%  12%   2%  13%   11%  12% 

                                                  D                             N                             O    o         s     S    S 

 

Apartment building (4-8      22   12   10    2   20   11   10    -    -    -    4    1    8    8    6    -    9    6    6    2     1   12 

units)                       6%   6%   5%   1%  21%   8%   7%                  8%   2%   9%   4%   7%        4%  19%   3%   7%    2%  12% 

                                                  D                                       L                        Q                   SU 

 

Apartment building (9-50     17   11    6    -   17    4    7    2    1    1    1    3    5    8    3    2   10    1    2    5     2    7 

units)                       4%   6%   3%       18%   3%   5%   3%   5%  14%   2%   5%   6%   4%   4%   4%   5%   3%   1%  17%    4%   7% 

                                                                                                                            Su          S 

 

(Other)                       8    2    6    1    6    4    3    1    -    -    1    -    4    3    1    2    4    -    3    1     -    4 

                             2%   1%   3%   *%   6%   3%   2%   1%             2%        5%   1%   1%   4%   2%        2%   3%         4% 

                                                  D                                                                                       

 

(Don't Know/Refused)          3    -    3    -    3    -    -    1    -    -    1    2    -    -    -    -    1    2    -    -     1    1 

                             1%        1%        3%             1%             2%   4%                       *%   6%              2%   1% 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               Which of the following best describes your current place of residence? 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Condominium or town         116    9    1    1   15   21     2     2     4   19   20     1    16   47   57      5    1      4  105    2    2    -    -    3 

house                       29%  31%  11%   5%  29%  41%   15%   17%   25%  30%  30%   17%   38%  33%  29%    22%   8%    25%  30%  12%  20%            17% 

                                   D              D CDGh                 d    D    D         CDg    Q    Q                       T                          

 

Single Family Home          104    6    1    8   10    8     3     5     7   29   16     2     4   25   61      8    3      5   96    2    2    1    -    4 

                            26%  21%  11%  38%  19%  16%   23%   42%   44%  45%  24%   33%   10%  17%  31%    35%  25%    31%  28%  12%  20% 100%       22% 

                                           cfM                   cfM  CeFM FgKM    M                     N      n                t           STUX           

                                                                            BCE                                                                             

 

Two or Three Family Home    103    8    1    9   15   12     4     3     5   14   22     2     4   24   61      8    4      3   89    4    4    -    -    5 

                            26%  28%  11%  43%  29%  24%   31%   25%   31%  22%  33%   33%   10%  17%  31%    35%  33%    19%  26%  24%  40%            28% 

                                   m       CjM    M    m                 m    m   cM                     N      n                                           

 

Apartment building (more     27    3    4    1    4    2     1     -     -    1    2     1     5   20    4      -    1      -   20    2    2    -    1    3 

than 50 units)               7%  10%  44%   5%   8%   4%    8%               2%   3%   17%   12%  14%   2%          8%          6%  12%  20%       25%  17% 

                                     GJKm                                                      J    O                                                       

                                     bDEF                                                                                                                   

 

Apartment building (4-8      22    2    1    2    2    5     3     -     -    1    3     -     3   10    6      1    2      3   15    5    -    -    1    - 

units)                       6%   7%  11%  10%   4%  10%   23%               2%   5%          7%   7%   3%     4%  17%    19%   4%  29%            25%      

                                                       j     j                                                                        S                     

 

Apartment building (9-50     17    1    1    -    4    2     -     2     -    -    -     -     6   10    3      1    1      -   13    2    -    -    1    2 

units)                       4%   3%  11%        8%   4%         17%                         14%   7%   2%     4%   8%          4%  12%            25%  11% 

                                                                                              bf    O                                                       

 

(Other)                       8    -    -    -    2    1     -     -     -    -    3     -     2    4    3      -    -      1    7    -    -    -    -    1 

                             2%                  4%   2%                          5%          5%   3%   2%                 6%   2%                       6% 

 

(Don't Know/Refused)          3    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     2    3    -      -    -      -    1    -    -    -    1    - 

                             1%                                                               5%   2%                           *%                 25%      

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               Which of the following best describes your current place of residence? 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Condominium or town         116   116    -    -    -    -    -    9   20   18    14    27    1   28   48   33    4    -   15   30   54   14   49   55   10 

house                       29%  100%                           15%  30%  33%   31%   38%  33%  40%  36%  21%  12%       47%  38%  30%  14%  33%  30%  16% 

                                                                       H    H     h     H        PQ   PQ                  uV    V    V         Y    Y      

 

Single Family Home          104     -  104    -    -    -    -    5   14   12    15    31    -    7   39   43   15    1    4   19   46   32   25   54   23 

                            26%       100%                       8%  21%  22%   33%   43%       10%  29%  28%  44%  50%  12%  24%  25%  32%  17%  30%  38% 

                                                                       H    H     H   HIJ              N    N   Np                   s    S         W    W 

 

Two or Three Family Home    103     -    -  103    -    -    -   12   21   16    12    13    1   10   22   56   14    -    3   17   42   41   25   52   26 

                            26%            100%                 20%  31%  30%   27%   18%  33%  14%  16%  36%  41%        9%  22%  23%  41%  17%  28%  43% 

                                                                       l                                   NO   NO              s    S  STU         W   WX 

 

Apartment building (more     27     -    -    -    -    -   27   13    3    3     1     1    -    9    8    9    1    -    5    2   13    7   21    5    - 

than 50 units)               7%                           100%  22%   4%   6%    2%    1%       13%   6%   6%   3%       16%   3%   7%   7%  14%   3%      

                                                               IJKL                               Q                        T         t         X           

 

Apartment building (4-8      22     -    -    -   22    -    -   10    5    4     1     -    -    6    6   10    -    -    -    4   15    3   12    9    1 

units)                       6%                 100%            17%   7%   7%    2%              9%   4%   6%                  5%   8%   3%   8%   5%   2% 

                                                                  K                                                                  V         Y           

 

Apartment building (9-50     17     -    -    -    -   17    -    6    3    1     2     -    -    6    7    4    -    -    2    4    9    2   10    4    1 

units)                       4%                      100%       10%   4%   2%    4%              9%   5%   3%             6%   5%   5%   2%   7%   2%   2% 

                                                                  j                               p                                           xy           

 

(Other)                       8     -    -    -    -    -    -    4    1    -     -     -    -    2    5    1    -    -    3    2    2    1    4    4    - 

                             2%                                  7%   1%                         3%   4%   1%             9%   3%   1%   1%   3%   2%      

                                                                                                       p                                                   

 

(Don't Know/Refused)          3     -    -    -    -    -    -    1    -    -     -     -    1    2    -    -    -    1    -    1    -    -    3    -    - 

                             1%                                  2%                        33%   3%                 50%        1%             2%           

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

       Would you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statement, (...)?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Strongly agree              301  150  151  233   61   92  107   58   21    7   39   39   62  157   56   44  175   19  157   18    45   72 

                            75%  77%  74%  78%  64%  65%  77%  81%  95% 100%  81%  71%  73%  76%  67%  79%  79%  59%  78%  60%   82%  69% 

                                             E              F    F  FGH  FGH                             r   oR        Tv         Tv      

 

Somewhat agree               54   27   27   38   16   29   16    9    -    -    4   12   10   28   15    4   28    7   25    5     4   20 

                            14%  14%  13%  13%  17%  21%  12%  12%             8%  22%  12%  14%  18%   7%  13%  22%  12%  17%    7%  19% 

                                                       G                             K              P              p                    U 

 

Somewhat disagree            13    6    7    7    6    3    6    3    -    -    -    1    6    6    4    2    6    1    5    3     3    2 

                             3%   3%   3%   2%   6%   2%   4%   4%                  2%   7%   3%   5%   4%   3%   3%   2%  10%    5%   2% 

 

Strongly disagree            18    8   10   10    7   10    6    -    1    -    1    2    3   11    6    3    6    3    7    3     1    6 

                             4%   4%   5%   3%   7%   7%   4%        5%        2%   4%   4%   5%   7%   5%   3%   9%   4%  10%    2%   6% 

 

(Other)                       3    1    2    2    1    1    1    -    -    -    1    -    1    1    1    -    1    1    -    -     2    - 

                             1%   1%   1%   1%   1%   1%   1%                  2%        1%   *%   1%        *%   3%              4%      

 

(Don't Know/Refused)         11    4    7    7    4    6    3    2    -    -    3    1    3    4    1    3    6    1    6    1     -    4 

                             3%   2%   3%   2%   4%   4%   2%   3%             6%   2%   4%   2%   1%   5%   3%   3%   3%   3%         4% 

 

NET AGREE                   355  177  178  271   77  121  123   67   21    7   43   51   72  185   71   48  203   26  182   23    49   92 

                            89%  90%  87%  91%  81%  86%  88%  93%  95% 100%  90%  93%  85%  89%  86%  86%  91%  81%  91%  77%   89%  88% 

                                             E                   f    f  FGH                                            t                 

 

NET DISAGREE                 31   14   17   17   13   13   12    3    1    -    1    3    9   17   10    5   12    4   12    6     4    8 

                             8%   7%   8%   6%  14%   9%   9%   4%   5%        2%   5%  11%   8%  12%   9%   5%  12%   6%  20%    7%   8% 

                                                  D                                       K    K    q                        s            

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

       Would you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statement, (...)?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Strongly agree              301   22    8   13   31   42     9     8    11   48   54     6    34  105  152     16    8     11  261   12    8    1    2   12 

                            75%  76%  89%  62%  60%  82%   69%   67%   69%  75%  82%  100%   81%  73%  78%    70%  67%    69%  75%  71%  80% 100%  50%  67% 

                                       dE             dE                      e   dE HIJKM     E                                             STWX           

                                                                                     BDEFG                                                                  

 

Somewhat agree               54    3    1    6   14    4     3     2     2    8    7     -     2   23   25      3    2      1   48    3    1    -    -    3 

                            14%  10%  11%  29%  27%   8%   23%   17%   12%  12%  11%          5%  16%  13%    13%  17%     6%  14%  18%  10%            17% 

                                           FkM FjKM                                                                                                         

                                                  B                                                                                                         

 

Somewhat disagree            13    -    -    1    4    -     -     1     1    3    1     -     1    4    5      3    -      1   10    2    1    -    -    - 

                             3%             5%   8%               8%    6%   5%   2%          2%   3%   3%    13%          6%   3%  12%  10%                

 

Strongly disagree            18    3    -    -    -    4     -     1     1    3    3     -     2    5    8      1    2      1   16    -    -    -    1    2 

                             4%  10%                  8%          8%    6%   5%   5%          5%   3%   4%     4%  17%     6%   5%                 25%  11% 

 

(Other)                       3    -    -    -    1    -     -     -     -    -    1     -     1    3    -      -    -      -    2    -    -    -    -    - 

                             1%                  2%                               2%          2%   2%                           1%                          

 

(Don't Know/Refused)         11    1    -    1    2    1     1     -     1    2    -     -     2    3    5      -    -      2    9    -    -    -    1    1 

                             3%   3%        5%   4%   2%    8%          6%   3%               5%   2%   3%                12%   3%                 25%   6% 

 

NET AGREE                   355   25    9   19   45   46    12    10    13   56   61     6    36  128  177     19   10     12  309   15    9    1    2   15 

                            89%  86% 100%  90%  87%  90%   92%   83%   81%  88%  92%  100%   86%  90%  91%    83%  83%    75%  89%  88%  90% 100%  50%  83% 

                                     iJKM                                            FiJKM                                                    SWx           

                                      BEF                                               BE                                                                  

 

NET DISAGREE                 31    3    -    1    4    4     -     2     2    6    4     -     3    9   13      4    2      2   26    2    1    -    1    2 

                             8%  10%        5%   8%   8%         17%   12%   9%   6%          7%   6%   7%    17%  17%    12%   8%  12%  10%       25%  11% 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

       Would you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statement, (...)?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Strongly agree              301    89   81   84   10   11   22   40   49   40    33    56    1   47   96  124   31    1   22   57  130   88  109  142   45 

                            75%   77%  78%  82%  45%  65%  81%  67%  73%  74%   73%   78%  33%  67%  71%  79%  91%  50%  69%  72%  72%  88%  73%  78%  74% 

                                    E    E    E              E                                            mno MNOP                      STU                

 

Somewhat agree               54    15   14   10    6    3    3   12    9    5     8     9    2    8   23   18    3    1    6   10   28    8   23   22    8 

                            14%   13%  13%  10%  27%  18%  11%  20%  13%   9%   18%   12%  67%  11%  17%  12%   9%  50%  19%  13%  15%   8%  15%  12%  13% 

                                                   d              j                       NoPQ                                       v                     

 

Somewhat disagree            13     5    3    1    2    1    -    2    3    1     1     4    -    4    4    5    -    -    2    2    7    2    4    5    4 

                             3%    4%   3%   1%   9%   6%        3%   4%   2%    2%    6%        6%   3%   3%             6%   3%   4%   2%   3%   3%   7% 

 

Strongly disagree            18     4    3    4    3    2    2    3    4    5     2     2    -    5    7    6    -    -    1    7    8    1    6    9    2 

                             4%    3%   3%   4%  14%  12%   7%   5%   6%   9%    4%    3%        7%   5%   4%             3%   9%   4%   1%   4%   5%   3% 

                                                                                                                                V    v                     

 

(Other)                       3     2    -    -    -    -    -    -    -    1     -     -    -    2    1    -    -    -    -    -    2    -    3    -    - 

                             1%    2%                                      2%                    3%   1%                            1%        2%           

 

(Don't Know/Refused)         11     1    3    4    1    -    -    3    2    2     1     1    -    4    4    3    -    -    1    3    6    1    4    5    2 

                             3%    1%   3%   4%   5%             5%   3%   4%    2%    1%        6%   3%   2%             3%   4%   3%   1%   3%   3%   3% 

 

NET AGREE                   355   104   95   94   16   14   25   52   58   45    41    65    3   55  119  142   34    2   28   67  158   96  132  164   53 

                            89%   90%  91%  91%  73%  82%  93%  87%  87%  83%   91%   90% 100%  79%  88%  91% 100% 100%  88%  85%  87%  96%  89%  90%  87% 

                                    e    e    e              e                             NOP         n    N  NOP STUV                  TU                

 

NET DISAGREE                 31     9    6    5    5    3    2    5    7    6     3     6    -    9   11   11    -    -    3    9   15    3   10   14    6 

                             8%    8%   6%   5%  23%  18%   7%   8%  10%  11%    7%    8%       13%   8%   7%             9%  11%   8%   3%   7%   8%  10% 

                                                  cd                                                                            V    V                     

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         How likely is it that you will be able to afford living in your current residence as long as you would like: very  

                                   likely, somewhat likely, not too likely or not likely at all?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very likely                 280  147  133  231   42   95  101   54   16    5   28   32   63  153   59   43  160   12  157   16    38   60 

                            70%  75%  65%  78%  44%  67%  73%  75%  73%  71%  58%  58%  74%  74%  71%  77%  72%  38%  78%  53%   69%  58% 

                                   C         E                                           kl   KL    R    R    R        TV                 

 

Somewhat likely              83   36   47   54   29   33   23   15    6    1   17   18   12   36   12   10   44   17   32    9    13   28 

                            21%  18%  23%  18%  31%  23%  17%  21%  27%  14%  35%  33%  14%  17%  14%  18%  20%  53%  16%  30%   24%  27% 

                                                  D                            MN   MN                           OPQ                    S 

 

Not too likely               21    8   13    7   14    8    9    2    -    -    2    1    8   10    6    3   10    1    5    2     2   12 

                             5%   4%   6%   2%  15%   6%   6%   3%             4%   2%   9%   5%   7%   5%   5%   3%   2%   7%    4%  12% 

                                                  D                                       L                                            SU 

 

Not likely at all             5    2    3    2    3    2    2    -    -    -    -    3    1    1    2    -    2    1    1    -     1    3 

                             1%   1%   1%   1%   3%   1%   1%                       5%   1%   *%   2%        1%   3%   *%         2%   3% 

 

(Other)                       1    -    1    -    -    1    -    -    -    -    -    -    -    -    1    -    -    -    1    -     -    - 

                             *%        *%             1%                                           1%                  *%                 

 

(Don't Know/Refused)         10    3    7    3    7    2    4    1    -    1    1    1    1    7    3    -    6    1    4    3     1    1 

                             2%   2%   3%   1%   7%   1%   3%   1%       14%   2%   2%   1%   3%   4%        3%   3%   2%  10%    2%   1% 

                                                  D                                                                                       

 

NET LIKELY                  363  183  180  285   71  128  124   69   22    6   45   50   75  189   71   53  204   29  189   25    51   88 

                            91%  93%  88%  96%  75%  91%  89%  96% 100%  86%  94%  91%  88%  91%  86%  95%  92%  91%  94%  83%   93%  85% 

                                   c         E                   g  FGh                                  o              V                 

 

NET NOT LIKELY               26   10   16    9   17   10   11    2    -    -    2    4    9   11    8    3   12    2    6    2     3   15 

                             6%   5%   8%   3%  18%   7%   8%   3%             4%   7%  11%   5%  10%   5%   5%   6%   3%   7%    5%  14% 

                                                  D         h                                                                          Su 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 



Table Q4 Page 14 

 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         How likely is it that you will be able to afford living in your current residence as long as you would like: very  

                                   likely, somewhat likely, not too likely or not likely at all?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very likely                 280   19    5   14   39   39     9    11    15   41   46     4    28   93  153     14    3      8  246    8    7    1    1   13 

                            70%  66%  56%  67%  75%  76%   69%   92%   94%  64%  70%   67%   67%  65%  78%    61%  25%    50%  71%  47%  70% 100%  25%  72% 

                                                               deJKM FgJKM                          Q NpQR      Q               tW         w TUWX         W 

                                                                  BC  BCDE                                                                      S           

 

Somewhat likely              83    8    3    5    9   10     3     -     -   15   15     2     8   33   32      7    8      3   70    7    2    -    1    3 

                            21%  28%  33%  24%  17%  20%   23%              23%  23%   33%   19%  23%  16%    30%  67%    19%  20%  41%  20%       25%  17% 

                                                                                                                  NOPR               sx                     

 

Not too likely               21    1    -    1    1    2     1     -     1    5    5     -     2    9    5      1    -      4   18    1    1    -    -    1 

                             5%   3%        5%   2%   4%    8%          6%   8%   8%          5%   6%   3%     4%         25%   5%   6%  10%             6% 

                                                                                                                          nOp                               

 

Not likely at all             5    1    -    -    1    -     -     -     -    -    -     -     1    2    1      -    1      1    3    -    -    -    2    1 

                             1%   3%             2%                                           2%   1%   1%          8%     6%   1%                 50%   6% 

                                                                                                                                                    Sx      

 

(Other)                       1    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     1    -    1      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%                                                               2%        1%                      *%                          

 

(Don't Know/Refused)         10    -    1    1    2    -     -     1     -    3    -     -     2    6    3      1    -      -    8    1    -    -    -    - 

                             2%       11%   5%   4%               8%         5%               5%   4%   2%     4%               2%   6%                     

 

NET LIKELY                  363   27    8   19   48   49    12    11    15   56   61     6    36  126  185     21   11     11  316   15    9    1    2   16 

                            91%  93%  89%  90%  92%  96%   92%   92%   94%  88%  92%  100%   86%  88%  95%    91%  92%    69%  91%  88%  90% 100%  50%  89% 

                                                      jm                              EJKM              NR      r                w             SW           

 

NET NOT LIKELY               26    2    -    1    2    2     1     -     1    5    5     -     3   11    6      1    1      5   21    1    1    -    2    2 

                             6%   7%        5%   4%   4%    8%          6%   8%   8%          7%   8%   3%     4%   8%    31%   6%   6%  10%       50%  11% 

                                                                                                    o                     NOP                       st      

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         How likely is it that you will be able to afford living in your current residence as long as you would like: very  

                                   likely, somewhat likely, not too likely or not likely at all?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very likely                 280    86   79   78    6    7   20   32   42   41    33    68    2   44   89  118   25    -   25   54  125   73   96  135   44 

                            70%   74%  76%  76%  27%  41%  74%  53%  63%  76%   73%   94%  67%  63%  66%  76%  74%       78%  68%  69%  73%  64%  74%  72% 

                                   EF   EF   EF             EF              H     H  HIJK                  no                                       w      

 

Somewhat likely              83    21   21   20    8    7    4   17   15   10     8     3    -   13   34   28    8    1    4   15   39   23   35   34   13 

                            21%   18%  20%  19%  36%  41%  15%  28%  22%  19%   18%    4%       19%  25%  18%  24%  50%  12%  19%  22%  23%  23%  19%  21% 

                                                  bg bcdg         L    L    L     L                                                                        

 

Not too likely               21     7    -    4    6    -    2    7    9    2     2     -    -    6    8    7    -    -    2    5   11    3    9    9    3 

                             5%    6%        4%  27%        7%  12%  13%   4%    4%              9%   6%   4%             6%   6%   6%   3%   6%   5%   5% 

                                                 BDg                  Jk                                                                                   

 

Not likely at all             5     -    2    -    1    1    -    2    -    1     1     -    1    1    2    1    -    1    -    2    2    -    3    1    - 

                             1%         2%        5%   6%        3%        2%    2%        33%   1%   1%   1%       50%        3%   1%        2%   1%      

 

(Other)                       1     1    -    -    -    -    -    -    -    -     -     -    -    1    -    -    -    -    -    -    -    -    -    1    - 

                             *%    1%                                                            1%                                                1%      

 

(Don't Know/Refused)         10     1    2    1    1    2    1    2    1    -     1     1    -    5    2    2    1    -    1    3    4    1    6    3    1 

                             2%    1%   2%   1%   5%  12%   4%   3%   1%         2%    1%        7%   1%   1%   3%        3%   4%   2%   1%   4%   2%   2% 

                                                                                                 op                                                        

 

NET LIKELY                  363   107  100   98   14   14   24   49   57   51    41    71    2   57  123  146   33    1   29   69  164   96  131  169   57 

                            91%   92%  96%  95%  64%  82%  89%  82%  85%  94%   91%   99%  67%  81%  91%  94%  97%  50%  91%  87%  91%  96%  88%  92%  93% 

                                    E    E    E              E             Hi         HIk              n    N    N                       Tu                

 

NET NOT LIKELY               26     7    2    4    7    1    2    9    9    3     3     -    1    7   10    8    -    1    2    7   13    3   12   10    3 

                             6%    6%   2%   4%  32%   6%   7%  15%  13%   6%    7%        33%  10%   7%   5%       50%   6%   9%   7%   3%   8%   5%   5% 

                                                CDFG              j                                                                                        

                                                   B                                                                                                       

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                     Do you need to climb stairs as part of your daily routine?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Yes                         301  148  153  245   49  115  109   50    9    4   27   36   62  171   75   50  151   20  172   22    37   61 

                            75%  76%  75%  82%  52%  82%  78%  69%  41%  57%  56%  65%  73%  83%  90%  89%  68%  62%  86%  73%   67%  59% 

                                             E        hI    I    I                        k  KLm   QR   QR             UV                 

 

No                           93   45   48   48   44   25   28   22   12    2   20   17   23   33    7    6   67   11   27    8    16   41 

                            23%  23%  24%  16%  46%  18%  20%  31%  55%  29%  42%  31%  27%  16%   8%  11%  30%  34%  14%  27%   29%  39% 

                                                  D              F  FGH        mN    N    N                  OP   OP               S    S 

 

(Other)                       2    1    1    2    -    1    1    -    -    -    -    1    -    1    1    -    1    -    -    -     1    1 

                             *%   1%   *%   1%        1%   1%                       2%        *%   1%        *%                   2%   1% 

 

(Don't Know/Refused)          4    2    2    2    2    -    1    -    1    1    1    1    -    2    -    -    3    1    1    -     1    1 

                             1%   1%   1%   1%   2%        1%        5%  14%   2%   2%        1%             1%   3%   *%         2%   1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                     Do you need to climb stairs as part of your daily routine?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yes                         301   19    2   19   40   40    10    10    15   50   54     4    26   89  167     18    8     13  266    8    8    -    2   11 

                            75%  66%  22%  90%  77%  78%   77%   83%   94%  78%  82%   67%   62%  62%  86%    78%  67%    81%  77%  47%  80%       50%  61% 

                                   C       BCM    C   Cm     C     C CEfJM   Cm   CM     c     C         N      n           n    T         t                

                                                                         B                                                                                  

 

No                           93   10    6    2   12   11     3     2     1   13   12     2    13   50   27      5    3      3   77    8    2    1    2    6 

                            23%  34%  67%  10%  23%  22%   23%   17%    6%  20%  18%   33%   31%  35%  14%    22%  25%    19%  22%  47%  20% 100%  50%  33% 

                                  DI IJKM         I    i                      i               DI    O                                 S      TUWX           

                                     EFGH                                                                                                       S           

                                       bD                                                                                                                   

 

(Other)                       2    -    -    -    -    -     -     -     -    1    -     -     -    2    -      -    -      -    2    -    -    -    -    - 

                             *%                                              2%                    1%                           1%                          

 

(Don't Know/Refused)          4    -    1    -    -    -     -     -     -    -    -     -     3    2    1      -    1      -    1    1    -    -    -    1 

                             1%       11%                                                     7%   1%   1%          8%          *%   6%                  6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                     Do you need to climb stairs as part of your daily routine?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yes                         301    82   94   83   17    9    8   34   44   45    39    64    2   41  104  129   24    1   22   59  147   68   91  151   53 

                            75%   71%  90%  81%  77%  53%  30%  57%  66%  83%   87%   89%  67%  59%  77%  83%  71%  50%  69%  75%  81%  68%  61%  83%  87% 

                                    G BDFG  bFG    G                       HI    HI    HI              N    N                        V              W    W 

 

No                           93    31    8   20    5    8   19   25   22    9     6     7    1   25   30   26   10    1    8   19   32   32   54   30    8 

                            23%   27%   8%  19%  23%  47%  70%  42%  33%  17%   13%   10%  33%  36%  22%  17%  29%  50%  25%  24%  18%  32%  36%  16%  13% 

                                    C         C        CD BCDE  JKL  JKL                         OP                                       U   XY           

 

(Other)                       2     1    1    -    -    -    -    -    1    -     -     1    -    1    1    -    -    -    -    1    1    -    2    -    - 

                             *%    1%   1%                            1%               1%        1%   1%                       1%   1%        1%           

 

(Don't Know/Refused)          4     2    1    -    -    -    -    1    -    -     -     -    -    3    -    1    -    -    2    -    1    -    2    2    - 

                             1%    2%   1%                       2%                              4%        1%             6%        1%        1%   1%      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   Do you think you will need.....Cosmetic or minor repairs; like  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Yes, modification needed    307  151  156  234   67  116  111   49   14    5   33   36   70  163   68   45  166   22  163   21    36   79 

                            77%  77%  76%  79%  71%  82%  80%  68%  64%  71%  69%  65%  82%  79%  82%  80%  75%  69%  82%  70%   65%  76% 

                                                      Hi    h                            kL    l                        U                 

 

No, modification not         77   38   39   56   20   20   28   17    5    1    9   18   11   39   14    9   46    8   33    7    15   21 

needed                      19%  19%  19%  19%  21%  14%  20%  24%  23%  14%  19%  33%  13%  19%  17%  16%  21%  25%  16%  23%   27%  20% 

                                                                                   kMN                                                    

 

(Not sure/Don't Know)        15    6    9    6    8    5    -    6    2    1    6    1    4    4    1    2    9    2    3    2     4    4 

                             4%   3%   4%   2%   8%   4%        8%   9%  14%  12%   2%   5%   2%   1%   4%   4%   6%   2%   7%    7%   4% 

                                                  D                            LN                                                         

 

(Refused)                     1    1    -    1    -    -    -    -    1    -    -    -    -    1    -    -    1    -    1    -     -    - 

                             *%   1%        *%                       5%                       *%             *%        *%                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   Do you think you will need.....Cosmetic or minor repairs; like  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yes, modification needed    307   20    5   19   38   40    11     9    13   49   54     5    30  104  159     17    8     10  263   15    8    1    2   13 

                            77%  69%  56%  90%  73%  78%   85%   75%   81%  77%  82%   83%   71%  73%  82%    74%  67%    62%  76%  88%  80% 100%  50%  72% 

                                          CejM                                                           n                                    SWX           

                                             B                                                                                                              

 

No, modification not         77    7    3    1   14    7     2     3     3   13   10     1     8   28   33      5    4      5   71    1    2    -    1    3 

needed                      19%  24%  33%   5%  27%  14%   15%   25%   19%  20%  15%   17%   19%  20%  17%    22%  33%    31%  21%   6%  20%       25%  17% 

                                   D    d        Df                           D                d                                 T                          

 

(Not sure/Don't Know)        15    2    1    1    -    3     -     -     -    2    2     -     4   11    2      1    -      1   11    1    -    -    1    2 

                             4%   7%  11%   5%        6%                     3%   3%         10%   8%   1%     4%          6%   3%   6%            25%  11% 

                                                                                                    O                                                       

 

(Refused)                     1    -    -    -    -    1     -     -     -    -    -     -     -    -    1      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%                       2%                                                1%                      *%                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   Do you think you will need.....Cosmetic or minor repairs; like  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yes, modification needed    307    94   81   80   20   11   16   47   50   42    39    59    2   54  104  121   24    1   24   60  149   68  110  141   50 

                            77%   81%  78%  78%  91%  65%  59%  78%  75%  78%   87%   82%  67%  77%  77%  78%  71%  50%  75%  76%  82%  68%  74%  77%  82% 

                                    G    g    g cdFG                                                                                 V                     

 

No, modification not         77    20   20   19    2    4    8   11   13   11     5    12    1   13   23   33    7    1    7   13   28   28   28   37   11 

needed                      19%   17%  19%  18%   9%  24%  30%  18%  19%  20%   11%   17%  33%  19%  17%  21%  21%  50%  22%  16%  15%  28%  19%  20%  18% 

                                                             e                                                                           tU                

 

(Not sure/Don't Know)        15     2    3    4    -    2    2    2    4    1     -     1    -    3    8    1    3    -    1    6    3    4   11    4    - 

                             4%    2%   3%   4%       12%   7%   3%   6%   2%          1%        4%   6%   1%   9%        3%   8%   2%   4%   7%   2%      

                                                                                                       P         p              u              X           

 

(Refused)                     1     -    -    -    -    -    1    -    -    -     1     -    -    -    -    1    -    -    -    -    1    -    -    1    - 

                             *%                             4%                   2%                        1%                       1%             1%      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         Do you think you will need.....Accommodations for mobility challenges; like adding a bathroom on the first level,  

                                                      installing a wheelchair r 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Yes, modification needed     63   26   37   46   17   13   24   18    5    2    7    9   10   37    8    6   42    7   36    8    11    8 

                            16%  13%  18%  15%  18%   9%  17%  25%  23%  29%  15%  16%  12%  18%  10%  11%  19%  22%  18%  27%   20%   8% 

                                                            F    F                                           Op         V    V     V      

 

No, modification not        281  143  138  210   64  108   95   46   13    4   35   42   65  136   58   39  157   22  139   19    40   76 

needed                      70%  73%  68%  71%  67%  77%  68%  64%  59%  57%  73%  76%  76%  66%  70%  70%  71%  69%  70%  63%   73%  73% 

                                                       h                                  n                                               

 

(Not sure/Don't Know)        55   26   29   40   14   20   20    8    3    1    6    4   10   33   17   11   22    3   24    3     4   20 

                            14%  13%  14%  13%  15%  14%  14%  11%  14%  14%  12%   7%  12%  16%  20%  20%  10%   9%  12%  10%    7%  19% 

                                                                                               L    Q    q                              U 

 

(Refused)                     1    1    -    1    -    -    -    -    1    -    -    -    -    1    -    -    1    -    1    -     -    - 

                             *%   1%        *%                       5%                       *%             *%        *%                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         Do you think you will need.....Accommodations for mobility challenges; like adding a bathroom on the first level,  

                                                      installing a wheelchair r 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yes, modification needed     63    3    1    3    8    4     2     2     4   10   15     2     7   17   36      3    3      3   54    2    2    -    1    2 

                            16%  10%  11%  14%  15%   8%   15%   17%   25%  16%  23%   33%   17%  12%  18%    13%  25%    19%  16%  12%  20%       25%  11% 

                                                                                   F                     n                                                  

 

No, modification not        281   20    8   15   33   40     9     9    10   46   42     4    29  103  134     18    8     10  245   12    7    1    3   14 

needed                      70%  69%  89%  71%  63%  78%   69%   75%   62%  72%  64%   67%   69%  72%  69%    78%  67%    62%  71%  71%  70% 100%  75%  78% 

                                      EiK             ek                                                                                     STUX           

 

(Not sure/Don't Know)        55    6    -    3   11    6     2     1     2    8    9     -     6   23   24      2    1      3   46    3    1    -    -    2 

                            14%  21%       14%  21%  12%   15%    8%   12%  12%  14%         14%  16%  12%     9%   8%    19%  13%  18%  10%            11% 

 

(Refused)                     1    -    -    -    -    1     -     -     -    -    -     -     -    -    1      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%                       2%                                                1%                      *%                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         Do you think you will need.....Accommodations for mobility challenges; like adding a bathroom on the first level,  

                                                      installing a wheelchair r 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yes, modification needed     63    14   15   21    3    2    6   13   13   13     7     8    -   12   18   26    7    -    7    9   28   19   19   35    9 

                            16%   12%  14%  20%  14%  12%  22%  22%  19%  24%   16%   11%       17%  13%  17%  21%       22%  11%  15%  19%  13%  19%  15% 

                                              b                             l                                                                              

 

No, modification not        281    86   75   69   16   12   17   42   43   36    31    54    3   49   93  113   22    2   22   61  124   68  107  127   42 

needed                      70%   74%  72%  67%  73%  71%  63%  70%  64%  67%   69%   75% 100%  70%  69%  72%  65% 100%  69%  77%  69%  68%  72%  69%  69% 

                                                                                          NOPQ                     STUV                                    

 

(Not sure/Don't Know)        55    16   14   13    3    3    3    5   11    5     6    10    -    9   24   16    5    -    3    9   28   13   23   20   10 

                            14%   14%  13%  13%  14%  18%  11%   8%  16%   9%   13%   14%       13%  18%  10%  15%        9%  11%  15%  13%  15%  11%  16% 

                                                                                                       p                                                   

 

(Refused)                     1     -    -    -    -    -    1    -    -    -     1     -    -    -    -    1    -    -    -    -    1    -    -    1    - 

                             *%                             4%                   2%                        1%                       1%             1%      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   Do you think you will need.....Major repairs; like replacing a  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Yes, modification needed    152   68   84  131   19   65   61   16    7    -   16   18   29   89   39   25   71   16   85   12    19   35 

                            38%  35%  41%  44%  20%  46%  44%  22%  32%       33%  33%  34%  43%  47%  45%  32%  50%  42%  40%   35%  34% 

                                             E         H    H                                       Q    q         q                      

 

No, modification not        195  108   87  133   58   61   64   41   13    4   24   31   44   92   35   25  117   12   90   16    29   52 

needed                      49%  55%  43%  45%  61%  43%  46%  57%  59%  57%  50%  56%  52%  44%  42%  45%  53%  38%  45%  53%   53%  50% 

                                   C              D              f                                           or                           

 

(Not sure/Don't Know)        51   19   32   31   18   15   13   15    1    3    8    6   12   24    9    6   32    4   23    2     7   17 

                            13%  10%  16%  10%  19%  11%   9%  21%   5%  43%  17%  11%  14%  12%  11%  11%  14%  12%  12%   7%   13%  16% 

                                        b         d            fGI       fgI                                                            t 

 

(Refused)                     2    1    1    2    -    -    1    -    1    -    -    -    -    2    -    -    2    -    2    -     -    - 

                             *%   1%   *%   1%             1%        5%                       1%             1%        1%                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   Do you think you will need.....Major repairs; like replacing a  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yes, modification needed    152   11    3    9   22   23     5     6     7   21   27     3    10   45   84     10    5      5  134    9    2    1    1    5 

                            38%  38%  33%  43%  42%  45%   38%   50%   44%  33%  41%   50%   24%  31%  43%    43%  42%    31%  39%  53%  20% 100%  25%  28% 

                                                  m    M           m               m                     N                            u      TUWX           

                                                                                                                                                S           

 

No, modification not        195   16    6    9   19   22     7     6     8   36   28     3    25   76   89     11    6      7  166    6    8    -    2   11 

needed                      49%  55%  67%  43%  37%  43%   54%   50%   50%  56%  42%   50%   60%  53%  46%    48%  50%    44%  48%  35%  80%       50%  61% 

                                        e                                     E               Ek                                          ST                

 

(Not sure/Don't Know)        51    2    -    3   11    5     1     -     1    6   11     -     7   22   20      2    1      4   44    2    -    -    1    2 

                            13%   7%       14%  21%  10%    8%          6%   9%  17%         17%  15%  10%     9%   8%    25%  13%  12%            25%  11% 

                                                bij                                                                                                         

 

(Refused)                     2    -    -    -    -    1     -     -     -    1    -     -     -    -    2      -    -      -    2    -    -    -    -    - 

                             *%                       2%                     2%                         1%                      1%                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   Do you think you will need.....Major repairs; like replacing a  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yes, modification needed    152    44   46   43    7    4    5   17   26   22    24    30    2   24   48   67   11    1   10   30   78   33   47   76   27 

                            38%   38%  44%  42%  32%  24%  19%  28%  39%  41%   53%   42%  67%  34%  36%  43%  32%  50%  31%  38%  43%  33%  32%  42%  44% 

                                    G   fG    G                                   H                                                  v              w    w 

 

No, modification not        195    59   48   45   12   10   18   37   28   27    15    36    -   36   70   70   18    -   18   40   82   52   80   82   28 

needed                      49%   51%  46%  44%  55%  59%  67%  62%  42%  50%   33%   50%       51%  52%  45%  53%       56%  51%  45%  52%  54%  45%  46% 

                                                            CD   IK         k           k                                                                  

 

(Not sure/Don't Know)        51    13   10   14    3    3    3    6   13    5     5     6    1   10   17   17    5    1    4    9   19   15   22   23    6 

                            13%   11%  10%  14%  14%  18%  11%  10%  19%   9%   11%    8%  33%  14%  13%  11%  15%  50%  12%  11%  10%  15%  15%  13%  10% 

                                                                       l                                                                                   

 

(Refused)                     2     -    -    1    -    -    1    -    -    -     1     -    -    -    -    2    -    -    -    -    2    -    -    2    - 

                             *%              1%             4%                   2%                        1%                       1%             1%      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

        How difficult is it to perform....Minor household maintenance and repairs; like changing light bulbs or smoke alarm  

                                                             batteries ' 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very difficult               30    8   22   14   15    7    9    5    5    1    7    8    6    9    3    1   20    5    5    6     6   12 

                             8%   4%  11%   5%  16%   5%   6%   7%  23%  14%  15%  15%   7%   4%   4%   2%   9%  16%   2%  20%   11%  12% 

                                        B         D                 fgh         n    N                       oP   oP         S     s    S 

 

Somewhat difficult           40   13   27   30    8    9    9   14    5    3    7    9    7   15    2    5   26    6   20    -    10    9 

                            10%   7%  13%  10%   8%   6%   6%  19%  23%  43%  15%  16%   8%   7%   2%   9%  12%  19%  10%        18%   9% 

                                        B                       FG   fg   fg         n                        O    O                      

 

Not very difficult           69   31   38   50   18   31   19   12    3    1    9   13   14   33   16    8   38    7   29    5    12   20 

                            17%  16%  19%  17%  19%  22%  14%  17%  14%  14%  19%  24%  16%  16%  19%  14%  17%  22%  14%  17%   22%  19% 

                                                       g                                                                                  

 

Not difficult at all        249  141  108  197   48   92   98   37    9    2   22   25   55  144   62   41  128   13  141   18    26   59 

                            62%  72%  53%  66%  51%  65%  71%  51%  41%  29%  46%  45%  65%  70%  75%  73%  58%  41%  70%  60%   47%  57% 

                                   C         E       hIJ  HIJ                            KL   KL   QR   QR    r        UV                 

 

(Don't Know/Refused)         12    3    9    6    6    2    4    4    -    -    3    -    3    6    -    1   10    1    5    1     1    4 

                             3%   2%   4%   2%   6%   1%   3%   6%             6%        4%   3%        2%   5%   3%   2%   3%    2%   4% 

                                        b                                                                                                 

 

NET DIFFICULT                70   21   49   44   23   16   18   19   10    4   14   17   13   24    5    6   46   11   25    6    16   21 

                            18%  11%  24%  15%  24%  11%  13%  26%  45%  57%  29%  31%  15%  12%   6%  11%  21%  34%  12%  20%   29%  20% 

                                        B         d             FG   FG   FG   mN   MN                       OP   OP               S    s 

 

NET NOT DIFFICULT           318  172  146  247   66  123  117   49   12    3   31   38   69  177   78   49  166   20  170   23    38   79 

                            80%  88%  72%  83%  69%  87%  84%  68%  55%  43%  65%  69%  81%  86%  94%  88%  75%  62%  85%  77%   69%  76% 

                                   C         E       HIJ  HIJ                             K   KL   QR   QR             Uv                 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

        How difficult is it to perform....Minor household maintenance and repairs; like changing light bulbs or smoke alarm  

                                                             batteries ' 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very difficult               30    2    2    -    3    3     2     1     -    5    3     -     8    9    5      3    6      4   22    3    -    -    2    3 

                             8%   7%  22%        6%   6%   15%    8%         8%   5%         19%   6%   3%    13%  50%    25%   6%  18%            50%  17% 

                                                                                             efK                   NOP     nO                        s      

 

Somewhat difficult           40    2    -    3    5    3     1     -     1    7    8     1     4   15   19      2    1      2   33    1    2    1    -    4 

                            10%   7%       14%  10%   6%    8%          6%  11%  12%   17%   10%  10%  10%     9%   8%    12%  10%   6%  20% 100%       22% 

                                                                                                                                             STUX           

 

Not very difficult           69    3    2    5   11   11     -     2     3   10   12     1     5   34   28      2    3      1   62    2    3    -    -    1 

                            17%  10%  22%  24%  21%  22%         17%   19%  16%  18%   17%   12%  24%  14%     9%  25%     6%  18%  12%  30%             6% 

                                                                                                  OPR                            X                          

 

Not difficult at all        249   22    5   12   30   33    10     9    12   41   40     4    22   79  138     15    2      9  221    9    5    -    2   10 

                            62%  76%  56%  57%  58%  65%   77%   75%   75%  64%  61%   67%   52%  55%  71%    65%  17%    56%  64%  53%  50%       50%  56% 

                                  eM                         m           m                          Q   NQ      Q           Q                               

 

(Don't Know/Refused)         12    -    -    1    3    1     -     -     -    1    3     -     3    6    5      1    -      -    8    2    -    -    -    - 

                             3%             5%   6%   2%                     2%   5%          7%   4%   3%     4%               2%  12%                     

 

NET DIFFICULT                70    4    2    3    8    6     3     1     1   12   11     1    12   24   24      5    7      6   55    4    2    1    2    7 

                            18%  14%  22%  14%  15%  12%   23%    8%    6%  19%  17%   17%   29%  17%  12%    22%  58%    38%  16%  24%  20% 100%  50%  39% 

                                                                                             FhI                   NOP     nO                TUWX         S 

                                                                                                                                                S           

 

NET NOT DIFFICULT           318   25    7   17   41   44    10    11    15   51   52     5    27  113  166     17    5     10  283   11    8    -    2   11 

                            80%  86%  78%  81%  79%  86%   77%   92%   94%  80%  79%   83%   64%  79%  85%    74%  42%    62%  82%  65%  80%       50%  61% 

                                   M                   M           M  ejkM    m                     Q   Qr      q                x                          

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

        How difficult is it to perform....Minor household maintenance and repairs; like changing light bulbs or smoke alarm  

                                                             batteries ' 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very difficult               30     7    2    9    4    5    3   15    3    4     -     -    -   12    9    6    3    -    2    7    9   12   13   13    3 

                             8%    6%   2%   9%  18%  29%  11%  25%   4%   7%                   17%   7%   4%   9%        6%   9%   5%  12%   9%   7%   5% 

                                              C    c  BCd        IJ                              OP                                       u                

 

Somewhat difficult           40    13    8   13    1    -    2    6    9    4     3     5    1    7   15   12    5    -    4    9   15    9   16   15    7 

                            10%   11%   8%  13%   5%        7%  10%  13%   7%    7%    7%  33%  10%  11%   8%  15%       12%  11%   8%   9%  11%   8%  11% 

 

Not very difficult           69    26   15   16    3    4    5    8   16   10    11     9    -   13   25   26    4    -    6   13   33   16   34   24    9 

                            17%   22%  14%  16%  14%  24%  19%  13%  24%  19%   24%   12%       19%  19%  17%  12%       19%  16%  18%  16%  23%  13%  15% 

                                                                       l                                                                       X           

 

Not difficult at all        249    67   77   64   12    7   15   29   36   36    30    55    2   36   82  108   20    2   20   47  120   59   80  125   42 

                            62%   58%  74%  62%  55%  41%  56%  48%  54%  67%   67%   76%  67%  51%  61%  69%  59% 100%  62%  59%  66%  59%  54%  68%  69% 

                                      deFg                                  H     h    HI                   N      STUV                             W    W 

                                         B                                                                                                                 

 

(Don't Know/Refused)         12     3    2    1    2    1    2    2    3    -     1     3    -    2    4    4    2    -    -    3    4    4    6    6    - 

                             3%    3%   2%   1%   9%   6%   7%   3%   4%         2%    4%        3%   3%   3%   6%             4%   2%   4%   4%   3%      

 

NET DIFFICULT                70    20   10   22    5    5    5   21   12    8     3     5    1   19   24   18    8    -    6   16   24   21   29   28   10 

                            18%   17%  10%  21%  23%  29%  19%  35%  18%  15%    7%    7%  33%  27%  18%  12%  24%       19%  20%  13%  21%  19%  15%  16% 

                                    c         C         c      IJKL   kL                          P                                                        

 

NET NOT DIFFICULT           318    93   92   80   15   11   20   37   52   46    41    64    2   49  107  134   24    2   26   60  153   75  114  149   51 

                            80%   80%  88%  78%  68%  65%  74%  62%  78%  85%   91%   89%  67%  70%  79%  86%  71% 100%  81%  76%  85%  75%  77%  81%  84% 

                                      bDeF                             H    H    HI    Hi                  Nq      STUV              v                     

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                          How difficult is it to perform....Snow shoveling  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very difficult               86   29   57   57   27   14   26   22   12    5   20   14   15   36   11    3   61    9   29    7    23   23 

                            22%  15%  28%  19%  28%  10%  19%  31%  55%  71%  42%  25%  18%  17%  13%   5%  27%  28%  14%  23%   42%  22% 

                                        B         d         F   Fg  FGH  FGH  lMN                   p        OP   oP             StV      

 

Somewhat difficult           86   30   56   72   12   33   33   15    2    -    7    9   16   53   22   14   42    7   48    6     9   20 

                            22%  15%  27%  24%  13%  23%  24%  21%   9%       15%  16%  19%  26%  27%  25%  19%  22%  24%  20%   16%  19% 

                                        B    E         I    I                                  k                                          

 

Not very difficult           69   44   25   57   12   29   22   13    -    2    6   13   16   34   13   13   37    5   42    6     7   14 

                            17%  22%  12%  19%  13%  21%  16%  18%       29%  12%  24%  19%  16%  16%  23%  17%  16%  21%  20%   13%  13% 

                                   C                                                                                    v                 

 

Not difficult at all        103   67   36   78   22   43   44   10    1    -    8   13   21   59   31   17   47    5   61    5     6   27 

                            26%  34%  18%  26%  23%  30%  32%  14%   5%       17%  24%  25%  29%  37%  30%  21%  16%  30%  17%   11%  26% 

                                   C                  HI   HI                                  k   QR    r             tU               U 

 

(Don't Know/Refused)         56   26   30   33   22   22   14   12    7    -    7    6   17   25    6    9   35    6   20    6    10   20 

                            14%  13%  15%  11%  23%  16%  10%  17%  32%       15%  11%  20%  12%   7%  16%  16%  19%  10%  20%   18%  19% 

                                                  D                   G                                       O                         S 

 

NET DIFFICULT               172   59  113  129   39   47   59   37   14    5   27   23   31   89   33   17  103   16   77   13    32   43 

                            43%  30%  55%  43%  41%  33%  42%  51%  64%  71%  56%  42%  36%  43%  40%  30%  46%  50%  38%  43%   58%  41% 

                                        B                        F   Fg   Fg   Mn                             P    p              SV      

 

NET NOT DIFFICULT           172  111   61  135   34   72   66   23    1    2   14   26   37   93   44   30   84   10  103   11    13   41 

                            43%  57%  30%  45%  36%  51%  47%  32%   5%  29%  29%  47%  44%  45%  53%  54%  38%  31%  52%  37%   24%  39% 

                                   C         e        HI   HI    I                   k    k    K   QR   QR             UV               U 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                          How difficult is it to perform....Snow shoveling  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very difficult               86    5    2    4   11    9     2     2     1   15   12     -    15   37   27      8    4      4   67    4    1    -    3    8 

                            22%  17%  22%  19%  21%  18%   15%   17%    6%  23%  18%         36%  26%  14%    35%  33%    25%  19%  24%  10%       75%  44% 

                                                  i                           I             bFIK    O           O                                  STU   SU 

 

Somewhat difficult           86    7    -    6   11   14     3     2     4   16   14     1     5   26   49      2    3      5   78    2    2    -    -    3 

                            22%  24%       29%  21%  27%   23%   17%   25%  25%  21%   17%   12%  18%  25%     9%  25%    31%  23%  12%  20%            17% 

                                                       m                      m                          P                  p                               

 

Not very difficult           69    6    2    5    8    6     1     2     3   10   20     -     5   21   40      2    3      3   63    2    1    -    -    3 

                            17%  21%  22%  24%  15%  12%    8%   17%   19%  16%  30%         12%  15%  21%     9%  25%    19%  18%  12%  10%            17% 

                                                                                FGJM                     p                                                  

                                                                                   E                                                                        

 

Not difficult at all        103    3    2    4   15   15     6     4     6   17   15     4     7   26   60     11    -      3   89    6    4    -    1    4 

                            26%  10%  22%  19%  29%  29%   46%   33%   38%  27%  23%   67%   17%  18%  31%    48%         19%  26%  35%  40%       25%  22% 

                                                  B    B   BdM           B    B      efJKM               N     NR                                           

                                                                                       BcD                                                                  

 

(Don't Know/Refused)         56    8    3    2    7    7     1     2     2    6    5     1    10   33   19      -    2      1   49    3    2    1    -    - 

                            14%  28%  33%  10%  13%  14%    8%   17%   12%   9%   8%   17%   24%  23%  10%         17%     6%  14%  18%  20% 100%           

                                dgJK                                                          jK   OR                                         STU           

 

NET DIFFICULT               172   12    2   10   22   23     5     4     5   31   26     1    20   63   76     10    7      9  145    6    3    -    3   11 

                            43%  41%  22%  48%  42%  45%   38%   33%   31%  48%  39%   17%   48%  44%  39%    43%  58%    56%  42%  35%  30%       75%  61% 

                                             l         l                     cl                l                                                     u    u 

 

NET NOT DIFFICULT           172    9    4    9   23   21     7     6     9   27   35     4    12   47  100     13    3      6  152    8    5    -    1    7 

                            43%  31%  44%  43%  44%  41%   54%   50%   56%  42%  53%   67%   29%  33%  51%    57%  25%    38%  44%  47%  50%       25%  39% 

                                                                        bm        BM    bm              NQ     Nq                                           

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                          How difficult is it to perform....Snow shoveling  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very difficult               86    24   15   26    4    6    6   21   16   11     3     5    2   16   24   29   14    1    7   14   31   30   42   36    6 

                            22%   21%  14%  25%  18%  35%  22%  35%  24%  20%    7%    7%  67%  23%  18%  19%  41%  50%  22%  18%  17%  30%  28%  20%  10% 

                                              C         c       jKL   KL   KL               op                 nOP                       tU   xY    Y      

 

Somewhat difficult           86    25   26   27    2    1    3    7   14   10    16    15    -   12   36   31    6    1    5   21   35   22   26   45   12 

                            22%   22%  25%  26%   9%   6%  11%  12%  21%  19%   36%   21%       17%  27%  20%  18%  50%  16%  27%  19%  22%  17%  25%  20% 

                                   eF  EFg  EFG                                Hijl                                                                        

 

Not very difficult           69    18   23   20    3    1    2    7   12   10     8    19    -   12   22   31    4    -    7   13   35   14   21   35   13 

                            17%   16%  22%  19%  14%   6%   7%  12%  18%  19%   18%   26%       17%  16%  20%  12%       22%  16%  19%  14%  14%  19%  21% 

                                        FG   fg                                         H                                                                  

 

Not difficult at all        103    24   35   24    7    5    6   10   12   18    14    24    1   13   32   50    7    -    7   19   54   23   27   47   27 

                            26%   21%  34%  23%  32%  29%  22%  17%  18%  33%   31%   33%  33%  19%  24%  32%  21%       22%  24%  30%  23%  18%  26%  44% 

                                        Bd                                 Hi     h    HI                   N                                       w   WX 

 

(Don't Know/Refused)         56    25    5    6    6    4   10   15   13    5     4     9    -   17   21   15    3    -    6   12   26   11   33   20    3 

                            14%   22%   5%   6%  27%  24%  37%  25%  19%   9%    9%   12%       24%  16%  10%   9%       19%  15%  14%  11%  22%  11%   5% 

                                   CD             CD   cd   CD  JKl                              PQ                                           XY    y      

 

NET DIFFICULT               172    49   41   53    6    7    9   28   30   21    19    20    2   28   60   60   20    2   12   35   66   52   68   81   18 

                            43%   42%  39%  51%  27%  41%  33%  47%  45%  39%   42%   28%  67%  40%  44%  38%  59% 100%  38%  44%  36%  52%  46%  44%  30% 

                                            cEg                   L    L                                        nP STUV                   U    Y    Y      

 

NET NOT DIFFICULT           172    42   58   44   10    6    8   17   24   28    22    43    1   25   54   81   11    -   14   32   89   37   48   82   40 

                            43%   36%  56%  43%  45%  35%  30%  28%  36%  52%   49%   60%  33%  36%  40%  52%  32%       44%  41%  49%  37%  32%  45%  66% 

                                       BdG                                 Hi     H    HI                 NOQ                        V              W   WX 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How difficult is it to perform....Household chores; like dustin 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very difficult               17    9    8    6   11    3    7    5    -    -    4    4    3    6    2    1   11    2    5    4     2    5 

                             4%   5%   4%   2%  12%   2%   5%   7%             8%   7%   4%   3%   2%   2%   5%   6%   2%  13%    4%   5% 

                                                  D                                                                          s            

 

Somewhat difficult           55   21   34   37   17   15   15   11    8    3   13    9   10   22    9    2   36    8   21    3    11   19 

                            14%  11%  17%  12%  18%  11%  11%  15%  36%  43%  27%  16%  12%  11%  11%   4%  16%  25%  10%  10%   20%  18% 

                                        b                           FGh   fg   MN                   p         P   oP                    s 

 

Not very difficult           87   43   44   67   19   32   28   17    4    1   11   15   20   41   11   13   51   12   41    6    13   26 

                            22%  22%  22%  23%  20%  23%  20%  24%  18%  14%  23%  27%  24%  20%  13%  23%  23%  38%  20%  20%   24%  25% 

                                                                                                              O    O                      

 

Not difficult at all        234  119  115  183   45   90   88   37    8    2   20   27   51  132   61   39  118   10  129   17    28   52 

                            58%  61%  56%  62%  47%  64%  63%  51%  36%  29%  42%  49%  60%  64%  73%  70%  53%  31%  64%  57%   51%  50% 

                                             E       hIJ  hIJ                             K   Kl   QR   QR    R        uV                 

 

(Don't Know/Refused)          7    4    3    4    3    1    1    2    2    1    -    -    1    6    -    1    6    -    4    -     1    2 

                             2%   2%   1%   1%   3%   1%   1%   3%   9%  14%             1%   3%        2%   3%        2%         2%   2% 

 

NET DIFFICULT                72   30   42   43   28   18   22   16    8    3   17   13   13   28   11    3   47   10   26    7    13   24 

                            18%  15%  21%  14%  29%  13%  16%  22%  36%  43%  35%  24%  15%  14%  13%   5%  21%  31%  13%  23%   24%  23% 

                                                  D              f   Fg        MN                   p        oP   OP               s    S 

 

NET NOT DIFFICULT           321  162  159  250   64  122  116   54   12    3   31   42   71  173   72   52  169   22  170   23    41   78 

                            80%  83%  78%  84%  67%  87%  83%  75%  55%  43%  65%  76%  84%  84%  87%  93%  76%  69%  85%  77%   75%  75% 

                                             E       HIJ   IJ   ij                        K    K   QR   QR              V                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How difficult is it to perform....Household chores; like dustin 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very difficult               17    3    1    -    2    3     1     1     -    2    -     -     3    7    5      -    2      2   14    1    -    -    -    2 

                             4%  10%  11%        4%   6%    8%    8%         3%               7%   5%   3%         17%    12%   4%   6%                 11% 

 

Somewhat difficult           55    4    1    3    5    5     1     1     2   11   10     2     9   19   19      6    3      4   44    4    1    -    1    4 

                            14%  14%  11%  14%  10%  10%    8%    8%   12%  17%  15%   33%   21%  13%  10%    26%  25%    25%  13%  24%  10%       25%  22% 

                                                                                                                o                                           

 

Not very difficult           87    6    2    6    9   14     1     3     6    9   16     -     9   39   38      2    5      2   76    3    3    -    1    5 

                            22%  21%  22%  29%  17%  27%    8%   25%   38%  14%  24%         21%  27%  19%     9%  42%    12%  22%  18%  30%       25%  28% 

                                             g        Gj                Gj         g               oP    p          Pr                                      

 

Not difficult at all        234   16    4   11   36   28     9     7     8   42   39     4    19   75  129     15    2      8  207    8    6    1    2    7 

                            58%  55%  44%  52%  69%  55%   69%   58%   50%  66%  59%   67%   45%  52%  66%    65%  17%    50%  60%  47%  60% 100%  50%  39% 

                                                  M                           M                     Q   NQ      Q           Q    x           TUWX           

                                                                                                                                                S           

 

(Don't Know/Refused)          7    -    1    1    -    1     1     -     -    -    1     -     2    3    4      -    -      -    5    1    -    -    -    - 

                             2%       11%   5%        2%    8%                    2%          5%   2%   2%                      1%   6%                     

 

NET DIFFICULT                72    7    2    3    7    8     2     2     2   13   10     2    12   26   24      6    5      6   58    5    1    -    1    6 

                            18%  24%  22%  14%  13%  16%   15%   17%   12%  20%  15%   33%   29%  18%  12%    26%  42%    38%  17%  29%  10%       25%  33% 

                                                                                               e                     O      O                               

 

NET NOT DIFFICULT           321   22    6   17   45   42    10    10    14   51   55     4    28  114  167     17    7     10  283   11    9    1    3   12 

                            80%  76%  67%  81%  87%  82%   77%   83%   88%  80%  83%   67%   67%  80%  86%    74%  58%    62%  82%  65%  90% 100%  75%  67% 

                                                  M    m                 m         m                    qr                                 t  STX           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How difficult is it to perform....Household chores; like dustin 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very difficult               17     3    1    4    -    3    5    6    2    3     -     1    -    7    7    3    -    -    2    4    5    5    8    7    1 

                             4%    3%   1%   4%       18%  19%  10%   3%   6%          1%       10%   5%   2%             6%   5%   3%   5%   5%   4%   2% 

                                                        c  BCd    L                               P                                                        

 

Somewhat difficult           55    20    8   14    7    3    2   16   12    4     2     4    1   10   22   14    7    1    2   11   19   20   22   23   10 

                            14%   17%   8%  14%  32%  18%   7%  27%  18%   7%    4%    6%  33%  14%  16%   9%  21%  50%   6%  14%  10%  20%  15%  13%  16% 

                                    C            CdG            JKL  jKL                               p                                 SU                

 

Not very difficult           87    26   22   28    -    2    5   14   15    8     8    19    -   16   29   34    8    -    6   17   42   21   39   33   14 

                            22%   22%  21%  27%       12%  19%  23%  22%  15%   18%   26%       23%  21%  22%  24%       19%  22%  23%  21%  26%  18%  23% 

                                              f                                                                                                x           

 

Not difficult at all        234    65   73   56   14    9   12   23   37   39    34    45    2   34   75  103   19    1   21   46  111   53   77  116   36 

                            58%   56%  70%  54%  64%  53%  44%  38%  55%  72%   76%   62%  67%  49%  56%  66%  56%  50%  66%  58%  61%  53%  52%  63%  59% 

                                       BDG                             h   HI    HI     H                  No                                       W      

 

(Don't Know/Refused)          7     2    -    1    1    -    3    1    1    -     1     3    -    3    2    2    -    -    1    1    4    1    3    4    - 

                             2%    2%        1%   5%       11%   2%   1%         2%    4%        4%   1%   1%             3%   1%   2%   1%   2%   2%      

                                                             d                                                                                             

 

NET DIFFICULT                72    23    9   18    7    6    7   22   14    7     2     5    1   17   29   17    7    1    4   15   24   25   30   30   11 

                            18%   20%   9%  17%  32%  35%  26%  37%  21%  13%    4%    7%  33%  24%  21%  11%  21%  50%  12%  19%  13%  25%  20%  16%  18% 

                                    C         c    C    C    c IJKL   KL                          P    P                                 sU                

 

NET NOT DIFFICULT           321    91   95   84   14   11   17   37   52   47    42    64    2   50  104  137   27    1   27   63  153   74  116  149   50 

                            80%   78%  91%  82%  64%  65%  63%  62%  78%  87%   93%   89%  67%  71%  77%  88%  79%  50%  84%  80%  85%  74%  78%  81%  82% 

                                      DEFG    g                        H    H    HI    Hi                  NO                        V                     

                                         B                                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How difficult is it to perform....Heavy lifting tasks; like ins 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very difficult              169   58  111  119   46   43   48   44   19    5   28   28   27   84   32   17  102   16   66   17    32   47 

                            42%  30%  54%  40%  48%  30%  35%  61%  86%  71%  58%  51%  32%  41%  39%  30%  46%  50%  33%  57%   58%  45% 

                                        B                       FG  FGH   FG   MN    M                        P    p         S     S    S 

 

Somewhat difficult          111   62   49   85   22   45   46   13    1    -    8   11   26   64   26   18   55    9   64    6    11   28 

                            28%  32%  24%  29%  23%  32%  33%  18%   5%       17%  20%  31%  31%  31%  32%  25%  28%  32%  20%   20%  27% 

                                   c                  HI   HI    I                        k   Kl                        u                 

 

Not very difficult           45   31   14   36    9   22   19    4    -    -    2    5   11   27    9    7   24    5   27    1     4   13 

                            11%  16%   7%  12%   9%  16%  14%   6%             4%   9%  13%  13%  11%  12%  11%  16%  14%   3%    7%  12% 

                                   C                   H    H                             k    K                        T               T 

 

Not difficult at all         56   36   20   45   11   26   21    7    1    -    7    8   13   27   16   13   25    -   35    4     5   10 

                            14%  18%  10%  15%  12%  18%  15%  10%   5%       15%  15%  15%  13%  19%  23%  11%       18%  13%    9%  10% 

                                   C                  hI    I                                       q    Q             uV                 

 

(Don't Know/Refused)         19    9   10   12    7    5    5    4    1    2    3    3    8    5    -    1   16    2    8    2     3    6 

                             5%   5%   5%   4%   7%   4%   4%   6%   5%  29%   6%   5%   9%   2%        2%   7%   6%   4%   7%    5%   6% 

                                                                                          N                   P                           

 

NET DIFFICULT               280  120  160  204   68   88   94   57   20    5   36   39   53  148   58   35  157   25  130   23    43   75 

                            70%  61%  78%  69%  72%  62%  68%  79%  91%  71%  75%  71%  62%  71%  70%  62%  71%  78%  65%  77%   78%  72% 

                                        B                       Fg   FG                                                            S      

 

NET NOT DIFFICULT           101   67   34   81   20   48   40   11    1    -    9   13   24   54   25   20   49    5   62    5     9   23 

                            25%  34%  17%  27%  21%  34%  29%  15%   5%       19%  24%  28%  26%  30%  36%  22%  16%  31%  17%   16%  22% 

                                   C                  HI   HI    i                                  r   qR            tUv                 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How difficult is it to perform....Heavy lifting tasks; like ins 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very difficult              169   12    4   10   18   26     4     3     5   32   20     1    23   70   61     13    9     10  145    8    1    1    3    9 

                            42%  41%  44%  48%  35%  51%   31%   25%   31%  50%  30%   17%   55%  49%  31%    57%  75%    62%  42%  47%  10% 100%  75%  50% 

                                             l      ehKL                   ehKL            EHiKL    O           O   NO      O    U    U      STUX    U    U 

 

Somewhat difficult          111    7    3    4   14   14     6     4     3   13   27     2     9   35   64      4    2      2   95    4    5    -    -    3 

                            28%  24%  33%  19%  27%  27%   46%   33%   19%  20%  41%   33%   21%  24%  33%    17%  17%    12%  27%  24%  50%            17% 

                                                            dj                  DiJM                   npR                                 x                

                                                                                   b                                                                        

 

Not very difficult           45    5    1    4   10    5     1     1     2    4    7     1     3   13   26      3    1      1   41    2    1    -    -    1 

                            11%  17%  11%  19%  19%  10%    8%    8%   12%   6%  11%   17%    7%   9%  13%    13%   8%     6%  12%  12%  10%             6% 

                                                 Jm                                                                                                         

 

Not difficult at all         56    4    1    2    4    6     2     2     6   13    9     2     4   14   36      3    -      3   49    3    2    -    1    5 

                            14%  14%  11%  10%   8%  12%   15%   17%   38%  20%  14%   33%   10%  10%  18%    13%         19%  14%  18%  20%       25%  28% 

                                                                     DEFkM    E                          N                                                  

                                                                        bc                                                                                  

 

(Don't Know/Refused)         19    1    -    1    6    -     -     2     -    2    3     -     3   11    8      -    -      -   16    -    1    -    -    - 

                             5%   3%        5%  12%              17%         3%   5%          7%   8%   4%                      5%       10%                

                                                  j                                                                                                         

 

NET DIFFICULT               280   19    7   14   32   40    10     7     8   45   47     3    32  105  125     17   11     12  240   12    6    1    3   12 

                            70%  66%  78%  67%  62%  78%   77%   58%   50%  70%  71%   50%   76%  73%  64%    74%  92%    75%  69%  71%  60% 100%  75%  67% 

                                                      eI                                       i    o               NO                       STUX           

 

NET NOT DIFFICULT           101    9    2    6   14   11     3     3     8   17   16     3     7   27   62      6    1      4   90    5    3    -    1    6 

                            25%  31%  22%  29%  27%  22%   23%   25%   50%  27%  24%   50%   17%  19%  32%    26%   8%    25%  26%  29%  30%       25%  33% 

                                                                     eFjkM                              NQ                                                  

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How difficult is it to perform....Heavy lifting tasks; like ins 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very difficult              169    57   35   42   11   11    8   31   31   23    13    21    2   30   62   54   20    2   10   36   65   51   76   71   18 

                            42%   49%  34%  41%  50%  65%  30%  52%  46%  43%   29%   29%  67%  43%  46%  35%  59% 100%  31%  46%  36%  51%  51%  39%  30% 

                                   CG                 CdG        KL   kL                               P         P STUV                  SU   XY           

 

Somewhat difficult          111    29   30   31    5    3    8   15   18   16    16    21    -   19   43   46    2    -   12   24   53   21   35   54   20 

                            28%   25%  29%  30%  23%  18%  30%  25%  27%  30%   36%   29%       27%  32%  29%   6%       38%  30%  29%  21%  23%  30%  33% 

                                                                                                  Q    Q    Q              v                               

 

Not very difficult           45     9   15   16    2    2    1    6    7    6     4    11    -    6   14   22    3    -    2    7   29    7   13   21   10 

                            11%    8%  14%  16%   9%  12%   4%  10%  10%  11%    9%   15%        9%  10%  14%   9%        6%   9%  16%   7%   9%  11%  16% 

                                         G   bG                                                                                    stV                     

 

Not difficult at all         56    14   20   13    3    1    4    3    8    9    10    16    1   10   10   28    7    -    4   11   26   15   14   31   11 

                            14%   12%  19%  13%  14%   6%  15%   5%  12%  17%   22%   22%  33%  14%   7%  18%  21%       12%  14%  14%  15%   9%  17%  18% 

                                         f                                  H     H     H                   O    o                                  W      

 

(Don't Know/Refused)         19     7    4    1    1    -    6    5    3    -     2     3    -    5    6    6    2    -    4    1    8    6   11    6    2 

                             5%    6%   4%   1%   5%       22%   8%   4%         4%    4%        7%   4%   4%   6%       12%   1%   4%   6%   7%   3%   3% 

                                    D                     bCDe                                                             t              t                

 

NET DIFFICULT               280    86   65   73   16   14   16   46   49   39    29    42    2   49  105  100   22    2   22   60  118   72  111  125   38 

                            70%   74%  62%  71%  73%  82%  59%  77%  73%  72%   64%   58%  67%  70%  78%  64%  65% 100%  69%  76%  65%  72%  74%  68%  62% 

                                    c                  cg         L    l    l                          P           STUV         u              y           

 

NET NOT DIFFICULT           101    23   35   29    5    3    5    9   15   15    14    27    1   16   24   50   10    -    6   18   55   22   27   52   21 

                            25%   20%  34%  28%  23%  18%  19%  15%  22%  28%   31%   38%  33%  23%  18%  32%  29%       19%  23%  30%  22%  18%  28%  34% 

                                        Bg                                  h     h    HI                   O                                       W    W 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               How many additional years do you expect to stay in your current home?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Up to 1 year                  9    7    2    6    3    3    2    1    3    -    1    1    2    5    -    1    8    -    4    1     2    2 

                             2%   4%   1%   2%   3%   2%   1%   1%  14%        2%   2%   2%   2%        2%   4%        2%   3%    4%   2% 

                                   c                                  g                                                                   

 

More than 1 to up to 5       41   15   26   18   23   12   12   10    3    1    6    6   12   16    8    4   22    6   11    4     5   19 

years                       10%   8%  13%   6%  24%   9%   9%  14%  14%  14%  12%  11%  14%   8%  10%   7%  10%  19%   6%  13%    9%  18% 

                                        b         D                                                                                    Su 

 

More than 5 to up to 10      82   40   42   65   16   30   24   17    6    2   11   10   12   49   18   11   47    6   43    6    16   16 

years                       20%  20%  21%  22%  17%  21%  17%  24%  27%  29%  23%  18%  14%  24%  22%  20%  21%  19%  22%  20%   29%  15% 

                                                                                               M                                   v      

 

More than 10 to up to 25    114   62   52   97   15   51   39   18    3    -   14   13   19   66   27   21   55    8   69    7     7   26 

years                       28%  32%  25%  33%  16%  36%  28%  25%  14%       29%  24%  22%  32%  33%  38%  25%  25%  34%  23%   13%  25% 

                                             E        hI    i                                  m         q             Uv               U 

 

More than 25 years           53   31   22   45    7   19   22    7    -    1    3   10   11   29   12    8   31    2   30    2     7   14 

                            13%  16%  11%  15%   7%  13%  16%  10%       14%   6%  18%  13%  14%  14%  14%  14%   6%  15%   7%   13%  13% 

                                             E                                       k         k                                          

 

(Other)                      23   10   13   17    6    -    9    6    4    1    3    3    6   11    2    1   19    -    8    4     5    5 

                             6%   5%   6%   6%   6%        6%   8%  18%  14%   6%   5%   7%   5%   2%   2%   9%        4%  13%    9%   5% 

                                                                                                             OP                           

 

(Don't Know/Refused)         78   31   47   49   25   26   31   13    3    2   10   12   23   31   16   10   40   10   35    6    13   22 

                            20%  16%  23%  16%  26%  18%  22%  18%  14%  29%  21%  22%  27%  15%  19%  18%  18%  31%  18%  20%   24%  21% 

                                        b         D                                       N                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               How many additional years do you expect to stay in your current home?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Up to 1 year                  9    -    1    -    1    1     1     -     -    1    2     -     1    3    4      1    -      1    5    2    -    -    -    2 

                             2%       11%        2%   2%    8%               2%   3%          2%   2%   2%     4%          6%   1%  12%                 11% 

 

More than 1 to up to 5       41    6    1    2    6    4     -     1     1   10    3     -     4   18   12      2    3      4   36    1    -    -    1    1 

years                       10%  21%  11%  10%  12%   8%          8%    6%  16%   5%         10%  13%   6%     9%  25%    25%  10%   6%            25%   6% 

                                   K                                          K                     O                       o                               

 

More than 5 to up to 10      82    4    1    6   11   11     1     3     3    9   18     1     9   32   43      4    -      2   77    -    2    -    -    - 

years                       20%  14%  11%  29%  21%  22%    8%   25%   19%  14%  27%   17%   21%  22%  22%    17%         12%  22%       20%                

                                             g                                    Gj                                                                        

 

More than 10 to up to 25    114   11    2    7   12   19     3     4     6   18   19     1     9   32   68      5    3      2  103    3    3    -    1    3 

years                       28%  38%  22%  33%  23%  37%   23%   33%   38%  28%  29%   17%   21%  22%  35%    22%  25%    12%  30%  18%  30%       25%  17% 

                                                       m                                                NR                                                  

 

More than 25 years           53    2    1    2    6    9     3     -     4    9   12     3     2   15   29      3    2      4   45    1    3    -    -    5 

                            13%   7%  11%  10%  12%  18%   23%         25%  14%  18%   50%    5%  10%  15%    13%  17%    25%  13%   6%  30%            28% 

                                                       M                 m    m   bM cdejM                                                                t 

                                                                                         B                                                                  

 

(Other)                      23    4    1    -    2    -     -     1     -    4    4     -     4   11    5      3    1      1   19    2    -    -    -    2 

                             6%  14%  11%        4%               8%         6%   6%         10%   8%   3%    13%   8%     6%   5%  12%                 11% 

                                                                                                    O                                                       

 

(Don't Know/Refused)         78    2    2    4   14    7     5     3     2   13    8     1    13   32   34      5    3      2   61    8    2    1    2    5 

                            20%   7%  22%  19%  27%  14%   38%   25%   12%  20%  12%   17%   31%  22%  17%    22%  25%    12%  18%  47%  20% 100%  50%  28% 

                                                BfK        Bfk                b             BFiK                                      S      TUWX           

                                                                                                                                                S           

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               How many additional years do you expect to stay in your current home?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Up to 1 year                  9     1    3    2    1    -    2    1    3    2     1     2    -    2    3    4    -    -    -    3    4    2    3    5    1 

                             2%    1%   3%   2%   5%        7%   2%   4%   4%    2%    3%        3%   2%   3%                  4%   2%   2%   2%   3%   2% 

 

More than 1 to up to 5       41     9    7    8    8    3    3   13   11    6     1     1    -    9   14   14    3    -    4    8   21    6   21   15    4 

years                       10%    8%   7%   8%  36%  18%  11%  22%  16%  11%    2%    1%       13%  10%   9%   9%       12%  10%  12%   6%  14%   8%   7% 

                                                BCDG             KL   KL   kL                                                        v        xy           

 

More than 5 to up to 10      82    30   17   25    4    4    -   12   18   12    10    17    2   16   30   27    7    -    9   20   32   21   32   39   11 

years                       20%   26%  16%  24%  18%  24%       20%  27%  22%   22%   24%  67%  23%  22%  17%  21%       28%  25%  18%  21%  21%  21%  18% 

                                    c                                                        p                                                             

 

More than 10 to up to 25    114    37   35   31    1    3    7   11   17   14    14    31    -   18   44   43    8    1   10   24   51   27   33   57   22 

years                       28%   32%  34%  30%   5%  18%  26%  18%  25%  26%   31%   43%       26%  33%  28%  24%  50%  31%  30%  28%  27%  22%  31%  36% 

                                    E    E    E              E                        HIJ                                                           w    W 

 

More than 25 years           53    15   17   15    1    -    4    5    7    6     7    13    -    4   18   23    8    -    1    8   25   19   15   26   11 

                            13%   13%  16%  15%   5%       15%   8%  10%  11%   16%   18%        6%  13%  15%  24%        3%  10%  14%  19%  10%  14%  18% 

                                         E    e                                         h              n    N    N                   S   St                

 

(Other)                      23     9    2    7    1    2    2    1    4    5     4     -    -    4    6   12    1    -    1    4   12    6   11    9    2 

                             6%    8%   2%   7%   5%  12%   7%   2%   6%   9%    9%              6%   4%   8%   3%        3%   5%   7%   6%   7%   5%   3% 

                                    C         c                             h                                                                              

 

(Don't Know/Refused)         78    15   23   15    6    5    9   17    7    9     8     8    1   17   20   33    7    1    7   12   36   19   34   32   10 

                            20%   13%  22%  15%  27%  29%  33%  28%  10%  17%   18%   11%  33%  24%  15%  21%  21%  50%  22%  15%  20%  19%  23%  17%  16% 

                                         b                  Bd   IL                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              What are the one or two major reasons you might consider moving either now or some point in the future?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

(Change in health for me     82   44   38   75    7   18   36   18    5    1    3    6   22   50   16    8   54    3   50    3    12   13 

or my spouse/partner)       20%  22%  19%  25%   7%  13%  26%  25%  23%  14%   6%  11%  26%  24%  19%  14%  24%   9%  25%  10%   22%  12% 

                                             E              F    F                       KL   KL             pR        TV                 

 

(Cost of housing/general     62   31   31   32   30   29   20    7    1    1    6   11   14   31   16    6   26   13   25    8     5   24 

cost of living)             16%  16%  15%  11%  32%  21%  14%  10%   5%  14%  12%  20%  16%  15%  19%  11%  12%  41%  12%  27%    9%  23% 

                                                  D   HI    i                                                    OPQ        sU         SU 

 

(Want an accessible          40   18   22   35    4   10   16    8    2    4    4    7    2   27    9    7   22    2   19    4     8    8 

option)                     10%   9%  11%  12%   4%   7%  12%  11%   9%  57%   8%  13%   2%  13%  11%  12%  10%   6%  10%  13%   15%   8% 

                                             E                          FGHI         M         M                                          

 

(Closer to friends and       32   21   11   24    6   12   16    3    1    -    6    5    4   17    5    7   19    1   18    2     -   12 

family)                      8%  11%   5%   8%   6%   9%  12%   4%   5%       12%   9%   5%   8%   6%  12%   9%   3%   9%   7%        12% 

                                   c                        H                                            r                                

 

(Want the option of          27   10   17   20    6    7   13    6    -    -    2    3    4   18    6    5   15    -   15    1     4    6 

living on one level)         7%   5%   8%   7%   6%   5%   9%   8%             4%   5%   5%   9%   7%   9%   7%        8%   3%    7%   6% 

 

(Less home maintenance)      22   10   12   21    1    8   10    3    1    -    4    3    2   13    3    7   11    1   14    2     1    5 

                             6%   5%   6%   7%   1%   6%   7%   4%   5%        8%   5%   2%   6%   4%  12%   5%   3%   7%   7%    2%   5% 

                                             E                                                 m        or              U                 

 

(Desire for a different      20   11    9   16    4   14    3    3    -    -    2    5    3   10    6    5    7    2   14    1     2    3 

climate)                     5%   6%   4%   5%   4%  10%   2%   4%             4%   9%   4%   5%   7%   9%   3%   6%   7%   3%    4%   3% 

                                                      Gh                                                                v                 

 

(Find a better location)     20   12    8   12    8   11    3    3    1    -    3    3    5    9    7    2    9    2    9    1     2    6 

                             5%   6%   4%   4%   8%   8%   2%   4%   5%        6%   5%   6%   4%   8%   4%   4%   6%   4%   3%    4%   6% 

                                                       G                                                                                  

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              What are the one or two major reasons you might consider moving either now or some point in the future?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

(Desire for a smaller        18    7   11   16    1    7    8    3    -    -    3    -    4   10    5    3    7    3   14    -     3    1 

home)                        4%   4%   5%   5%   1%   5%   6%   4%             6%        5%   5%   6%   5%   3%   9%   7%         5%   1% 

                                             E                                                                          V                 

 

(Medical/personal care       14    8    6   11    3    3    7    3    1    -    2    1    4    7    1    3   10    -    8    -     1    5 

costs)                       4%   4%   3%   4%   3%   2%   5%   4%   5%        4%   2%   5%   3%   1%   5%   5%        4%         2%   5% 

                                                                                                              o                           

 

(Job opportunities)          10    5    5    6    4    8    2    -    -    -    -    1    1    8    6    2    2    -    4    -     1    5 

                             2%   3%   2%   2%   4%   6%   1%                       2%   1%   4%   7%   4%   1%        2%         2%   5% 

                                                       g                                            Q                                     

 

(Want to retire in a new      4    3    1    4    -    3    1    -    -    -    -    1    -    3    3    1    -    -    2    1     -    1 

home or place)               1%   2%   *%   1%        2%   1%                       2%        1%   4%   2%             1%   3%         1% 

 

(More rural area)             3    1    2    2    -    2    1    -    -    -    -    -    3    -    -    2    1    -    2    -     -    1 

                             1%   1%   1%   1%        1%   1%                            4%             4%   *%        1%              1% 

 

(Quality of community)        2    2    -    1    1    1    -    -    -    -    -    1    -    1    1    1    -    -    1    1     -    - 

                             *%   1%        *%   1%   1%                            2%        *%   1%   2%             *%   3%            

 

(More urban area (more        2    -    2    1    1    1    -    1    -    -    -    1    -    1    1    -    1    -    1    -     -    1 

densely scaled               *%        1%   *%   1%   1%        1%                  2%        *%   1%        *%        *%              1% 

community, with           

possibility for easy      

access to retail,         

cultural, and social      

activi                    

 

(Desire to live with          2    1    1    2    -    1    -    1    -    -    -    -    -    2    1    -    1    -    1    -     1    - 

other people)                *%   1%   *%   1%        1%        1%                            1%   1%        *%        *%         2%      

 

(More suburban area)          1    1    -    1    -    -    -    -    1    -    -    -    -    1    -    -    1    -    -    -     1    - 

                             *%   1%        *%                       5%                       *%             *%                   2%      

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              What are the one or two major reasons you might consider moving either now or some point in the future?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

(Empty nester)                1    -    1    1    -    -    1    -    -    -    -    -    -    1    -    1    -    -    1    -     -    - 

                             *%        *%   *%             1%                                 *%        2%             *%                 

 

(New marriage/                1    1    -    1    -    1    -    -    -    -    -    -    1    -    1    -    -    -    -    -     1    - 

partnership)                 *%   1%        *%        1%                                 1%        1%                             2%      

 

(Nothing/Won't move)         18   10    8   13    5    2    7    6    2    -    2    2    5    8    4    2   11    -    6    1     6    4 

                             4%   5%   4%   4%   5%   1%   5%   8%   9%        4%   4%   6%   4%   5%   4%   5%        3%   3%   11%   4% 

                                                            f    F                                                                 s      

 

(Other)                      26   13   13   11   14   13    7    2    2    -    3    3    8   11    5    3   13    4    9    3     4    9 

                             6%   7%   6%   4%  15%   9%   5%   3%   9%        6%   5%   9%   5%   6%   5%   6%  12%   4%  10%    7%   9% 

                                                  D    H                                                                                  

 

(Don't Know/Refused)         52   19   33   38   13   16   12   12    5    1   12   10   16   13    5    2   36    6   23    5     8   15 

                            13%  10%  16%  13%  14%  11%   9%  17%  23%  14%  25%  18%  19%   6%   6%   4%  16%  19%  12%  17%   15%  14% 

                                        b                                       N    N    N                  OP   oP                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              What are the one or two major reasons you might consider moving either now or some point in the future?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

(Change in health for me     82    7    -    4   10    9     1     2     1   18   15     1    10   24   50      3    1      1   76    1    1    -    -    - 

or my spouse/partner)       20%  24%       19%  19%  18%    8%   17%    6%  28%  23%   17%   24%  17%  26%    13%   8%     6%  22%   6%  10%                

                                   i                                         GI   gI           I       NQR                       T                          

 

(Cost of housing/general     62    6    2    1    6    6     -     -     3   10   14     -     7   29   23      2    4      2   57    -    1    -    2    3 

cost of living)             16%  21%  22%   5%  12%  12%               19%  16%  21%         17%  20%  12%     9%  33%    12%  16%       10%       50%  17% 

                                   d                                          d    D               Op                p                                      

 

(Want an accessible          40    -    -    4    4    8     3     -     1   13    2     3     2   13   20      2    1      3   36    -    1    1    1    1 

option)                     10%            19%   8%  16%   23%          6%  20%   3%   50%    5%   9%  10%     9%   8%    19%  10%       10% 100%  25%   6% 

                                             k        Km     k             EiKM       EIKM                                                   SUWX           

 

(Closer to friends and       32    -    1    3    9    5     2     3     1    2    6     -     -    9   15      5    1      1   26    3    -    -    -    1 

family)                      8%       11%  14%  17%  10%   15%   25%    6%   3%   9%               6%   8%    22%   8%     6%   8%  18%                  6% 

                                                  J                j                                            n                                           

 

(Want the option of          27    2    -    -    8    6     1     1     2    1    5     -     -    9   14      1    2      1   24    -    -    -    1    1 

living on one level)         7%   7%            15%  12%    8%    8%   12%   2%   8%               6%   7%     4%  17%     6%   7%                 25%   6% 

                                                  J    J                           j                                                                        

 

(Less home maintenance)      22    2    1    1    2    1     1     -     2    4    7     1     -    7   13      2    -      -   20    1    1    -    -    - 

                             6%   7%  11%   5%   4%   2%    8%         12%   6%  11%   17%         5%   7%     9%               6%   6%  10%                

                                                                                   F                                                                        

 

(Desire for a different      20    1    -    2    1    3     1     -     2    3    5     1     1    3   14      2    -      1   14    1    4    -    -    1 

climate)                     5%   3%       10%   2%   6%    8%         12%   5%   8%   17%    2%   2%   7%     9%          6%   4%   6%  40%             6% 

                                                                                                         N                               STX                

 

(Find a better location)     20    3    1    1    1    1     2     3     -    1    1     -     4    8   10      -    1      -   14    3    1    -    -    2 

                             5%  10%  11%   5%   2%   2%   15%   25%         2%   2%         10%   6%   5%          8%          4%  18%  10%            11% 

                                                                efjk                          jk                                                            

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              What are the one or two major reasons you might consider moving either now or some point in the future?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

(Desire for a smaller        18    2    1    1    1    2     -     1     -    2    5     -     2    3   14      1    -      -   17    1    -    -    -    - 

home)                        4%   7%  11%   5%   2%   4%          8%         3%   8%          5%   2%   7%     4%               5%   6%                     

                                                                                                         N                                                  

 

(Medical/personal care       14    -    -    2    2    2     -     -     1    2    3     -     2    6    7      -    -      -   14    -    -    -    -    1 

costs)                       4%            10%   4%   4%                6%   3%   5%          5%   4%   4%                      4%                       6% 

 

(Job opportunities)          10    1    -    1    -    1     1     1     -    2    -     -     2    4    4      1    -      1   10    -    -    -    -    - 

                             2%   3%        5%        2%    8%    8%         3%               5%   3%   2%     4%          6%   3%                          

 

(Want to retire in a new      4    -    -    -    -    4     -     -     -    -    -     -     -    2    2      -    -      -    4    -    -    -    -    - 

home or place)               1%                       8%                                           1%   1%                      1%                          

 

(More rural area)             3    -    -    -    1    2     -     -     -    -    -     -     -    1    1      1    -      -    3    -    -    -    -    - 

                             1%                  2%   4%                                           1%   1%     4%               1%                          

 

(Quality of community)        2    1    1    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -    2    -      -    -      -    2    -    -    -    -    - 

                             *%   3%  11%                                                          1%                           1%                          

 

(More urban area (more        2    -    -    -    1    -     -     -     -    1    -     -     -    -    1      -    -      -    2    -    -    -    -    - 

densely scaled               *%                  2%                          2%                         1%                      1%                          

community, with           

possibility for easy      

access to retail,         

cultural, and social      

activi                    

 

(Desire to live with          2    -    -    -    -    -     -     -     -    1    1     -     -    1    1      -    -      -    1    -    1    -    -    - 

other people)                *%                                              2%   2%               1%   1%                      *%       10%                

 

(More suburban area)          1    -    -    1    -    -     -     -     -    -    -     -     -    1    -      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%             5%                                                     1%                           *%                          

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              What are the one or two major reasons you might consider moving either now or some point in the future?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

(Empty nester)                1    -    -    -    1    -     -     -     -    -    -     -     -    -    1      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%                  2%                                                     1%                      *%                          

 

(New marriage/                1    -    -    -    1    -     -     -     -    -    -     -     -    1    -      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

partnership)                 *%                  2%                                                1%                           *%                          

 

(Nothing/Won't move)         18    1    -    -    3    5     -     -     2    3    1     -     1    7    6      3    1      1   13    2    1    -    -    1 

                             4%   3%             6%  10%               12%   5%   2%          2%   5%   3%    13%   8%     6%   4%  12%  10%             6% 

                                                       k                                                                                                    

 

(Other)                      26    2    1    2    5    1     -     1     1    2    4     1     4   11    9      1    1      3   21    2    1    -    -    4 

                             6%   7%  11%  10%  10%   2%          8%    6%   3%   6%   17%   10%   8%   5%     4%   8%    19%   6%  12%  10%            22% 

                                                  f                                                                                                         

 

(Don't Know/Refused)         52    4    2    3    4    4     4     1     2    8    9     -    10   21   21      3    2      3   42    4    1    -    1    4 

                            13%  14%  22%  14%   8%   8%   31%    8%   12%  12%  14%         24%  15%  11%    13%  17%    19%  12%  24%  10%       25%  22% 

                                                            ef                                EF                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              What are the one or two major reasons you might consider moving either now or some point in the future?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

(Change in health for me     82    30   25   23    2    2    -    3   10   13    10    22    -   10   28   37    7    -    8   14   38   22   25   44   12 

or my spouse/partner)       20%   26%  24%  22%   9%  12%        5%  15%  24%   22%   31%       14%  21%  24%  21%       25%  18%  21%  22%  17%  24%  20% 

                                    E    E    e                        h    H     H    HI                   n                                       w      

 

(Cost of housing/general     62    19   12    9    7    5    6   13   11    9     6     8    2   12   27   21    -    2    4   16   29   10   30   25    6 

cost of living)             16%   16%  12%   9%  32%  29%  22%  22%  16%  17%   13%   11%  67%  17%  20%  13%      100%  12%  20%  16%  10%  20%  14%  10% 

                                    d             cD    d                                  nop                     STUV         v              Y           

 

(Want an accessible          40    13   13   10    2    -    1    6    8    7     6     7    -    7   14   13    6    -    4    8   17   11   14   22    4 

option)                     10%   11%  12%  10%   9%        4%  10%  12%  13%   13%   10%       10%  10%   8%  18%       12%  10%   9%  11%   9%  12%   7% 

                                         g                                                                                                                 

 

(Closer to friends and       32     9   11    7    1    -    4    5    3    7     6     4    -    5   11   12    4    -    3    5   17    7   10   14    8 

family)                      8%    8%  11%   7%   5%       15%   8%   4%  13%   13%    6%        7%   8%   8%  12%        9%   6%   9%   7%   7%   8%  13% 

 

(Want the option of          27     8    5    7    1    2    -    4    6    4     3     4    -    3   10   12    2    -    4    2   17    4    9   17    1 

living on one level)         7%    7%   5%   7%   5%  12%        7%   9%   7%    7%    6%        4%   7%   8%   6%       12%   3%   9%   4%   6%   9%   2% 

                                                                                                                                    Tv         y    Y      

 

(Less home maintenance)      22     3   10    8    -    -    1    2    4    3     4     5    -    1    5   15    1    -    -    3   15    4    7   12    3 

                             6%    3%  10%   8%             4%   3%   6%   6%    9%    7%        1%   4%  10%   3%             4%   8%   4%   5%   7%   5% 

                                         B    b                                                           NOq                                              

 

(Desire for a different      20     8    5    4    1    -    1    3    1    1     1     7    -    5    7    8    -    -    2    6   11    1    3   10    7 

climate)                     5%    7%   5%   4%   5%        4%   5%   1%   2%    2%   10%        7%   5%   5%             6%   8%   6%   1%   2%   5%  11% 

                                                                                      IJk                                       V    V              w    W 

 

(Find a better location)     20     3    5    5    4    2    -    4    6    1     1     2    -    5    6    9    -    -    3    2   12    1    8    7    4 

                             5%    3%   5%   5%  18%  12%        7%   9%   2%    2%    3%        7%   4%   6%             9%   3%   7%   1%   5%   4%   7% 

                                                   b                   j                                                             V                     

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              What are the one or two major reasons you might consider moving either now or some point in the future?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

(Desire for a smaller        18     4    9    3    2    -    -    2    4    2     4     4    -    4    6    7    1    -    -    7    6    4    3   12    3 

home)                        4%    3%   9%   3%   9%             3%   6%   4%    9%    6%        6%   4%   4%   3%             9%   3%   4%   2%   7%   5% 

                                         d                                                                                                          W      

 

(Medical/personal care       14     4    3    5    -    -    2    2    2    -     2     4    1    2    4    6    1    -    -    2    6    6    6    6    2 

costs)                       4%    3%   3%   5%             7%   3%   3%         4%    6%  33%   3%   3%   4%   3%             3%   3%   6%   4%   3%   3% 

 

(Job opportunities)          10     5    2    1    -    1    1    1    1    1     -     3    -    4    3    2    -    -    1    4    4    -    5    2    3 

                             2%    4%   2%   1%        6%   4%   2%   1%   2%          4%        6%   2%   1%             3%   5%   2%        3%   1%   5% 

 

(Want to retire in a new      4     4    -    -    -    -    -    1    -    -     -     2    -    -    1    3    -    -    -    1    3    -    2    2    - 

home or place)               1%    3%                            2%                    3%             1%   2%                  1%   2%        1%   1%      

 

(More rural area)             3     1    1    -    -    -    -    -    1    -     1     -    -    -    2    1    -    -    -    1    -    2    1    1    1 

                             1%    1%   1%                            1%         2%                   1%   1%                  1%        2%   1%   1%   2% 

 

(Quality of community)        2     1    -    -    -    1    -    -    1    -     -     -    -    1    1    -    -    -    -    2    -    -    2    -    - 

                             *%    1%                  6%             1%                         1%   1%                       3%             1%           

 

(More urban area (more        2     -    1    -    -    -    1    -    1    -     1     -    -    -    -    2    -    -    -    -    2    -    1    1    - 

densely scaled               *%         1%                  4%        1%         2%                        1%                       1%        1%   1%      

community, with           

possibility for easy      

access to retail,         

cultural, and social      

activi                    

 

(Desire to live with          2     -    2    -    -    -    -    -    -    -     -     1    -    1    1    -    -    -    -    2    -    -    1    -    1 

other people)                *%         2%                                             1%        1%   1%                       3%             1%        2% 

 

(More suburban area)          1     -    -    1    -    -    -    -    -    1     -     -    -    -    -    1    -    -    -    -    -    1    1    -    - 

                             *%              1%                            2%                              1%                            1%   1%           

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              What are the one or two major reasons you might consider moving either now or some point in the future?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

(Empty nester)                1     -    1    -    -    -    -    -    -    1     -     -    -    -    -    1    -    -    -    -    1    -    -    1    - 

                             *%         1%                                 2%                              1%                       1%             1%      

 

(New marriage/                1     1    -    -    -    -    -    -    -    -     -     -    -    -    1    -    -    -    -    -    1    -    1    -    - 

partnership)                 *%    1%                                                                 1%                            1%        1%           

 

(Nothing/Won't move)         18     6    3    5    2    -    2    2    1    3     3     3    -    2    2   13    1    -    1    2    8    7    7    9    2 

                             4%    5%   3%   5%   9%        7%   3%   1%   6%    7%    4%        3%   1%   8%   3%        3%   3%   4%   7%   5%   5%   3% 

                                                                                                           nO                                              

 

(Other)                      26     3    5    5    4    2    6    9    6    2     3     4    -   10   10    6    -    -    3    3   17    3   11   10    3 

                             6%    3%   5%   5%  18%  12%  22%  15%   9%   4%    7%    6%       14%   7%   4%             9%   4%   9%   3%   7%   5%   5% 

                                                   b       BCD   Jl                               P                                 tV                     

 

(Don't Know/Refused)         52     9   12   21    1    4    5   11    9    5     2     5    -    6   15   16   14    -    2    9   15   25   21   17   12 

                            13%    8%  12%  20%   5%  24%  19%  18%  13%   9%    4%    7%        9%  11%  10%  41%        6%  11%   8%  25%  14%   9%  20% 

                                            BcE         e        Kl    k                                       NOP                      STU              x 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                            Do you expect to rent or own your next home?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Own                         177   84   93  157   16   77   62   27    2    1   16   24   28  107   49   31   85   10  115    9    17   31 

                            44%  43%  46%  53%  17%  55%  45%  38%   9%  14%  33%  44%  33%  52%  59%  55%  38%  31%  58%  30%   31%  30% 

                                             E      gHIJ   IJ    I                            KM   QR   QR            TUV                 

 

Rent                        107   61   46   38   67   35   38   20    8    2   18   18   25   45   14   10   67   15   32   15    21   37 

                            27%  31%  23%  13%  71%  25%  27%  28%  36%  29%  38%  33%  29%  22%  17%  18%  30%  47%  16%  50%   38%  36% 

                                   c              D                             N                            OP  OPq         S     S    S 

 

(Don't Know/Not sure)        57   25   32   52    5   21   21   11    1    1    1    9   16   31   17   10   23    5   34    4     4   14 

                            14%  13%  16%  18%   5%  15%  15%  15%   5%  14%   2%  16%  19%  15%  20%  18%  10%  16%  17%  13%    7%  13% 

                                             E         i    I    i                   K    K    K    Q                   U                 

 

(Does not apply)             59   26   33   50    7    8   18   14   11    3   13    4   16   24    3    5   47    2   19    2    13   22 

                            15%  13%  16%  17%   7%   6%  13%  19%  50%  43%  27%   7%  19%  12%   4%   9%  21%   6%  10%   7%   24%  21% 

                                             E              F    F  FGH    F   LN         L                 OPR                   ST   ST 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                            Do you expect to rent or own your next home?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Own                         177   13    3    9   23   24     4     8     9   29   34     2    12   45  110      9    1      4  157    4    4    -    -    4 

                            44%  45%  33%  43%  44%  47%   31%   67%   56%  45%  52%   33%   29%  31%  56%    39%   8%    25%  45%  24%  40%            22% 

                                                       m          gM     m    m    M                Q  NQR      Q               TX                          

 

Rent                        107   10    4    6   15   10     5     1     1   12   14     2    20   55   34      7    5      5   91    7    3    -    3    5 

                            27%  34%  44%  29%  29%  20%   38%    8%    6%  19%  21%   33%   48%  38%  17%    30%  42%    31%  26%  41%  30%       75%  28% 

                                  HI   HI    i   HI         hI                     i       FHIJK    O                o                             SuX      

                                                                                               e                                                            

 

(Don't Know/Not sure)        57    1    1    4    6    5     4     3     4   11   12     1     3   17   32      1    2      3   49    3    1    1    1    6 

                            14%   3%  11%  19%  12%  10%   31%   25%   25%  17%  18%   17%    7%  12%  16%     4%  17%    19%  14%  18%  10% 100%  25%  33% 

                                             b              Bm     b     b    B   Bm                     P                                   TUWX         s 

                                                                                                                                                S           

 

(Does not apply)             59    5    1    2    8   12     -     -     2   12    6     1     7   26   19      6    4      4   49    3    2    -    -    3 

                            15%  17%  11%  10%  15%  24%               12%  19%   9%   17%   17%  18%  10%    26%  33%    25%  14%  18%  20%            17% 

                                                       K                                            O           o    o                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                            Do you expect to rent or own your next home?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Own                         177    59   55   48    5    1    6    9   27   21    27    48    1   28   68   66   12    -   14   44   77   40   47   90   36 

                            44%   51%  53%  47%  23%   6%  22%  15%  40%  39%   60%   67%  33%  40%  50%  42%  35%       44%  56%  43%  40%  32%  49%  59% 

                                  EFG  EFG  EFG              f         H    H   HIJ   HIJ                                      UV                   W    W 

 

Rent                        107    20   14   24   11   15   16   34   22   18     6     5    2   32   36   31    6    1   14   20   50   20   58   42    6 

                            27%   17%  13%  23%  50%  88%  59%  57%  33%  33%   13%    7%  67%  46%  27%  20%  18%  50%  44%  25%  28%  20%  39%  23%  10% 

                                              c  BCD CDEG  BCD IJKL   KL   KL               pq  OPQ                      tuV                  XY    Y      

                                                        B                                                                                                  

 

(Don't Know/Not sure)        57    18   23   10    3    -    2    7    6   10     8    12    -    7   14   31    5    1    2    8   33   12   17   26   13 

                            14%   16%  22%  10%  14%        7%  12%   9%  19%   18%   17%       10%  10%  20%  15%  50%   6%  10%  18%  12%  11%  14%  21% 

                                        DG                                                                 NO                       St                   w 

 

(Does not apply)             59    19   12   21    3    1    3   10   12    5     4     7    -    3   17   28   11    -    2    7   21   28   27   25    6 

                            15%   16%  12%  20%  14%   6%  11%  17%  18%   9%    9%   10%        4%  13%  18%  32%        6%   9%  12%  28%  18%  14%  10% 

                                             cF                                                        N    N  NOp                      STU    y           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         Which one of the following statements best represents your desire if, for health reasons, you could no longer live  

                                                           independently?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

I am unsure of what I       166   80   86  116   46   62   56   28    7    5   22   23   46   72   37   18   91   17   75   14    23   51 

would do.                   42%  41%  42%  39%  48%  44%  40%  39%  32%  71%  46%  42%  54%  35%  45%  32%  41%  53%  38%  47%   42%  49% 

                                                                         ghI              N                        p                    s 

 

I would look to stay in     148   73   75  118   27   48   57   25    8    1   16   19   14   97   34   25   79    7   85   11    17   30 

my home with assistance     37%  37%  37%  40%  28%  34%  41%  35%  36%  14%  33%  35%  16%  47%  41%  45%  36%  22%  42%  37%   31%  29% 

from family,                                 E              j                   M    M       klM    R    R    r         V                 

 

I would look to move to      50   25   25   40    9   17   15   13    4    1    6    8   11   25    5    7   33    4   25    4    10   10 

assisted living.            12%  13%  12%  13%   9%  12%  11%  18%  18%  14%  12%  15%  13%  12%   6%  12%  15%  12%  12%  13%   18%  10% 

                                                                                                              O                           

 

I would look to share a      25   13   12   15   10   10    8    4    2    -    2    3   11    9    4    5   13    3   10    1     4    9 

residence with a family      6%   7%   6%   5%  11%   7%   6%   6%   9%        4%   5%  13%   4%   5%   9%   6%   9%   5%   3%    7%   9% 

member or fr                                                                             kN                                               

 

(Refused)                     4    2    2    4    -    1    1    1    1    -    1    1    1    1    -    1    3    -    2    -     -    2 

                             1%   1%   1%   1%        1%   1%   1%   5%        2%   2%   1%   *%        2%   1%        1%              2% 

 

(Does not apply)              7    3    4    4    3    3    2    1    -    -    1    1    2    3    3    -    3    1    3    -     1    2 

                             2%   2%   2%   1%   3%   2%   1%   1%             2%   2%   2%   1%   4%        1%   3%   2%         2%   2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         Which one of the following statements best represents your desire if, for health reasons, you could no longer live  

                                                           independently?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

I am unsure of what I       166   14    5    4   24   20     7     2     3   30   24     2    23   65   71     12    5      8  142   11    3    -    2    9 

would do.                   42%  48%  56%  19%  46%  39%   54%   17%   19%  47%  36%   33%   55%  45%  36%    52%  42%    50%  41%  65%  30%       50%  50% 

                                 DHI  dHi       DHI  dhi   DHI              DHI    d        DHIk    o                                Su                     

 

I would look to stay in     148   12    3    9   19   19     5     7     6   21   31     2    12   41   83     10    4      5  135    4    2    -    -    7 

my home with assistance     37%  41%  33%  43%  37%  37%   38%   58%   38%  33%  47%   33%   29%  29%  43%    43%  33%    31%  39%  24%  20%            39% 

from family,                                                      jm              jM                     N                                                  

 

I would look to move to      50    2    1    7    6    7     -     2     4    8    6     1     2   18   27      1    1      2   41    1    3    1    1    2 

assisted living.            12%   7%  11%  33%  12%  14%         17%   25%  12%   9%   17%    5%  13%  14%     4%   8%    12%  12%   6%  30% 100%  25%  11% 

                                          fjKM                           m                               p                                   TUWX           

                                            Be                                                                                                  S           

 

I would look to share a      25    -    -    1    2    5     1     -     1    4    4     -     3   14    9      -    1      1   21    1    -    -    1    - 

residence with a family      6%             5%   4%  10%    8%          6%   6%   6%          7%  10%   5%          8%     6%   6%   6%            25%      

member or fr                                                                                        o                                                       

 

(Refused)                     4    1    -    -    -    -     -     -     1    1    -     1     -    1    2      -    1      -    3    -    1    -    -    - 

                             1%   3%                                    6%   2%        17%         1%   1%          8%          1%       10%                

 

(Does not apply)              7    -    -    -    1    -     -     1     1    -    1     -     2    4    3      -    -      -    4    -    1    -    -    - 

                             2%                  2%               8%    6%        2%          5%   3%   2%                      1%       10%                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         Which one of the following statements best represents your desire if, for health reasons, you could no longer live  

                                                           independently?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

I am unsure of what I       166    54   42   34   13    8    9   30   32   18    14    22    2   34   54   58   16    2   16   36   69   39   67   74   21 

would do.                   42%   47%  40%  33%  59%  47%  33%  50%  48%  33%   31%   31%  67%  49%  40%  37%  47% 100%  50%  46%  38%  39%  45%  40%  34% 

                                    D             Dg            jKL   kL                                           STUV                                    

 

I would look to stay in     148    47   37   43    5    5    9   15   19   25    17    38    -   20   53   65   10    -    9   22   78   39   43   76   26 

my home with assistance     37%   41%  36%  42%  23%  29%  33%  25%  28%  46%   38%   53%       29%  39%  42%  29%       28%  28%  43%  39%  29%  42%  43% 

from family,                        e         e                            HI          HI                   n                       sT              W    w 

 

I would look to move to      50     7   15   18    2    2    4   10    6    7     7    10    1    5   16   21    7    -    3   14   16   16   19   24    7 

assisted living.            12%    6%  14%  17%   9%  12%  15%  17%   9%  13%   16%   14%  33%   7%  12%  13%  21%        9%  18%   9%  16%  13%  13%  11% 

                                         B    B                                                                  n              u         u                

 

I would look to share a      25     5    6    6    1    2    5    5    7    1     7     1    -    8    7    9    1    -    3    5   13    4   14    7    4 

residence with a family      6%    4%   6%   6%   5%  12%  19%   8%  10%   2%   16%    1%       11%   5%   6%   3%        9%   6%   7%   4%   9%   4%   7% 

member or fr                                                 b    l   JL         JL               q                                            X           

 

(Refused)                     4     1    2    1    -    -    -    -    1    1     -     -    -    1    1    2    -    -    1    -    1    2    1    1    2 

                             1%    1%   2%   1%                       1%   2%                    1%   1%   1%             3%        1%   2%   1%   1%   3% 

 

(Does not apply)              7     2    2    1    1    -    -    -    2    2     -     1    -    2    4    1    -    -    -    2    4    -    5    1    1 

                             2%    2%   2%   1%   5%                  3%   4%          1%        3%   3%   1%                  3%   2%        3%   1%   2% 

                                                                                                                                               x           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                         Which one of the following statements comes closest to describing your situation:  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       173   86   87  133   37   58   65   29   10    1   18   22   25  106   38   30   92   10   95   12    21   39 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

I currently have room in    103   50   53   92   10   35   43   17    3    1    8    8   13   74   26   24   49    4   64    9    15   13 

my home for a caregiver     60%  58%  61%  69%  27%  60%  66%  59%  30% 100%  44%  36%  52%  70%  68%  80%  53%  40%  67%  75%   71%  33% 

or relative                                  E         i    I    i      FGHI                  KL   qr   QR              V    V     V      

 

I could not provide          35   20   15   15   18   13    7    8    4    -    6    5    7   15    4    4   20    5   11    2     4   16 

space for a caregiver or    20%  23%  17%  11%  49%  22%  11%  28%  40%       33%  23%  28%  14%  11%  13%  22%  50%  12%  17%   19%  41% 

relative to sta                                   D    g         g    g         n                             o  OPq                  Stu 

 

I could alter my home to     30   13   17   24    6   10   11    4    2    -    4    8    4   14    7    2   19    1   19    -     1    8 

provide space for a         17%  15%  20%  18%  16%  17%  17%  14%  20%       22%  36%  16%  13%  18%   7%  21%  10%  20%         5%  21% 

caregiver or re                                                                      N                        P         U               U 

 

(Other)                       4    3    1    2    2    -    3    -    1    -    -    -    1    3    1    -    3    -    1    1     1    1 

                             2%   3%   1%   2%   5%        5%       10%                  4%   3%   3%        3%        1%   8%    5%   3% 

 

(Don't Know)                  1    -    1    -    1    -    1    -    -    -    -    1    -    -    -    -    1    -    -    -     -    1 

                             1%        1%        3%        2%                       5%                       1%                        3% 

 

(Refused)                     -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -     -    - 

                                                                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                         Which one of the following statements comes closest to describing your situation:  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       173   12    3   10   21   24     6     7     7   25   35     2    15   55   92     10    5      6  156    5    2    -    1    7 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100%      100% 100% 

 

I currently have room in    103    7    1    4   11   15     3     7     6   21   18     -     8   27   60      5    4      5   96    3    2    -    -    3 

my home for a caregiver     60%  58%  33%  40%  52%  62%   50%  100%   86%  84%  51%         53%  49%  65%    50%  80%    83%  62%  60% 100%            43% 

or relative                                                    FGJKM cDeKm EfKM                          n                  N            StX                

                                                                BCDE         cD                                                                             

 

I could not provide          35    4    1    1    4    6     2     -     -    4    8     1     2   19   12      2    -      -   31    -    -    -    -    1 

space for a caregiver or    20%  33%  33%  10%  19%  25%   33%              16%  23%   50%   13%  35%  13%    20%              20%                      14% 

relative to sta                                                                                     O                                                       

 

I could alter my home to     30    1    -    5    6    2     1     -     1    -    8     1     4    6   19      3    -      1   25    2    -    -    -    3 

provide space for a         17%   8%       50%  29%   8%   17%         14%       23%   50%   27%  11%  21%    30%         17%  16%  40%                 43% 

caregiver or re                            BFi    f                                                                                                         

 

(Other)                       4    -    1    -    -    1     -     -     -    -    1     -     1    3    1      -    -      -    4    -    -    -    -    - 

                             2%       33%             4%                          3%          7%   5%   1%                      3%                          

 

(Don't Know)                  1    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -    -    -      -    1      -    -    -    -    -    1    - 

                             1%                                                                                    20%                            100%      

 

(Refused)                     -    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -    -    -      -    -      -    -    -    -    -    -    - 

                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                         Which one of the following statements comes closest to describing your situation:  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       173    52   43   49    6    7   14   20   26   26    24    39    -   28   60   74   11    -   12   27   91   43   57   83   30 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%      100% 100% 100% 100%      100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

I currently have room in    103    27   38   30    1    1    6    6   10   18    16    31    -   14   29   51    9    -    6   11   59   27   27   55   20 

my home for a caregiver     60%   52%  88%  61%  17%  14%  43%  30%  38%  69%   67%   79%       50%  48%  69%  82%       50%  41%  65%  63%  47%  66%  67% 

or relative                        EF DEFG   EF                            HI    HI    HI                  nO   NO                   T    t         W    w 

                                         B                                                                                                                 

 

I could not provide          35    13    2    7    3    2    6    9   12    3     3     2    -    6   23    5    1    -    4   10   15    6   21   10    3 

space for a caregiver or    20%   25%   5%  14%  50%  29%  43%  45%  46%  12%   12%    5%       21%  38%   7%   9%       33%  37%  16%  14%  37%  12%  10% 

relative to sta                     C             Cd        CD  JKL  JKL                          p  nPQ                       UV             XY           

 

I could alter my home to     30    10    3   12    1    3    1    4    3    3     5     5    -    5    8   16    1    -    1    5   16    8    6   16    7 

provide space for a         17%   19%   7%  24%  17%  43%   7%  20%  12%  12%   21%   13%       18%  13%  22%   9%        8%  19%  18%  19%  11%  19%  23% 

caregiver or re                     c        Cg        cg                                                                                                  

 

(Other)                       4     2    -    -    1    -    1    -    1    2     -     1    -    2    -    2    -    -    1    -    1    2    3    1    - 

                             2%    4%            17%        7%        4%   8%          3%        7%        3%             8%        1%   5%   5%   1%      

 

(Don't Know)                  1     -    -    -    -    1    -    1    -    -     -     -    -    1    -    -    -    -    -    1    -    -    -    1    - 

                             1%                       14%        5%                              4%                            4%                  1%      

 

(Refused)                     -     -    -    -    -    -    -    -    -    -     -     -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 

                                                                                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               And, what type of housing would you consider for your next residence?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Elevator apartment          114   51   63   77   35   39   51   19    2    -    9   10   27   66   23   15   69    4   54    7    17   33 

building                    28%  26%  31%  26%  37%  28%  37%  26%   9%       19%  18%  32%  32%  28%  27%  31%  12%  27%  23%   31%  32% 

                                                  D    I    I    I                       kl   KL    R    r    R                           

 

Single Family Home or       107   58   49   81   21   47   39   14    2    -    9   16   19   62   29   18   52    7   63    8    11   22 

town house                  27%  30%  24%  27%  22%  33%  28%  19%   9%       19%  29%  22%  30%  35%  32%  23%  22%  32%  27%   20%  21% 

                                                      HI    I                                  k    q                  uV                 

 

Assisted Living             103   49   54   89   13   20   37   32    8    4   12   10   18   62   15   11   71    4   56    4    18   19 

                            26%  25%  26%  30%  14%  14%  27%  44%  36%  57%  25%  18%  21%  30%  18%  20%  32%  12%  28%  13%   33%  18% 

                                             E              F   FG    F    F                   l            OPR        TV         TV      

 

Senior Living Building       78   31   47   57   20   29   29   13    4    1   11   10   13   43   14   12   44    7   33    2    17   23 

or Community                20%  16%  23%  19%  21%  21%  21%  18%  18%  14%  23%  18%  15%  21%  17%  21%  20%  22%  16%   7%   31%  22% 

                                        b                                                                               t         ST    T 

 

Shared Living Residence,     71   26   45   55   15   26   30   10    1    1    4    5   14   47   17   16   31    6   35    5    12   16 

like "co-housing"           18%  13%  22%  19%  16%  18%  22%  14%   5%  14%   8%   9%  16%  23%  20%  29%  14%  19%  18%  17%   22%  15% 

                                        B              I    I                                 KL         Q                                

 

Two or Three Family Home     40   13   27   29   10   20   16    4    -    -    5    2    8   25   13    8   18    1   23    2     2   12 

                            10%   7%  13%  10%  11%  14%  12%   6%            10%   4%   9%  12%  16%  14%   8%   3%  12%   7%    4%  12% 

                                        B              H                                       L   qR    R              U               U 

 

3-4 story walk up            19    9   10   10    9    9    8    1    1    -    -    3    6   10    5    4    6    3    8    -     2    9 

apartment building           5%   5%   5%   3%   9%   6%   6%   1%   5%             5%   7%   5%   6%   7%   3%   9%   4%         4%   9% 

                                                  d    H    h                                                                             

 

Nothing/Won't move            4    1    3    2    2    1    1    1    1    -    -    1    -    3    -    1    3    -    1    2     -    1 

                             1%   1%   1%   1%   2%   1%   1%   1%   5%             2%        1%        2%   1%        *%   7%         1% 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               And, what type of housing would you consider for your next residence?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Some other form of            6    4    2    3    2    3    2    1    -    -    2    1    -    2    2    1    1    2    4    -     1    1 

housing                      2%   2%   1%   1%   2%   2%   1%   1%             4%   2%        1%   2%   2%   *%   6%   2%         2%   1% 

 

(Don't Know)                 61   27   34   56    5   17   19   11    5    2    6    8   13   34   13   10   32    5   37    5     6   13 

                            15%  14%  17%  19%   5%  12%  14%  15%  23%  29%  12%  15%  15%  16%  16%  18%  14%  16%  18%  17%   11%  12% 

                                             E                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               And, what type of housing would you consider for your next residence?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Elevator apartment          114    6    2    8   15   12     6     3     1   19   22     1    15   42   51      6    5      6  102    4    1    -    2    2 

building                    28%  21%  22%  38%  29%  24%   46%   25%    6%  30%  33%   17%   36%  29%  26%    26%  42%    38%  29%  24%  10%       50%  11% 

                                             I    I    I     I                I    I           I                                UX                          

 

Single Family Home or       107   10    2    7   12   12     -     5     5   18   27     1     6   27   58     12    3      2   95    5    1    -    -    6 

town house                  27%  34%  22%  33%  23%  24%         42%   31%  28%  41%   17%   14%  19%  30%    52%  25%    12%  27%  29%  10%            33% 

                                   m                               m          m  EFM                    Nr   NOqR                u                          

 

Assisted Living             103    6    3    5   13   11     1     1     1   23   24     2     9   32   57      4    3      4   89    4    2    1    1    2 

                            26%  21%  33%  24%  25%  22%    8%    8%    6%  36%  36%   33%   21%  22%  29%    17%  25%    25%  26%  24%  20% 100%  25%  11% 

                                                ghI    i                   GHIm GHIm           i                                 x           TUWX           

                                                                              f    f                                                            S           

 

Senior Living Building       78   10    -    6   14    8     2     1     1   10   17     1     6   32   33      4    2      4   65    4    1    -    1    3 

or Community                20%  34%       29%  27%  16%   15%    8%    6%  16%  26%   17%   14%  22%  17%    17%  17%    25%  19%  24%  10%       25%  17% 

                                HIjm         i   hI                               hI                                                                        

                                   f                                                                                                                        

 

Shared Living Residence,     71    6    -    4   19   11     2     1     1    6   17     -     3   23   33      7    -      7   63    4    -    -    -    5 

like "co-housing"           18%  21%       19%  37%  22%   15%    8%    6%   9%  26%          7%  16%  17%    30%         44%  18%  24%                 28% 

                                               HIJM  ijM                        hIJM                                       NO                               

                                                 fg                                                                                                         

 

Two or Three Family Home     40    3    1    5   10    3     2     1     -    4    9     -     1   10   20      4    1      4   33    6    -    -    -    1 

                            10%  10%  11%  24%  19%   6%   15%    8%         6%  14%          2%   7%  10%    17%   8%    25%  10%  35%                  6% 

                                           fjM  FJM                                M                                                 SX                     

 

3-4 story walk up            19    1    1    1    6    3     -     1     -    -    4     -     -    7    6      3    1      1   15    1    2    -    -    - 

apartment building           5%   3%  11%   5%  12%   6%          8%              6%               5%   3%    13%   8%     6%   4%   6%  20%                

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               And, what type of housing would you consider for your next residence?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Nothing/Won't move            4    -    -    -    -    -     -     -     1    2    -     -     -    3    1      -    -      -    4    -    -    -    -    - 

                             1%                                         6%   3%                    2%   1%                      1%                          

 

Some other form of            6    -    -    1    -    -     1     1     -    -    2     -     1    2    4      -    -      -    4    1    1    -    -    1 

housing                      2%             5%              8%    8%              3%          2%   1%   2%                      1%   6%  10%             6% 

 

(Don't Know)                 61    2    1    1    8   10     3     3     6   10    4     1    10   16   35      3    2      3   51    2    4    -    -    5 

                            15%   7%  11%   5%  15%  20%   23%   25%   38%  16%   6%   17%   24%  11%  18%    13%  17%    19%  15%  12%  40%            28% 

                                                     bDK             cDejK   dk              BDK         n                                                  

                                                                         B                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               And, what type of housing would you consider for your next residence?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Elevator apartment          114    30   29   25    7    6   14   22   20   19    16    16    -   24   37   46    7    -   11   27   50   26   44   56   12 

building                    28%   26%  28%  24%  32%  35%  52%  37%  30%  35%   36%   22%       34%  27%  29%  21%       34%  34%  28%  26%  30%  31%  20% 

                                                           BCD    l                                                                                 y      

 

Single Family Home or       107    32   40   19    4    2    5   12   16   13    13    30    1   22   38   36    8    -    8   21   50   25   30   53   22 

town house                  27%   28%  38%  18%  18%  12%  19%  20%  24%  24%   29%   42%  33%  31%  28%  23%  24%       25%  27%  28%  25%  20%  29%  36% 

                                    f DEFG                                            HIJ                                                           w    W 

                                         b                                                                                                                 

 

Assisted Living             103    37   35   22    3    3    2   13   17   17    10    21    -   17   33   40   13    -    7   24   38   33   34   51   17 

                            26%   32%  34%  21%  14%  18%   7%  22%  25%  31%   22%   29%       24%  24%  26%  38%       22%  30%  21%  33%  23%  28%  28% 

                                  dEG  DEG    G                                                                                           U                

 

Senior Living Building       78    24   19   19    3    5    4   19   15   11     8     8    2   17   26   27    6    1    7   16   32   22   33   37    7 

or Community                20%   21%  18%  18%  14%  29%  15%  32%  22%  20%   18%   11%  67%  24%  19%  17%  18%  50%  22%  20%  18%  22%  22%  20%  11% 

                                                                 kL    l                   opq                                                 Y    y      

 

Shared Living Residence,     71    23   20   17    5    3    1    8   17   11    13     8    -   10   25   34    2    -    2   14   46    9   23   36   11 

like "co-housing"           18%   20%  19%  17%  23%  18%   4%  13%  25%  20%   29%   11%       14%  19%  22%   6%        6%  18%  25%   9%  15%  20%  18% 

                                    G    G    G    G                  hL         hL                    Q    Q                  sv   SV                     

 

Two or Three Family Home     40     9   13   11    5    -    -    7    8    5     9     5    -    8   11   20    1    -    3    6   27    4   11   20    9 

                            10%    8%  12%  11%  23%            12%  12%   9%   20%    7%       11%   8%  13%   3%        9%   8%  15%   4%   7%  11%  15% 

                                                                                  l               q         Q                       tV                     

 

3-4 story walk up            19     5    4    5    3    -    -    4    5    2     3     2    -    5    6    8    -    -    3    2   12    2    7    8    4 

apartment building           5%    4%   4%   5%  14%             7%   7%   4%    7%    3%        7%   4%   5%             9%   3%   7%   2%   5%   4%   7% 

                                                                                                                                     V                     

 

Nothing/Won't move            4     1    -    2    -    -    1    -    1    -     1     -    -    1    -    3    -    -    -    1    1    2    3    1    - 

                             1%    1%        2%             4%        1%         2%              1%        2%                  1%   1%   2%   2%   1%      

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                               And, what type of housing would you consider for your next residence?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Some other form of            6     2    1    1    1    -    1    2    1    -     -     2    -    3    1    2    -    -    2    -    2    1    2    3    1 

housing                      2%    2%   1%   1%   5%        4%   3%   1%               3%        4%   1%   1%             6%        1%   1%   1%   2%   2% 

 

(Don't Know)                 61    19   17   21    2    1    1    4    4    7     6    13    -    5   17   30    9    1    3    9   28   19   16   32   11 

                            15%   16%  16%  20%   9%   6%   4%   7%   6%  13%   13%   18%        7%  13%  19%  26%  50%   9%  11%  15%  19%  11%  17%  18% 

                                    G    G   FG                                        HI                   N   No                                  w      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                   How important is...Being able to stay in Cambridge (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              260  117  143  196   60   76   95   53   18    5   32   39   54  130   43   38  153   19  123   23    43   64 

                            65%  60%  70%  66%  63%  54%  68%  74%  82%  71%  67%  71%  64%  63%  52%  68%  69%  59%  62%  77%   78%  62% 

                                        B                   F    F    F                                  o    O             sv    SV      

 

Somewhat important          103   59   44   78   23   51   35   14    -    1   10   10   28   55   31   16   48    8   60    5     8   28 

                            26%  30%  22%  26%  24%  36%  25%  19%       14%  21%  18%  33%  27%  37%  29%  22%  25%  30%  17%   15%  27% 

                                   c                  GH                                  L         Q                  tU               u 

 

Not very important           24   15    9   15    7   10    7    3    3    -    4    2    3   15    7    2   13    2   13    1     2    7 

                             6%   8%   4%   5%   7%   7%   5%   4%  14%        8%   4%   4%   7%   8%   4%   6%   6%   6%   3%    4%   7% 

 

Not important at all          9    5    4    6    3    3    2    1    1    1    1    3    -    5    2    -    5    2    2    1     1    5 

                             2%   3%   2%   2%   3%   2%   1%   1%   5%  14%   2%   5%        2%   2%        2%   6%   1%   3%    2%   5% 

                                                                                                                                        s 

 

(Don't Know/Refused)          4    -    4    2    2    1    -    1    -    -    1    1    -    2    -    -    3    1    2    -     1    - 

                             1%        2%   1%   2%   1%        1%             2%   2%        1%             1%   3%   1%         2%      

 

NET IMPORTANT               363  176  187  274   83  127  130   67   18    6   42   49   82  185   74   54  201   27  183   28    51   92 

                            91%  90%  92%  92%  87%  90%  94%  93%  82%  86%  88%  89%  96%  89%  89%  96%  91%  84%  92%  93%   93%  88% 

                                                                                         kN            oqr                                

 

NET NOT IMPORTANT            33   20   13   21   10   13    9    4    4    1    5    5    3   20    9    2   18    4   15    2     3   12 

                             8%  10%   6%   7%  11%   9%   6%   6%  18%  14%  10%   9%   4%  10%  11%   4%   8%  12%   8%   7%    5%  12% 

                                                                                               M    p                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                   How important is...Being able to stay in Cambridge (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              260   17    5    8   33   34     9     7    13   45   44     6    28   99  117     14   10     10  223   14    6    1    3    9 

                            65%  59%  56%  38%  63%  67%   69%   58%   81%  70%  67%  100%   67%  69%  60%    61%  83%    62%  64%  82%  60% 100%  75%  50% 

                                                  D    D     d          bD    D    D HiJKM     D    o                O               sX      StUX           

                                                                                     CDEFG                                                                  

                                                                                         B                                                                  

 

Somewhat important          103    9    4    8   15   14     3     4     3   10   20     -     7   31   60      7    2      3   92    2    4    -    -    4 

                            26%  31%  44%  38%  29%  27%   23%   33%   19%  16%  30%         17%  22%  31%    30%  17%    19%  27%  12%  40%            22% 

                                        j   jm    j                               Jm                     n                       t                          

 

Not very important           24    3    -    4    3    2     -     1     -    7    1     -     3    6   14      1    -      2   22    -    -    -    -    4 

                             6%  10%       19%   6%   4%          8%        11%   2%          7%   4%   7%     4%         12%   6%                      22% 

                                            fK                                K                                                                             

 

Not important at all          9    -    -    1    1    1     1     -     -    1    1     -     2    5    2      1    -      1    7    1    -    -    -    1 

                             2%             5%   2%   2%    8%               2%   2%          5%   3%   1%     4%          6%   2%   6%                  6% 

 

(Don't Know/Refused)          4    -    -    -    -    -     -     -     -    1    -     -     2    2    2      -    -      -    2    -    -    -    1    - 

                             1%                                              2%               5%   1%   1%                      1%                 25%      

 

NET IMPORTANT               363   26    9   16   48   48    12    11    16   55   64     6    35  130  177     21   12     13  315   16   10    1    3   13 

                            91%  90% 100%  76%  92%  94%   92%   92%  100%  86%  97%  100%   83%  91%  91%    91% 100%    81%  91%  94% 100% 100%  75%  72% 

                                     EfJM              d             DEfJM       DJM DEfJM                         NOr           x    x   SX   SX           

                                       bD                                b               b                                                                  

 

NET NOT IMPORTANT            33    3    -    5    4    3     1     1     -    8    2     -     5   11   16      2    -      3   29    1    -    -    -    5 

                             8%  10%       24%   8%   6%    8%    8%        12%   3%         12%   8%   8%     9%         19%   8%   6%                 28% 

                                            fK                                K                                                                          st 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                   How important is...Being able to stay in Cambridge (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              260    79   65   68   14   12   20   39   47   35    28    41    -   42   81  106   30    -   16   45  118   78  103  110   43 

                            65%   68%  62%  66%  64%  71%  74%  65%  70%  65%   62%   57%       60%  60%  68%  88%       50%  57%  65%  78%  69%  60%  70% 

                                                                                                               NOP                      STU    x           

 

Somewhat important          103    28   30   26    7    2    4   13   15   16    13    25    2   21   40   36    3    1   13   26   46   15   32   55   15 

                            26%   24%  29%  25%  32%  12%  15%  22%  22%  30%   29%   35%  67%  30%  30%  23%   9%  50%  41%  33%  25%  15%  21%  30%  25% 

                                        fg                                              h    Q    Q    Q    Q              V    V    V              w      

 

Not very important           24     5    8    5    1    2    3    5    5    2     3     4    -    5    8   11    -    -    3    4   14    3    7   14    1 

                             6%    4%   8%   5%   5%  12%  11%   8%   7%   4%    7%    6%        7%   6%   7%             9%   5%   8%   3%   5%   8%   2% 

                                                                                                                                     v              Y      

 

Not important at all          9     3    1    3    -    1    -    3    -    1     1     1    -    1    4    3    1    -    -    3    2    4    5    3    1 

                             2%    3%   1%   3%        6%        5%        2%    2%    1%        1%   3%   2%   3%             4%   1%   4%   3%   2%   2% 

 

(Don't Know/Refused)          4     1    -    1    -    -    -    -    -    -     -     1    1    1    2    -    -    1    -    1    1    -    2    1    1 

                             1%    1%        1%                                        1%  33%   1%   1%            50%        1%   1%        1%   1%   2% 

 

NET IMPORTANT               363   107   95   94   21   14   24   52   62   51    41    66    2   63  121  142   33    1   29   71  164   93  135  165   58 

                            91%   92%  91%  91%  95%  82%  89%  87%  93%  94%   91%   92%  67%  90%  90%  91%  97%  50%  91%  90%  91%  93%  91%  90%  95% 

                                                                                                                 o                                         

 

NET NOT IMPORTANT            33     8    9    8    1    3    3    8    5    3     4     5    -    6   12   14    1    -    3    7   16    7   12   17    2 

                             8%    7%   9%   8%   5%  18%  11%  13%   7%   6%    9%    7%        9%   9%   9%   3%        9%   9%   9%   7%   8%   9%   3% 

                                                                                                                                                    y      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 



Table Q20 Page 70 

 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

           How important is...Being able to stay in your current neighborhood (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              184   84  100  130   50   53   60   37   15    5   32   33   39   75   30   19  117   12   81   18    32   46 

                            46%  43%  49%  44%  53%  38%  43%  51%  68%  71%  67%  60%  46%  36%  36%  34%  53%  38%  40%  60%   58%  44% 

                                                                 f   FG    f   MN   mN                      OPr              S    Sv      

 

Somewhat important          151   81   70  122   27   60   59   28    1    -   10   12   34   95   40   25   74   11   88    7    14   41 

                            38%  41%  34%  41%  28%  43%  42%  39%   5%       21%  22%  40%  46%  48%  45%  33%  34%  44%  23%   25%  39% 

                                             E         I    I    I                       KL   KL    Q                  TU              tu 

 

Not very important           47   23   24   34   11   21   16    4    5    1    4    5   10   28    9   11   21    6   25    4     7   10 

                            12%  12%  12%  11%  12%  15%  12%   6%  23%  14%   8%   9%  12%  14%  11%  20%   9%  19%  12%  13%   13%  10% 

                                                       H              h                                  q                                

 

Not important at all         12    7    5    9    3    5    4    1    1    1    1    2    2    7    4    -    7    1    5    1     1    5 

                             3%   4%   2%   3%   3%   4%   3%   1%   5%  14%   2%   4%   2%   3%   5%        3%   3%   2%   3%    2%   5% 

 

(Don't Know/Refused)          6    1    5    2    4    2    -    2    -    -    1    3    -    2    -    1    3    2    1    -     1    2 

                             2%   1%   2%   1%   4%   1%        3%             2%   5%        1%        2%   1%   6%   *%         2%   2% 

                                                  d                                                                                       

 

NET IMPORTANT               335  165  170  252   77  113  119   65   16    5   42   45   73  170   70   44  191   23  169   25    46   87 

                            84%  84%  83%  85%  81%  80%  86%  90%  73%  71%  88%  82%  86%  82%  84%  79%  86%  72%  84%  83%   84%  84% 

                                                                Fi                                            r                           

 

NET NOT IMPORTANT            59   30   29   43   14   26   20    5    6    2    5    7   12   35   13   11   28    7   30    5     8   15 

                            15%  15%  14%  14%  15%  18%  14%   7%  27%  29%  10%  13%  14%  17%  16%  20%  13%  22%  15%  17%   15%  14% 

                                                       H    h         H                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

           How important is...Being able to stay in your current neighborhood (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              184   16    5    7   18   20     6     6     8   29   29     4    27   72   78     10    8     10  149   14    6    1    3    6 

                            46%  55%  56%  33%  35%  39%   46%   50%   50%  45%  44%   67%   64%  50%  40%    43%  67%    62%  43%  82%  60% 100%  75%  33% 

                                   e                                                       DEFJK    o                o      o        SX      StUX    x      

 

Somewhat important          151    7    3    6   26   25     6     6     6   22   31     -     8   51   82      8    3      3  142    1    3    -    -    7 

                            38%  24%  33%  29%  50%  49%   46%   50%   38%  34%  47%         19%  36%  42%    35%  25%    19%  41%   6%  30%            39% 

                                               BdjM  BdM     m     M          m   BM                     R                       T                        T 

 

Not very important           47    5    1    5    6    5     -     -     2   11    6     1     3   12   28      4    1      2   42    1    1    -    -    3 

                            12%  17%  11%  24%  12%  10%               12%  17%   9%   17%    7%   8%  14%    17%   8%    12%  12%   6%  10%            17% 

                                             m                                                           n                                                  

 

Not important at all         12    1    -    2    1    1     1     -     -    1    -     1     2    5    5      1    -      1    9    1    -    -    -    2 

                             3%   3%       10%   2%   2%    8%               2%        17%    5%   3%   3%     4%          6%   3%   6%                 11% 

 

(Don't Know/Refused)          6    -    -    1    1    -     -     -     -    1    -     -     2    3    2      -    -      -    4    -    -    -    1    - 

                             2%             5%   2%                          2%               5%   2%   1%                      1%                 25%      

 

NET IMPORTANT               335   23    8   13   44   45    12    12    14   51   60     4    35  123  160     18   11     13  291   15    9    1    3   13 

                            84%  79%  89%  62%  85%  88%   92%  100%   88%  80%  91%   67%   83%  86%  82%    78%  92%    81%  84%  88%  90% 100%  75%  72% 

                                        d         d    D     D FJKlM     d        Dj           d                                               SX           

                                                                 BDE                                                                                        

 

NET NOT IMPORTANT            59    6    1    7    7    6     1     -     2   12    6     2     5   17   33      5    1      3   51    2    1    -    -    5 

                            15%  21%  11%  33%  13%  12%    8%         12%  19%   9%   33%   12%  12%  17%    22%   8%    19%  15%  12%  10%            28% 

                                          fGKm                                                                                                              

                                             e                                                                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

           How important is...Being able to stay in your current neighborhood (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              184    51   43   51   10   10   18   33   29   24    20    24    -   32   52   75   24    -   11   30   75   65   76   72   32 

                            46%   44%  41%  50%  45%  59%  67%  55%  43%  44%   44%   33%       46%  39%  48%  71%       34%  38%  41%  65%  51%  39%  52% 

                                                           BCd    L                                         o  NOP                      STU    X         x 

 

Somewhat important          151    48   42   36   10    3    6   17   26   25    18    37    1   24   56   65    5    1   14   26   85   24   51   78   19 

                            38%   41%  40%  35%  45%  18%  22%  28%  39%  46%   40%   51%  33%  34%  41%  42%  15%  50%  44%  33%  47%  24%  34%  43%  31% 

                                   FG   Fg    f   Fg                        H           H         Q    Q    Q              V        TV              y      

 

Not very important           47    14   13   12    2    3    2    7    9    4     5    11    1   12   18   12    4    -    7   14   20    6   13   27    7 

                            12%   12%  12%  12%   9%  18%   7%  12%  13%   7%   11%   15%  33%  17%  13%   8%  12%       22%  18%  11%   6%   9%  15%  11% 

                                                                                                  p                        V    V                   w      

 

Not important at all         12     3    5    3    -    1    -    2    2    1     1     -    -    -    7    3    1    -    -    6    -    5    5    5    2 

                             3%    3%   5%   3%        6%        3%   3%   2%    2%                   5%   2%   3%             8%        5%   3%   3%   3% 

 

(Don't Know/Refused)          6     -    1    1    -    -    1    1    1    -     1     -    1    2    2    1    -    1    -    3    1    -    4    1    1 

                             2%         1%   1%             4%   2%   1%         2%        33%   3%   1%   1%       50%        4%   1%        3%   1%   2% 

 

NET IMPORTANT               335    99   85   87   20   13   24   50   55   49    38    61    1   56  108  140   29    1   25   56  160   89  127  150   51 

                            84%   85%  82%  84%  91%  76%  89%  83%  82%  91%   84%   85%  33%  80%  80%  90%  85%  50%  78%  71%  88%  89%  85%  82%  84% 

                                                                                                  m    m  MnO    m                   T    T                

 

NET NOT IMPORTANT            59    17   18   15    2    4    2    9   11    5     6    11    1   12   25   15    5    -    7   20   20   11   18   32    9 

                            15%   15%  17%  15%   9%  24%   7%  15%  16%   9%   13%   15%  33%  17%  19%  10%  15%       22%  25%  11%  11%  12%  17%  15% 

                                                                                                       P                       UV                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How important is...Having extra space; like for overnight guest 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              167   75   92  130   33   56   66   28    6    1   13   23   31   98   39   25   91    9   96   14    24   29 

                            42%  38%  45%  44%  35%  40%  47%  39%  27%  14%  27%  42%  36%  47%  47%  45%  41%  28%  48%  47%   44%  28% 

                                                       j   iJ    j                            Km    r                   V    v     V      

 

Somewhat important          115   57   58   87   27   48   38   19    4    3   15   11   29   59   24   20   61    9   53    8    14   36 

                            29%  29%  28%  29%  28%  34%  27%  26%  18%  43%  31%  20%  34%  29%  29%  36%  27%  28%  26%  27%   25%  35% 

                                                       i                                  l                                               

 

Not very important           59   30   29   37   20   20   20   11    3    1    6    9   16   27   14    6   31    6   28    5     6   18 

                            15%  15%  14%  12%  21%  14%  14%  15%  14%  14%  12%  16%  19%  13%  17%  11%  14%  19%  14%  17%   11%  17% 

                                                  d                                                                                       

 

Not important at all         52   32   20   37   14   15   14   12    9    1   13   10    9   20    5    4   35    8   20    3     8   21 

                            13%  16%  10%  12%  15%  11%  10%  17%  41%  14%  27%  18%  11%  10%   6%   7%  16%  25%  10%  10%   15%  20% 

                                   c                                FGH        MN                            OP   OP                    S 

 

(Don't Know/Refused)          7    2    5    6    1    2    1    2    -    1    1    2    -    3    1    1    4    -    3    -     3    - 

                             2%   1%   2%   2%   1%   1%   1%   3%       14%   2%   4%        1%   1%   2%   2%        2%         5%      

 

NET IMPORTANT               282  132  150  217   60  104  104   47   10    4   28   34   60  157   63   45  152   18  149   22    38   65 

                            70%  67%  74%  73%  63%  74%  75%  65%  45%  57%  58%  62%  71%  76%  76%  80%  68%  56%  74%  73%   69%  62% 

                                             e         I    I    i                            Kl    R   qR              V                 

 

NET NOT IMPORTANT           111   62   49   74   34   35   34   23   12    2   19   19   25   47   19   10   66   14   48    8    14   39 

                            28%  32%  24%  25%  36%  25%  24%  32%  55%  29%  40%  35%  29%  23%  23%  18%  30%  44%  24%  27%   25%  38% 

                                   c              D                 FGh         N    n                        P   OP                    S 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How important is...Having extra space; like for overnight guest 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              167   10    5    7   23   18     7     6     5   26   28     2    20   57   89      5    5      5  140    9    4    -    1    8 

                            42%  34%  56%  33%  44%  35%   54%   50%   31%  41%  42%   33%   48%  40%  46%    22%  42%    31%  40%  53%  40%       25%  44% 

                                                                                                    p    P                                                  

 

Somewhat important          115    6    1    8   14   21     4     5     5   15   20     -    13   41   53     10    3      7   99    6    4    -    1    6 

                            29%  21%  11%  38%  27%  41%   31%   42%   31%  23%  30%         31%  29%  27%    43%  25%    44%  29%  35%  40%       25%  33% 

                                             c       BCJ           c                                                                                        

 

Not very important           59    9    1    2   11    6     2     1     4    7   11     -     3   18   30      3    3      1   54    1    1    -    1    2 

                            15%  31%  11%  10%  21%  12%   15%    8%   25%  11%  17%          7%  13%  15%    13%  25%     6%  16%   6%  10%       25%  11% 

                                FhJM              M                                                                                                         

                                   D                                                                                                                        

 

Not important at all         52    4    2    4    4    5     -     -     1   12    7     4     6   26   20      3    1      2   48    1    1    1    -    2 

                            13%  14%  22%  19%   8%  10%                6%  19%  11%   67%   14%  18%  10%    13%   8%    12%  14%   6%  10% 100%       11% 

                                                                              e      FIJKM          O                                        STUX           

                                                                                      BcDE                                                                  

 

(Don't Know/Refused)          7    -    -    -    -    1     -     -     1    4    -     -     -    1    3      2    -      1    5    -    -    -    1    - 

                             2%                       2%                6%   6%                    1%   2%     9%          6%   1%                 25%      

 

NET IMPORTANT               282   16    6   15   37   39    11    11    10   41   48     2    33   98  142     15    8     12  239   15    8    -    2   14 

                            70%  55%  67%  71%  71%  76%   85%   92%   62%  64%  73%   33%   79%  69%  73%    65%  67%    75%  69%  88%  80%       50%  78% 

                                             l    l   bL   BjL EIJkL               L         BjL                                      S                     

                                                                   B                                                                                        

 

NET NOT IMPORTANT           111   13    3    6   15   11     2     1     5   19   18     4     9   44   50      6    4      3  102    2    2    1    1    4 

                            28%  45%  33%  29%  29%  22%   15%    8%   31%  30%  27%   67%   21%  31%  26%    26%  33%    19%  29%  12%  20% 100%  25%  22% 

                                FGHM              H                           H    h GHjKM                                       T           TUWX           

                                                                                       deF                                                      S           

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How important is...Having extra space; like for overnight guest 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              167    43   48   44    7    8   14   21   27   23    23    31    -   34   58   65   10    1   13   35   80   34   59   73   32 

                            42%   37%  46%  43%  32%  47%  52%  35%  40%  43%   51%   43%       49%  43%  42%  29%  50%  41%  44%  44%  34%  40%  40%  52% 

                                                                                  h               q                                  v                  wx 

 

Somewhat important          115    38   31   25    8    4    4   14   20   21    12    22    1   18   37   49    9    -   10   24   56   24   44   59   12 

                            29%   33%  30%  24%  36%  24%  15%  23%  30%  39%   27%   31%  33%  26%  27%  31%  26%       31%  30%  31%  24%  30%  32%  20% 

                                    G    g         g                        h                                                                       Y      

 

Not very important           59    21    9   15    7    3    3   13   10    7     7     9    1   10   19   23    5    -    7    8   27   16   19   29    9 

                            15%   18%   9%  15%  32%  18%  11%  22%  15%  13%   16%   12%  33%  14%  14%  15%  15%       22%  10%  15%  16%  13%  16%  15% 

                                    C             Cg                                                                                                       

 

Not important at all         52    13   14   16    -    2    6   12   10    3     3     7    -    8   20   17    7    -    2   11   16   23   26   20    5 

                            13%   11%  13%  16%       12%  22%  20%  15%   6%    7%   10%       11%  15%  11%  21%        6%  14%   9%  23%  17%  11%   8% 

                                                                JKl    j                                                                 SU   xY           

 

(Don't Know/Refused)          7     1    2    3    -    -    -    -    -    -     -     3    1    -    1    2    3    1    -    1    2    3    1    2    3 

                             2%    1%   2%   3%                                        4%  33%        1%   1%   9%  50%        1%   1%   3%   1%   1%   5% 

 

NET IMPORTANT               282    81   79   69   15   12   18   35   47   44    35    53    1   52   95  114   19    1   23   59  136   58  103  132   44 

                            70%   70%  76%  67%  68%  71%  67%  58%  70%  81%   78%   74%  33%  74%  70%  73%  56%  50%  72%  75%  75%  58%  69%  72%  72% 

                                                                            H     H     h         q         q                   V    V                     

 

NET NOT IMPORTANT           111    34   23   31    7    5    9   25   20   10    10    16    1   18   39   40   12    -    9   19   43   39   45   49   14 

                            28%   29%  22%  30%  32%  29%  33%  42%  30%  19%   22%   22%  33%  26%  29%  26%  35%       28%  24%  24%  39%  30%  27%  23% 

                                                                JKL                                                                      TU                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                    How important is...Having a kitchen in your unit (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              364  175  189  270   87  137  125   57   20    7   42   50   78  189   79   53  199   27  187   26    50   91 

                            91%  89%  93%  91%  92%  97%  90%  79%  91% 100%  88%  91%  92%  91%  95%  95%  90%  84%  94%  87%   91%  88% 

                                                      GH    H            FGH                        q                                     

 

Somewhat important           31   19   12   23    7    4   12   13    1    -    5    4    6   16    4    2   21    3   12    4     3   11 

                             8%  10%   6%   8%   7%   3%   9%  18%   5%       10%   7%   7%   8%   5%   4%   9%   9%   6%  13%    5%  11% 

                                                            F  FgI                                            p                           

 

Not very important            3    2    1    3    -    -    1    1    1    -    -    -    1    2    -    1    1    1    1    -     1    1 

                             1%   1%   *%   1%             1%   1%   5%                  1%   1%        2%   *%   3%   *%         2%   1% 

 

Not important at all          1    -    1    -    1    -    -    1    -    -    -    1    -    -    -    -    -    1    -    -     -    1 

                             *%        *%        1%             1%                  2%                            3%                   1% 

 

(Don't Know/Refused)          1    -    1    1    -    -    1    -    -    -    1    -    -    -    -    -    1    -    -    -     1    - 

                             *%        *%   *%             1%                  2%                            *%                   2%      

 

NET IMPORTANT               395  194  201  293   94  141  137   70   21    7   47   54   84  205   83   55  220   30  199   30    53  102 

                            99%  99%  99%  99%  99% 100%  99%  97%  95% 100%  98%  98%  99%  99% 100%  98%  99%  94% 100% 100%   96%  98% 

 

NET NOT IMPORTANT             4    2    2    3    1    -    1    2    1    -    -    1    1    2    -    1    1    2    1    -     1    2 

                             1%   1%   1%   1%   1%        1%   3%   5%             2%   1%   1%        2%   *%   6%   *%         2%   2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                    How important is...Having a kitchen in your unit (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              364   28    7   17   49   47    12    12    13   57   63     6    38  126  182     18   11     16  312   17   10    1    3   16 

                            91%  97%  78%  81%  94%  92%   92%  100%   81%  89%  95%  100%   90%  88%  93%    78%  92%   100%  90% 100% 100% 100%  75%  89% 

                                   d                           FiJkM                 FiJkM               p                NOP         S    S    S           

                                                                  De                    De                                                                  

 

Somewhat important           31    1    2    3    3    4     1     -     2    5    3     -     3   14   12      4    1      -   29    -    -    -    1    2 

                             8%   3%  22%  14%   6%   8%    8%         12%   8%   5%          7%  10%   6%    17%   8%          8%                 25%  11% 

 

Not very important            3    -    -    1    -    -     -     -     1    1    -     -     -    1    1      1    -      -    3    -    -    -    -    - 

                             1%             5%                          6%   2%                    1%   1%     4%               1%                          

 

Not important at all          1    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     1    1    -      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%                                                               2%   1%                           *%                          

 

(Don't Know/Refused)          1    -    -    -    -    -     -     -     -    1    -     -     -    1    -      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%                                              2%                    1%                           *%                          

 

NET IMPORTANT               395   29    9   20   52   51    13    12    15   62   66     6    41  140  194     22   12     16  341   17   10    1    4   18 

                            99% 100% 100%  95% 100% 100%  100%  100%   94%  97% 100%  100%   98%  98%  99%    96% 100%   100%  99% 100% 100% 100% 100% 100% 

                                                                                                                     n      n         S    S    S    S    S 

 

NET NOT IMPORTANT             4    -    -    1    -    -     -     -     1    1    -     -     1    2    1      1    -      -    4    -    -    -    -    - 

                             1%             5%                          6%   2%               2%   1%   1%     4%               1%                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                    How important is...Having a kitchen in your unit (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              364   106   89   97   22   17   24   53   63   47    43    66    3   67  122  142   29    2   30   74  166   88  132  168   57 

                            91%   91%  86%  94% 100% 100%  89%  88%  94%  87%   96%   92% 100%  96%  90%  91%  85% 100%  94%  94%  92%  88%  89%  92%  93% 

                                              C BCDg BCDg                                 nOPQ                      TUV                                    

 

Somewhat important           31     9   13    5    -    -    3    6    4    5     2     5    -    2   12   11    5    -    2    4   13   10   14   14    3 

                             8%    8%  12%   5%            11%  10%   6%   9%    4%    7%        3%   9%   7%  15%        6%   5%   7%  10%   9%   8%   5% 

                                         D                                                             n         n                                         

 

Not very important            3     1    1    1    -    -    -    -    -    1     -     1    -    -    1    2    -    -    -    -    2    1    1    1    1 

                             1%    1%   1%   1%                            2%          1%             1%   1%                       1%   1%   1%   1%   2% 

 

Not important at all          1     -    -    -    -    -    -    1    -    -     -     -    -    1    -    -    -    -    -    1    -    -    1    -    - 

                             *%                                  2%                              1%                            1%             1%           

 

(Don't Know/Refused)          1     -    1    -    -    -    -    -    -    1     -     -    -    -    -    1    -    -    -    -    -    1    1    -    - 

                             *%         1%                                 2%                              1%                            1%   1%           

 

NET IMPORTANT               395   115  102  102   22   17   27   59   67   52    45    71    3   69  134  153   34    2   32   78  179   98  146  182   60 

                            99%   99%  98%  99% 100% 100% 100%  98% 100%  96%  100%   99% 100%  99%  99%  98% 100% 100% 100%  99%  99%  98%  98%  99%  98% 

                                                                                             p                   p                                         

 

NET NOT IMPORTANT             4     1    1    1    -    -    -    1    -    1     -     1    -    1    1    2    -    -    -    1    2    1    2    1    1 

                             1%    1%   1%   1%                  2%        2%          1%        1%   1%   1%                  1%   1%   1%   1%   1%   2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How important is...Having access to outdoor space; (e.g. terrac 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              255  111  144  195   53   94   92   42   14    3   30   38   54  129   61   36  135   18  142   22    33   52 

                            64%  57%  71%  66%  56%  67%  66%  58%  64%  43%  62%  69%  64%  62%  73%  64%  61%  56%  71%  73%   60%  50% 

                                        B    e                                                     Qr                   V    V            

 

Somewhat important           88   55   33   65   22   30   30   17    4    3    8    9   18   53   12   15   53    8   41    5    12   28 

                            22%  28%  16%  22%  23%  21%  22%  24%  18%  43%  17%  16%  21%  26%  14%  27%  24%  25%  20%  17%   22%  27% 

                                   C                                                                     o    o                           

 

Not very important           39   21   18   27   12   13   13    6    3    1    6    5    9   19    8    3   24    4   14    2     4   18 

                            10%  11%   9%   9%  13%   9%   9%   8%  14%  14%  12%   9%  11%   9%  10%   5%  11%  12%   7%   7%    7%  17% 

                                                                                                                                      StU 

 

Not important at all         14    7    7    8    6    3    3    6    1    -    3    2    4    4    1    2    8    1    3    -     4    6 

                             4%   4%   3%   3%   6%   2%   2%   8%   5%        6%   4%   5%   2%   1%   4%   4%   3%   2%         7%   6% 

                                                                fg                                                                      s 

 

(Don't Know/Refused)          4    2    2    2    2    1    1    1    -    -    1    1    -    2    1    -    2    1    -    1     2    - 

                             1%   1%   1%   1%   2%   1%   1%   1%             2%   2%        1%   1%        1%   3%        3%    4%      

 

NET IMPORTANT               343  166  177  260   75  124  122   59   18    6   38   47   72  182   73   51  188   26  183   27    45   80 

                            86%  85%  87%  88%  79%  88%  88%  82%  82%  86%  79%  85%  85%  88%  88%  91%  85%  81%  92%  90%   82%  77% 

                                             e                                                                         uV    v            

 

NET NOT IMPORTANT            53   28   25   35   18   16   16   12    4    1    9    7   13   23    9    5   32    5   17    2     8   24 

                            13%  14%  12%  12%  19%  11%  12%  17%  18%  14%  19%  13%  15%  11%  11%   9%  14%  16%   8%   7%   15%  23% 

                                                                                                                                       ST 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How important is...Having access to outdoor space; (e.g. terrac 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              255   16    5   15   38   29     8     8     9   43   43     2    27   81  137     12    8     11  215   14    9    -    3   10 

                            64%  55%  56%  71%  73%  57%   62%   67%   56%  67%  65%   33%   64%  57%  70%    52%  67%    69%  62%  82%  90%       75%  56% 

                                             l   fL                           l                         Np                           Sx   SX                

 

Somewhat important           88   10    1    3    8   16     3     3     3    7   16     3    11   35   41      5    3      3   81    1    1    -    1    6 

                            22%  34%  11%  14%  15%  31%   23%   25%   19%  11%  24%   50%   26%  24%  21%    22%  25%    19%  23%   6%  10%       25%  33% 

                                cdeJ                 deJ                           J   cej     j                                 T                        T 

 

Not very important           39    1    2    3    5    5     1     1     4    8    5     1     1   17   14      3    1      1   37    1    -    -    -    1 

                            10%   3%  22%  14%  10%  10%    8%    8%   25%  12%   8%   17%    2%  12%   7%    13%   8%     6%  11%   6%                  6% 

                                                                        bM   bM                                                                             

 

Not important at all         14    2    1    -    1    1     -     -     -    5    2     -     1    7    3      3    -      -   10    1    -    1    -    1 

                             4%   7%  11%        2%   2%                     8%   3%          2%   5%   2%    13%               3%   6%      100%        6% 

                                                                                                    o                                         STX           

 

(Don't Know/Refused)          4    -    -    -    -    -     1     -     -    1    -     -     2    3    -      -    -      1    3    -    -    -    -    - 

                             1%                             8%               2%               5%   2%                      6%   1%                          

 

NET IMPORTANT               343   26    6   18   46   45    11    11    12   50   59     5    38  116  178     17   11     14  296   15   10    -    4   16 

                            86%  90%  67%  86%  88%  88%   85%   92%   75%  78%  89%   83%   90%  81%  91%    74%  92%    88%  86%  88% 100%      100%  89% 

                                                                                   j           j        Np                                 S         S      

 

NET NOT IMPORTANT            53    3    3    3    6    6     1     1     4   13    7     1     2   24   17      6    1      1   47    2    -    1    -    2 

                            13%  10%  33%  14%  12%  12%    8%    8%   25%  20%  11%   17%    5%  17%   9%    26%   8%     6%  14%  12%      100%       11% 

                                        m                                m    M                     O          or                             STX           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How important is...Having access to outdoor space; (e.g. terrac 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              255    68   73   69   16    8   15   33   43   38    33    43    2   42   83  107   20    1   16   46  128   61   84  121   47 

                            64%   59%  70%  67%  73%  47%  56%  55%  64%  70%   73%   60%  67%  60%  61%  69%  59%  50%  50%  58%  71%  61%  56%  66%  77% 

                                        bf         f                        h     H                                                 St              w   Wx 

 

Somewhat important           88    29   22   19    5    3    6   17   12   10     8    21    1   17   34   28    8    1   11   24   30   21   38   40    9 

                            22%   25%  21%  18%  23%  18%  22%  28%  18%  19%   18%   29%  33%  24%  25%  18%  24%  50%  34%  30%  17%  21%  26%  22%  15% 

                                                                                                                           U    U              y           

 

Not very important           39    12    8   12    1    3    3    6   10    4     4     7    -    7   12   16    3    -    4    5   18   11   17   16    5 

                            10%   10%   8%  12%   5%  18%  11%  10%  15%   7%    9%   10%       10%   9%  10%   9%       12%   6%  10%  11%  11%   9%   8% 

 

Not important at all         14     5    1    3    -    2    3    4    2    1     -     1    -    2    5    4    3    -    -    3    4    7    7    5    - 

                             4%    4%   1%   3%       12%  11%   7%   3%   2%          1%        3%   4%   3%   9%             4%   2%   7%   5%   3%      

                                                             c                                                                            u                

 

(Don't Know/Refused)          4     2    -    -    -    1    -    -    -    1     -     -    -    2    1    1    -    -    1    1    1    -    3    1    - 

                             1%    2%                  6%                  2%                    3%   1%   1%             3%   1%   1%        2%   1%      

 

NET IMPORTANT               343    97   95   88   21   11   21   50   55   48    41    64    3   59  117  135   28    2   27   70  158   82  122  161   56 

                            86%   84%  91%  85%  95%  65%  78%  83%  82%  89%   91%   89% 100%  84%  87%  87%  82% 100%  84%  89%  87%  82%  82%  88%  92% 

                                        bF    f BdFg                                      NOPQ                     STUV                                  W 

 

NET NOT IMPORTANT            53    17    9   15    1    5    6   10   12    5     4     8    -    9   17   20    6    -    4    8   22   18   24   21    5 

                            13%   15%   9%  15%   5%  29%  22%  17%  18%   9%    9%   11%       13%  13%  13%  18%       12%  10%  12%  18%  16%  11%   8% 

                                    e         e        cE    e                                                                                 y           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                          How important is...Having an Elevator (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              179   84   95  118   59   49   64   40   14    5   24   23   39   93   26   19  122   11   78   16    31   50 

                            45%  43%  47%  40%  62%  35%  46%  56%  64%  71%  50%  42%  46%  45%  31%  34%  55%  34%  39%  53%   56%  48% 

                                                  D         f    F    F    F                                OPR                    S      

 

Somewhat important           55   27   28   44    9   26   16   10    1    -    5   10    9   30   22    7   19    7   34    3     2   15 

                            14%  14%  14%  15%   9%  18%  12%  14%   5%       10%  18%  11%  14%  27%  12%   9%  22%  17%  10%    4%  14% 

                                                       I                                           PQ              q    U               U 

 

Not very important           84   45   39   67   15   39   29    7    4    1    5   15   16   47   17   17   39   10   47    7     9   19 

                            21%  23%  19%  23%  16%  28%  21%  10%  18%  14%  10%  27%  19%  23%  20%  30%  18%  31%  24%  23%   16%  18% 

                                                       H    H                        K         K         q                                

 

Not important at all         58   31   27   50    8   21   19   12    3    1   11    5   16   24   14   10   28    3   29    3     9   15 

                            14%  16%  13%  17%   8%  15%  14%  17%  14%  14%  23%   9%  19%  12%  17%  18%  13%   9%  14%  10%   16%  14% 

                                             E                                 ln         l                                               

 

(Don't Know/Refused)         24    9   15   18    4    6   11    3    -    -    3    2    5   13    4    3   14    1   12    1     4    5 

                             6%   5%   7%   6%   4%   4%   8%   4%             6%   4%   6%   6%   5%   5%   6%   3%   6%   3%    7%   5% 

 

NET IMPORTANT               234  111  123  162   68   75   80   50   15    5   29   33   48  123   48   26  141   18  112   19    33   65 

                            58%  57%  60%  55%  72%  53%  58%  69%  68%  71%  60%  60%  56%  59%  58%  46%  64%  56%  56%  63%   60%  62% 

                                                  D             Fg                                            P                           

 

NET NOT IMPORTANT           142   76   66  117   23   60   48   19    7    2   16   20   32   71   31   27   67   13   76   10    18   34 

                            36%  39%  32%  39%  24%  43%  35%  26%  32%  29%  33%  36%  38%  34%  37%  48%  30%  41%  38%  33%   33%  33% 

                                             E         H                                                 Q                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                          How important is...Having an Elevator (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              179   14    5    7   25   20     7     3     3   29   28     4    26   73   79      6    8      7  155    7    6    -    3    9 

                            45%  48%  56%  33%  48%  39%   54%   25%   19%  45%  42%   67%   62%  51%  41%    26%  67%    44%  45%  41%  60%       75%  50% 

                                   I    i         I    i     I                I    I    hI FHIjK   oP               oP                                      

                                                                                               D                                                            

 

Somewhat important           55    8    -    6    6    7     1     1     1    9    8     -     4   13   31      6    2      2   51    -    2    -    -    2 

                            14%  28%       29%  12%  14%    8%    8%    6%  14%  12%         10%   9%  16%    26%  17%    12%  15%       20%            11% 

                                hIkm       gim                                                           n      n                                           

                                  eg                                                                                                                        

 

Not very important           84    4    2    4   16    8     4     6     8   11   15     1     4   26   45      6    1      3   74    5    -    -    -    4 

                            21%  14%  22%  19%  31%  16%   31%   50%   50%  17%  23%   17%   10%  18%  23%    26%   8%    19%  21%  29%                 22% 

                                               bfjM            dFJkM FJKlM         m                     q                                                  

                                                                   B    BD                                                                                  

 

Not important at all         58    2    2    2    3   12     1     2     4    8   12     1     6   21   29      4    1      3   47    4    2    1    1    1 

                            14%   7%  22%  10%   6%  24%    8%   17%   25%  12%  18%   17%   14%  15%  15%    17%   8%    19%  14%  24%  20% 100%  25%   6% 

                                                     BEg                 e        bE                                                         TUWX           

                                                                                                                                                S           

 

(Don't Know/Refused)         24    1    -    2    2    4     -     -     -    7    3     -     2   10   11      1    -      1   19    1    -    -    -    2 

                             6%   3%       10%   4%   8%                    11%   5%          5%   7%   6%     4%          6%   5%   6%                 11% 

 

NET IMPORTANT               234   22    5   13   31   27     8     4     4   38   36     4    30   86  110     12   10      9  206    7    8    -    3   11 

                            58%  76%  56%  62%  60%  53%   62%   33%   25%  59%  55%   67%   71%  60%  56%    52%  83%    56%  60%  41%  80%       75%  61% 

                                FHIK        hI   hI    I     I               hI    I     i  fHIk                  NOPr                     T                

 

NET NOT IMPORTANT           142    6    4    6   19   20     5     8    12   19   27     2    10   47   74     10    2      6  121    9    2    1    1    5 

                            36%  21%  44%  29%  37%  39%   38%   67%   75%  30%  41%   33%   24%  33%  38%    43%  17%    38%  35%  53%  20% 100%  25%  28% 

                                                       b       EfJkM GJKlM        Bm                     q      q                     u      TUWX           

                                                                  BD  BDEF                                                                      S           

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                          How important is...Having an Elevator (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              179    57   32   42    9   13   21   37   31   30    14    30    1   38   65   64   11    1   17   37   78   46   78   81   19 

                            45%   49%  31%  41%  41%  76%  78%  62%  46%  56%   31%   42%  33%  54%  48%  41%  32%  50%  53%  47%  43%  46%  52%  44%  31% 

                                    C                BCDE BCDE  iKL    k    K                    pQ    q                                       Y    y      

 

Somewhat important           55    15   20   12    3    -    2    8    9    9     5    12    1    6   20   25    3    1    4   10   24   14   13   32    9 

                            14%   13%  19%  12%  14%        7%  13%  13%  17%   11%   17%  33%   9%  15%  16%   9%  50%  12%  13%  13%  14%   9%  17%  15% 

                                         g                                                                  n                                       W      

 

Not very important           84    26   26   23    5    2    2    7   16   10    12    19    1   16   28   30    8    -    8   18   40   17   26   35   20 

                            21%   22%  25%  22%  23%  12%   7%  12%  24%  19%   27%   26%  33%  23%  21%  19%  24%       25%  23%  22%  17%  17%  19%  33% 

                                    G    G    G                        h          h     H                                                               WX 

 

Not important at all         58    12   21   17    5    1    1    6    6    4    10    10    -    7   17   23   11    -    3   11   24   19   22   25   10 

                            14%   10%  20%  17%  23%   6%   4%  10%   9%   7%   22%   14%       10%  13%  15%  32%        9%  14%  13%  19%  15%  14%  16% 

                                       BFG    G    G                            hiJ                            NOP                                         

 

(Don't Know/Refused)         24     6    5    9    -    1    1    2    5    1     4     1    -    3    5   14    1    -    -    3   15    4   10   10    3 

                             6%    5%   5%   9%        6%   4%   3%   7%   2%    9%    1%        4%   4%   9%   3%             4%   8%   4%   7%   5%   5% 

                                                                       l          l                         o                                              

 

NET IMPORTANT               234    72   52   54   12   13   23   45   40   39    19    42    2   44   85   89   14    2   21   47  102   60   91  113   28 

                            58%   62%  50%  52%  55%  76%  85%  75%  60%  72%   42%   58%  67%  63%  63%  57%  41% 100%  66%  59%  56%  60%  61%  62%  46% 

                                    c                  CD BCDE  iKL    k   Kl           k         Q    Q    q      STUV                        Y    Y      

 

NET NOT IMPORTANT           142    38   47   40   10    3    3   13   22   14    22    29    1   23   45   53   19    -   11   29   64   36   48   60   30 

                            36%   33%  45%  39%  45%  18%  11%  22%  33%  26%   49%   40%  33%  33%  33%  34%  56%       34%  37%  35%  36%  32%  33%  49% 

                                    G  bFG   FG   FG                            HiJ    Hj                      NOP                                      WX 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                        How important is...Having a parking space (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              206   95  111  164   38   66   86   31   11    2   22   32   39  111   50   28  112   14  107   13    32   49 

                            52%  48%  54%  55%  40%  47%  62%  43%  50%  29%  46%  58%  46%  54%  60%  50%  50%  44%  54%  43%   58%  47% 

                                             E            FHj                                                                             

 

Somewhat important           71   37   34   57   13   33   20   14    3    -    8   10   13   39   15   18   33    5   42    3     8   15 

                            18%  19%  17%  19%  14%  23%  14%  19%  14%       17%  18%  15%  19%  18%  32%  15%  16%  21%  10%   15%  14% 

                                                       g                                               oQr              t                 

 

Not very important           48   25   23   34   11   19   14   11    -    2    6    8   11   22    9    5   28    5   23    5     5   14 

                            12%  13%  11%  11%  12%  13%  10%  15%       29%  12%  15%  13%  11%  11%   9%  13%  16%  12%  17%    9%  13% 

 

Not important at all         61   33   28   33   28   17   13   16    8    3   10    5   17   28    6    4   41    7   19    8    10   23 

                            15%  17%  14%  11%  29%  12%   9%  22%  36%  43%  21%   9%  20%  14%   7%   7%  18%  22%  10%  27%   18%  22% 

                                                  D             fG   FG    g    l         l                  OP   op         S          S 

 

(Don't Know/Refused)         14    6    8    9    5    6    6    -    -    -    2    -    5    7    3    1    8    1    9    1     -    3 

                             4%   3%   4%   3%   5%   4%   4%                  4%        6%   3%   4%   2%   4%   3%   4%   3%         3% 

 

NET IMPORTANT               277  132  145  221   51   99  106   45   14    2   30   42   52  150   65   46  145   19  149   16    40   64 

                            69%  67%  71%  74%  54%  70%  76%  62%  64%  29%  62%  76%  61%  72%  78%  82%  65%  59%  74%  53%   73%  62% 

                                             E         J   HJ    j    j              m         m   Qr   QR             TV          t      

 

NET NOT IMPORTANT           109   58   51   67   39   36   27   27    8    5   16   13   28   50   15    9   69   12   42   13    15   37 

                            27%  30%  25%  23%  41%  26%  19%  38%  36%  71%  33%  24%  33%  24%  18%  16%  31%  38%  21%  43%   27%  36% 

                                                  D             fG      FGhi                                 OP   OP         S          S 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                        How important is...Having a parking space (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              206   14    6    7   21   25     5     7    11   38   36     3    22   71  103     12   10      6  175   12    5    1    1   13 

                            52%  48%  67%  33%  40%  49%   38%   58%   69%  59%  55%   50%   52%  50%  53%    52%  83%    38%  51%  71%  50% 100%  25%  72% 

                                        d                              DEg   DE    d                              NOPR               sw      TUWX        SW 

                                                                                                                                                S           

 

Somewhat important           71    5    -    6   12    9     5     2     2    8   15     1     4   18   40      5    -      6   63    2    3    -    -    - 

                            18%  17%       29%  23%  18%   38%   17%   12%  12%  23%   17%   10%  13%  21%    22%         38%  18%  12%  30%                

                                             m    m         jM                     m                     N                  N                               

 

Not very important           48    7    -    2    9    6     2     2     2    8    5     1     2   14   24      5    1      1   44    2    -    -    1    1 

                            12%  24%       10%  17%  12%   15%   17%   12%  12%   8%   17%    5%  10%  12%    22%   8%     6%  13%  12%            25%   6% 

                                  kM              M                                                                                                         

 

Not important at all         61    3    3    4    8   10     1     -     1    9    6     1    11   35   20      1    1      3   52    1    1    -    2    4 

                            15%  10%  33%  19%  15%  20%    8%          6%  14%   9%   17%   26%  24%  10%     4%   8%    19%  15%   6%  10%       50%  22% 

                                                                                            bgIK  OPq                                                t      

 

(Don't Know/Refused)         14    -    -    2    2    1     -     1     -    1    4     -     3    5    8      -    -      -   12    -    1    -    -    - 

                             4%            10%   4%   2%          8%         2%   6%          7%   3%   4%                      3%       10%                

 

NET IMPORTANT               277   19    6   13   33   34    10     9    13   46   51     4    26   89  143     17   10     12  238   14    8    1    1   13 

                            69%  66%  67%  62%  63%  67%   77%   75%   81%  72%  77%   67%   62%  62%  73%    74%  83%    75%  69%  82%  80% 100%  25%  72% 

                                                                                   m                     N           n           W    W    W StWX         W 

 

NET NOT IMPORTANT           109   10    3    6   17   16     3     2     3   17   11     2    13   49   44      6    2      4   96    3    1    -    3    5 

                            27%  34%  33%  29%  33%  31%   23%   17%   19%  27%  17%   33%   31%  34%  23%    26%  17%    25%  28%  18%  10%       75%  28% 

                                   k              K    k                                       k    O                            u                STUX      

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                        How important is...Having a parking space (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              206    60   58   56   10    5   12   22   30   25    21    47    2   36   64   84   18    1   20   39   86   57   73   97   31 

                            52%   52%  56%  54%  45%  29%  44%  37%  45%  46%   47%   65%  67%  51%  47%  54%  53%  50%  62%  49%  48%  57%  49%  53%  51% 

                                    f    F    F                                      HIJK                                                                  

 

Somewhat important           71    20   24   20    2    2    2    7   11   15    12    13    -   12   24   29    6    1    5   14   33   17   19   36   16 

                            18%   17%  23%  19%   9%  12%   7%  12%  16%  28%   27%   18%       17%  18%  19%  18%  50%  16%  18%  18%  17%  13%  20%  26% 

                                        eG    g                             H     h                                                                 w    W 

 

Not very important           48    16    9   15    1    3    3    9   14    5     5     6    -    6   19   20    3    -    3   12   24    9   16   23    8 

                            12%   14%   9%  15%   5%  18%  11%  15%  21%   9%   11%    8%        9%  14%  13%   9%        9%  15%  13%   9%  11%  13%  13% 

                                    e         e                       jL                                                                                   

 

Not important at all         61    19    9    9    8    5    9   19   11    8     4     5    1   13   26   15    6    -    4   12   29   15   36   20    4 

                            15%   16%   9%   9%  36%  29%  33%  32%  16%  15%    9%    7%  33%  19%  19%  10%  18%       12%  15%  16%  15%  24%  11%   7% 

                                   cd            bCD   cd  bCD IJKL    l                          p    P                                      XY           

 

(Don't Know/Refused)         14     1    4    3    1    2    1    3    1    1     3     1    -    3    2    8    1    -    -    2    9    2    5    7    2 

                             4%    1%   4%   3%   5%  12%   4%   5%   1%   2%    7%    1%        4%   1%   5%   3%             3%   5%   2%   3%   4%   3% 

                                                                                                            o                                              

 

NET IMPORTANT               277    80   82   76   12    7   14   29   41   40    33    60    2   48   88  113   24    2   25   53  119   74   92  133   47 

                            69%   69%  79%  74%  55%  41%  52%  48%  61%  74%   73%   83%  67%  69%  65%  72%  71% 100%  78%  67%  66%  74%  62%  73%  77% 

                                    F bEFG  eFG                             H     H    HI                          STUV                             W    W 

 

NET NOT IMPORTANT           109    35   18   24    9    8   12   28   25   13     9    11    1   19   45   35    9    -    7   24   53   24   52   43   12 

                            27%   30%  17%  23%  41%  47%  44%  47%  37%  24%   20%   15%  33%  27%  33%  22%  26%       22%  30%  29%  24%  35%  23%  20% 

                                    C              C   Cd   CD  JKL   KL                               P                                      XY           

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

          How important is...Having a multi-purpose community room and kitchen (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important               72   29   43   50   21   21   28   15    5    1   10   14   11   37   15   12   41    4   34    3    18   17 

                            18%  15%  21%  17%  22%  15%  20%  21%  23%  14%  21%  25%  13%  18%  18%  21%  18%  12%  17%  10%   33%  16% 

                                                                                     m                                           STV      

 

Somewhat important           92   45   47   64   28   35   28   14    7    3   15   12   17   48   16   13   45   17   48    8    13   21 

                            23%  23%  23%  22%  29%  25%  20%  19%  32%  43%  31%  22%  20%  23%  19%  23%  20%  53%  24%  27%   24%  20% 

                                                                                                                 OPQ                      

 

Not very important          107   62   45   85   17   44   36   15    6    2    9   15   25   55   25   18   55    7   54    7     9   34 

                            27%  32%  22%  29%  18%  31%  26%  21%  27%  29%  19%  27%  29%  27%  30%  32%  25%  22%  27%  23%   16%  33% 

                                   C         E         h                                                                u               U 

 

Not important at all        101   49   52   77   22   33   35   21    4    1    9   12   25   54   22    9   67    1   52   10    12   24 

                            25%  25%  25%  26%  23%  23%  25%  29%  18%  14%  19%  22%  29%  26%  27%  16%  30%   3%  26%  33%   22%  23% 

                                                                                                    R    R   PR                           

 

(Don't Know/Refused)         28   11   17   21    7    8   12    7    -    -    5    2    7   13    5    4   14    3   12    2     3    8 

                             7%   6%   8%   7%   7%   6%   9%  10%            10%   4%   8%   6%   6%   7%   6%   9%   6%   7%    5%   8% 

 

NET IMPORTANT               164   74   90  114   49   56   56   29   12    4   25   26   28   85   31   25   86   21   82   11    31   38 

                            41%  38%  44%  38%  52%  40%  40%  40%  55%  57%  52%  47%  33%  41%  37%  45%  39%  66%  41%  37%   56%  37% 

                                                  D                             M    m                           OpQ             StV      

 

NET NOT IMPORTANT           208  111   97  162   39   77   71   36   10    3   18   27   50  109   47   27  122    8  106   17    21   58 

                            52%  57%  48%  55%  41%  55%  51%  50%  45%  43%  38%  49%  59%  53%  57%  48%  55%  25%  53%  57%   38%  56% 

                                   c         E                                            K    k    R    R    R         U    u          U 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

          How important is...Having a multi-purpose community room and kitchen (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important               72    4    5    5    3    8     1     3     1   13   17     -     8   29   33      2    3      3   57    8    -    1    2    1 

                            18%  14%  56%  24%   6%  16%    8%   25%    6%  20%  26%         19%  20%  17%     9%  25%    19%  16%  47%      100%  50%   6% 

                                     IJkM    e                               Ei  EGI           e    p                            x   SX      STWX    x      

                                     dEFG                                                                                                                   

                                        B                                                                                                                   

 

Somewhat important           92    8    2    4   18    8     5     1     2   12   14     3     8   32   45      4    5      4   80    3    6    -    1    7 

                            23%  28%  22%  19%  35%  16%   38%    8%   12%  19%  21%   50%   19%  22%  23%    17%  42%    25%  23%  18%  60%       25%  39% 

                                   h           HIjm          h                          hi                                                ST                

                                                  F                                                                                                         

 

Not very important          107   14    1    5   19   14     2     4     5   19   11     2     7   34   55      8    3      3   95    4    3    -    -    3 

                            27%  48%  11%  24%  37%  27%   15%   33%   31%  30%  17%   33%   17%  24%  28%    35%  25%    19%  27%  24%  30%            17% 

                                GjKM           CgKM                           k                                                                             

                                 Cdf                                                                                                                        

 

Not important at all        101    3    1    5   10   16     4     4     5   16   17     1    16   37   49      8    1      3   89    2    1    -    -    6 

                            25%  10%  11%  24%  19%  31%   31%   33%   31%  25%  26%   17%   38%  26%  25%    35%   8%    19%  26%  12%  10%            33% 

                                                       B                      b    B         BCE    Q    Q      Q                t                          

 

(Don't Know/Refused)         28    -    -    2    2    5     1     -     3    4    7     -     3   11   13      1    -      3   25    -    -    -    1    1 

                             7%            10%   4%  10%    8%         19%   6%  11%          7%   8%   7%     4%         19%   7%                 25%   6% 

 

NET IMPORTANT               164   12    7    9   21   16     6     4     3   25   31     3    16   61   78      6    8      7  137   11    6    1    3    8 

                            41%  41%  78%  43%  40%  31%   46%   33%   19%  39%  47%   50%   38%  43%  40%    26%  67%    44%  40%  65%  60% 100%  75%  44% 

                                   i IJKM    i    i                           i   fI                p              noP                S      STUX           

                                     DEFH                                                                                                                   

                                        B                                                                                                                   

 

NET NOT IMPORTANT           208   17    2   10   29   30     6     8    10   35   28     3    23   71  104     16    4      6  184    6    4    -    -    9 

                            52%  59%  22%  48%  56%  59%   46%   67%   62%  55%  42%   50%   55%  50%  53%    70%  33%    38%  53%  35%  40%            50% 

                                   C              C   Ck           C     C    C                C              nQR                                           

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

          How important is...Having a multi-purpose community room and kitchen (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important               72    17   15   21    5    4    7   16   12   12     8    10    1   18   20   27    6    1    5   15   33   18   29   32   11 

                            18%   15%  14%  20%  23%  24%  26%  27%  18%  22%   18%   14%  33%  26%  15%  17%  18%  50%  16%  19%  18%  18%  19%  17%  18% 

                                                                  l                               o                                                        

 

Somewhat important           92    22   22   23    8    6    8   16   20   13    11    11    -   16   34   35    7    1    8   18   41   23   34   45   12 

                            23%   19%  21%  22%  36%  35%  30%  27%  30%  24%   24%   15%       23%  25%  22%  21%  50%  25%  23%  23%  23%  23%  25%  20% 

                                                                       L                                                                                   

 

Not very important          107    37   26   29    4    2    7   14   16    9    16    23    2   18   38   43    5    -   10   25   46   23   36   49   19 

                            27%   32%  25%  28%  18%  12%  26%  23%  24%  17%   36%   32%  67%  26%  28%  28%  15%       31%  32%  25%  23%  24%  27%  31% 

                                    F         f                                   J     J    q         q    q                                              

 

Not important at all        101    37   26   24    4    5    4   10   12   17     9    23    -   14   38   39   10    -    8   17   48   28   38   47   14 

                            25%   32%  25%  23%  18%  29%  15%  17%  18%  31%   20%   32%       20%  28%  25%  29%       25%  22%  27%  28%  26%  26%  23% 

                                    G                                      hi          Hi                                                                  

 

(Don't Know/Refused)         28     3   15    6    1    -    1    4    7    3     1     5    -    4    5   12    6    -    1    4   13    8   12   10    5 

                             7%    3%  14%   6%   5%        4%   7%  10%   6%    2%    7%        6%   4%   8%  18%        3%   5%   7%   8%   8%   5%   8% 

                                      BDeG                             k                                        nO                                         

 

NET IMPORTANT               164    39   37   44   13   10   15   32   32   25    19    21    1   34   54   62   13    2   13   33   74   41   63   77   23 

                            41%   34%  36%  43%  59%  59%  56%  53%  48%  46%   42%   29%  33%  49%  40%  40%  38% 100%  41%  42%  41%  41%  42%  42%  38% 

                                                  BC   Bc   Bc    L    L    L                                      STUV                                    

 

NET NOT IMPORTANT           208    74   52   53    8    7   11   24   28   26    25    46    2   32   76   82   15    -   18   42   94   51   74   96   33 

                            52%   64%  50%  51%  36%  41%  41%  40%  42%  48%   56%   64%  67%  46%  56%  53%  44%       56%  53%  52%  51%  50%  52%  54% 

                                CdEfG                                                 HIj                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                        How important is...Having a gym and pool (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important               54   21   33   38   16   15   22    9    5    1    4    8    7   35   10    8   30    6   28    8     9    9 

                            14%  11%  16%  13%  17%  11%  16%  12%  23%  14%   8%  15%   8%  17%  12%  14%  14%  19%  14%  27%   16%   9% 

                                                                                              kM                             V            

 

Somewhat important           94   43   51   69   22   37   38   11    4    1   11   13   16   53   22   15   48    9   50    7    10   22 

                            24%  22%  25%  23%  23%  26%  27%  15%  18%  14%  23%  24%  19%  26%  27%  27%  22%  28%  25%  23%   18%  21% 

                                                       h    H                                                                             

 

Not very important           96   46   50   70   24   42   29   16    1    -    9   10   20   55   21   14   51    7   49    7     8   28 

                            24%  23%  25%  24%  25%  30%  21%  22%   5%       19%  18%  24%  27%  25%  25%  23%  22%  24%  23%   15%  27% 

                                                      gI    I    I                                                      u               u 

 

Not important at all        150   84   66  117   30   43   49   36   12    5   24   22   41   61   29   18   90   10   70    8    27   43 

                            38%  43%  32%  39%  32%  30%  35%  50%  55%  71%  50%  40%  48%  29%  35%  32%  41%  31%  35%  27%   49%  41% 

                                   C                            FG   Fg   FG    N         N                                       sT      

 

(Don't Know/Refused)          6    2    4    3    3    4    1    -    -    -    -    2    1    3    1    1    3    -    3    -     1    2 

                             2%   1%   2%   1%   3%   3%   1%                       4%   1%   1%   1%   2%   1%        2%         2%   2% 

 

NET IMPORTANT               148   64   84  107   38   52   60   20    9    2   15   21   23   88   32   23   78   15   78   15    19   31 

                            37%  33%  41%  36%  40%  37%  43%  28%  41%  29%  31%  38%  27%  43%  39%  41%  35%  47%  39%  50%   35%  30% 

                                        b                   H                                  M                             V            

 

NET NOT IMPORTANT           246  130  116  187   54   85   78   52   13    5   33   32   61  116   50   32  141   17  119   15    35   71 

                            62%  66%  57%  63%  57%  60%  56%  72%  59%  71%  69%  58%  72%  56%  60%  57%  64%  53%  60%  50%   64%  68% 

                                   c                            fG              n        lN                                             t 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                        How important is...Having a gym and pool (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important               54    5    2    5    8    7     2     -     -   10    8     -     5   20   28      -    3      2   46    4    1    -    1    2 

                            14%  17%  22%  24%  15%  14%   15%              16%  12%         12%  14%  14%         25%    12%  13%  24%  10%       25%  11% 

 

Somewhat important           94    7    1    4   16   10     5     5     1   12   17     1     9   33   48      3    5      3   79    5    5    -    -    5 

                            24%  24%  11%  19%  31%  20%   38%   42%    6%  19%  26%   17%   21%  23%  25%    13%  42%    19%  23%  29%  50%            28% 

                                   i              I          I    cI               I           i                     p                     s                

 

Not very important           96    5    2    7   12    7     1     5     6   18   18     1    12   33   48      3    1      5   87    1    -    -    -    4 

                            24%  17%  22%  33%  23%  14%    8%   42%   38%  28%  27%   17%   29%  23%  25%    13%   8%    31%  25%   6%                 22% 

                                            fG                    fG    fG   fG   fG          fG    q    q                       T                          

 

Not important at all        150   12    4    5   15   27     4     2     8   24   22     4    15   54   68     17    3      6  129    7    4    1    2    7 

                            38%  41%  44%  24%  29%  53%   31%   17%   50%  38%  33%   67%   36%  38%  35%    74%  25%    38%  37%  41%  40% 100%  50%  39% 

                                   h                HjKm                dH    h       DeHk                   NOQR                            TUWX           

                                                      DE                                                                                        S           

 

(Don't Know/Refused)          6    -    -    -    1    -     1     -     1    -    1     -     1    3    3      -    -      -    5    -    -    -    1    - 

                             2%                  2%         8%          6%        2%          2%   2%   2%                      1%                 25%      

 

NET IMPORTANT               148   12    3    9   24   17     7     5     1   22   25     1    14   53   76      3    8      5  125    9    6    -    1    7 

                            37%  41%  33%  43%  46%  33%   54%   42%    6%  34%  38%   17%   33%  37%  39%    13%  67%    31%  36%  53%  60%       25%  39% 

                                   I         I   Il    I    Il     I          I    I           I    P    P        NOPR                                      

 

NET NOT IMPORTANT           246   17    6   12   27   34     5     7    14   42   40     5    27   87  116     20    4     11  216    8    4    1    2   11 

                            62%  59%  67%  57%  52%  67%   38%   58%   88%  66%  61%   83%   64%  61%  59%    87%  33%    69%  62%  47%  40% 100%  50%  61% 

                                                       g             GhJKM    g         eG     g    q    q    NOQ           Q                TUWX           

                                                                      BDEF                                                                      S           

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                        How important is...Having a gym and pool (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important               54    16   12   14    2    3    5   11   12    4     8    13    -   13   22   15    4    -    7   14   19   14   20   24   10 

                            14%   14%  12%  14%   9%  18%  19%  18%  18%   7%   18%   18%       19%  16%  10%  12%       22%  18%  10%  14%  13%  13%  16% 

                                                                  j    j                j         p    p                                                   

 

Somewhat important           94    27   26   22    9    5    4   14   12   17    14    15    -   18   29   40    7    -    6   20   47   19   35   43   14 

                            24%   23%  25%  21%  41%  29%  15%  23%  18%  31%   31%   21%       26%  21%  26%  21%       19%  25%  26%  19%  23%  23%  23% 

                                                  dG                        i                                                                              

 

Not very important           96    26   29   22    4    4    8   10   18   12    14    20    2   17   31   40    4    -    4   20   49   20   36   42   14 

                            24%   22%  28%  21%  18%  24%  30%  17%  27%  22%   31%   28%  67%  24%  23%  26%  12%       12%  25%  27%  20%  24%  23%  23% 

                                                                                  h          Q    q    q    Q                   s    S                     

 

Not important at all        150    46   35   44    7    5   10   24   25   21     9    22    -   21   52   58   19    1   15   24   62   47   55   72   22 

                            38%   40%  34%  43%  32%  29%  37%  40%  37%  39%   20%   31%       30%  39%  37%  56%  50%  47%  30%  34%  47%  37%  39%  36% 

                                                                  K    K    K                                  NoP                       TU                

 

(Don't Know/Refused)          6     1    2    1    -    -    -    1    -    -     -     2    1    1    1    3    -    1    -    1    4    -    3    2    1 

                             2%    1%   2%   1%                  2%                    3%  33%   1%   1%   2%       50%        1%   2%        2%   1%   2% 

 

NET IMPORTANT               148    43   38   36   11    8    9   25   24   21    22    28    -   31   51   55   11    -   13   34   66   33   55   67   24 

                            37%   37%  37%  35%  50%  47%  33%  42%  36%  39%   49%   39%       44%  38%  35%  32%       41%  43%  36%  33%  37%  37%  39% 

 

NET NOT IMPORTANT           246    72   64   66   11    9   18   34   43   33    23    42    2   38   83   98   23    1   19   44  111   67   91  114   36 

                            62%   62%  62%  64%  50%  53%  67%  57%  64%  61%   51%   58%  67%  54%  61%  63%  68%  50%  59%  56%  61%  67%  61%  62%  59% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

            How important is...Having on-site building and grounds management (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              171   84   87  119   50   52   66   32   11    2   18   25   41   86   30   15  111   13   82   18    25   41 

                            43%  43%  43%  40%  53%  37%  47%  44%  50%  29%  38%  45%  48%  42%  36%  27%  50%  41%  41%  60%   45%  39% 

                                                  D         f                                                OP             SV            

 

Somewhat important          102   53   49   71   28   42   37   15    4    1   11   12   14   62   24   19   48    9   48    4    13   33 

                            26%  27%  24%  24%  29%  30%  27%  21%  18%  14%  23%  22%  16%  30%  29%  34%  22%  28%  24%  13%   24%  32% 

                                                                                               M         q                              T 

 

Not very important           60   30   30   50    9   24   17    7    4    3    6    9   16   29   18   10   25    7   34    3     8   14 

                            15%  15%  15%  17%   9%  17%  12%  10%  18%  43%  12%  16%  19%  14%  22%  18%  11%  22%  17%  10%   15%  13% 

                                             E                             h                        Q                                     

 

Not important at all         52   25   27   45    5   17   16   14    2    -   11    6   11   23   10    9   29    2   29    4     6   12 

                            13%  13%  13%  15%   5%  12%  12%  19%   9%       23%  11%  13%  11%  12%  16%  13%   6%  14%  13%   11%  12% 

                                             E                                  n                                                         

 

(Don't Know/Refused)         15    4   11   12    3    6    3    4    1    1    2    3    3    7    1    3    9    1    7    1     3    4 

                             4%   2%   5%   4%   3%   4%   2%   6%   5%  14%   4%   5%   4%   3%   1%   5%   4%   3%   4%   3%    5%   4% 

                                        b                                                                                                 

 

NET IMPORTANT               273  137  136  190   78   94  103   47   15    3   29   37   55  148   54   34  159   22  130   22    38   74 

                            68%  70%  67%  64%  82%  67%  74%  65%  68%  43%  60%  67%  65%  71%  65%  61%  72%  69%  65%  73%   69%  71% 

                                                  D                                                                                       

 

NET NOT IMPORTANT           112   55   57   95   14   41   33   21    6    3   17   15   27   52   28   19   54    9   63    7    14   26 

                            28%  28%  28%  32%  15%  29%  24%  29%  27%  43%  35%  27%  32%  25%  34%  34%  24%  28%  32%  23%   25%  25% 

                                             E                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

            How important is...Having on-site building and grounds management (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              171   14    5   11   22   20     5     5     2   28   21     3    26   69   84      3    6      4  145    9    4    -    1   10 

                            43%  48%  56%  52%  42%  39%   38%   42%   12%  44%  32%   50%   62%  48%  43%    13%  50%    25%  42%  53%  40%       25%  56% 

                                   I    I   Ik    I    I           i          I    i     i eFIjK   PR    P           P                                      

 

Somewhat important          102    7    1    5   14   20     4     3     5   13   15     1     8   36   47      8    2      5   91    4    2    -    1    1 

                            26%  24%  11%  24%  27%  39%   31%   25%   31%  20%  23%   17%   19%  25%  24%    35%  17%    31%  26%  24%  20%       25%   6% 

                                                    CJkM                                                                         X                          

 

Not very important           60    1    2    1   12    4     -     3     3   10   16     2     3   14   32      5    2      5   53    3    1    -    1    5 

                            15%   3%  22%   5%  23%   8%         25%   19%  16%  24%   33%    7%  10%  16%    22%  17%    31%  15%  18%  10%       25%  28% 

                                               BDFM                b         Bd BDFM                     n                  n                               

 

Not important at all         52    6    1    3    4    7     3     1     5    9    9     -     3   17   25      7    2      1   45    1    2    -    1    2 

                            13%  21%  11%  14%   8%  14%   23%    8%   31%  14%  14%          7%  12%  13%    30%  17%     6%  13%   6%  20%       25%  11% 

                                                                        eM                                    noR                                           

 

(Don't Know/Refused)         15    1    -    1    -    -     1     -     1    4    5     -     2    7    7      -    -      1   12    -    1    1    -    - 

                             4%   3%        5%              8%          6%   6%   8%          5%   5%   4%                 6%   3%       10% 100%           

                                                                                                                                               SU           

 

NET IMPORTANT               273   21    6   16   36   40     9     8     7   41   36     4    34  105  131     11    8      9  236   13    6    -    2   11 

                            68%  72%  67%  76%  69%  78%   69%   67%   44%  64%  55%   67%   81%  73%  67%    48%  67%    56%  68%  76%  60%       50%  61% 

                                  ik        Ik   ik  IjK                                     IJK    P    p                                                  

 

NET NOT IMPORTANT           112    7    3    4   16   11     3     4     8   19   25     2     6   31   57     12    4      6   98    4    3    -    2    7 

                            28%  24%  33%  19%  31%  22%   23%   33%   50%  30%  38%   33%   14%  22%  29%    52%  33%    38%  28%  24%  30%       50%  39% 

                                                  M                   bDFM    m  dFM                           NO                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

            How important is...Having on-site building and grounds management (if you were seeking a next place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              171    53   36   38    9   11   19   33   28   26    19    26    1   31   63   67    9    1   14   32   82   40   72   79   18 

                            43%   46%  35%  37%  41%  65%  70%  55%  42%  48%   42%   36%  33%  44%  47%  43%  26%  50%  44%  41%  45%  40%  48%  43%  30% 

                                    c                  CD BCDE    L                               q    Q    q                                  Y    Y      

 

Somewhat important          102    32   23   27    8    3    6   14   20   11    12    26    1   21   34   37    8    -   10   24   45   21   39   46   15 

                            26%   28%  22%  26%  36%  18%  22%  23%  30%  20%   27%   36%  33%  30%  25%  24%  24%       31%  30%  25%  21%  26%  25%  25% 

                                                                                        J                                                                  

 

Not very important           60    18   19   17    3    3    -    5   10    6    11    10    1   10   22   21    5    -    3   14   27   14   14   27   16 

                            15%   16%  18%  17%  14%  18%        8%  15%  11%   24%   14%  33%  14%  16%  13%  15%        9%  18%  15%  14%   9%  15%  26% 

                                                                                 Hj                                                                     Wx 

 

Not important at all         52    12   17   18    2    -    2    6    8    7     2     9    -    7   15   21    9    1    5    8   17   21   17   26    9 

                            13%   10%  16%  17%   9%        7%  10%  12%  13%    4%   12%       10%  11%  13%  26%  50%  16%  10%   9%  21%  11%  14%  15% 

                                                                                                                No                       TU                

 

(Don't Know/Refused)         15     1    9    3    -    -    -    2    1    4     1     1    -    1    1   10    3    -    -    1   10    4    7    5    3 

                             4%    1%   9%   3%                  3%   1%   7%    2%    1%        1%   1%   6%   9%             1%   6%   4%   5%   3%   5% 

                                        Bd                                                                 NO                        T                     

 

NET IMPORTANT               273    85   59   65   17   14   25   47   48   37    31    52    2   52   97  104   17    1   24   56  127   61  111  125   33 

                            68%   73%  57%  63%  77%  82%  93%  78%  72%  69%   69%   72%  67%  74%  72%  67%  50%  50%  75%  71%  70%  61%  74%  68%  54% 

                                    C              C   Cd  BCD                                    Q    Q    q                                  Y    Y      

 

NET NOT IMPORTANT           112    30   36   35    5    3    2   11   18   13    13    19    1   17   37   42   14    1    8   22   44   35   31   53   25 

                            28%   26%  35%  34%  23%  18%   7%  18%  27%  24%   29%   26%  33%  24%  27%  27%  41%  50%  25%  28%  24%  35%  21%  29%  41% 

                                    G    G    G                                                                  n                        u         w   Wx 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         How important is...Having on-site educational, social, and cultural activities/classes (if you were seeking a next  

                                                           place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important               78   30   48   53   24   32   24   13    5    1   13   13   13   39   15   13   42    8   41   10    12   14 

                            20%  15%  24%  18%  25%  23%  17%  18%  23%  14%  27%  24%  15%  19%  18%  23%  19%  25%  20%  33%   22%  13% 

                                        B                                                                                    V            

 

Somewhat important          115   51   64   87   28   40   43   21    5    1   13   15   24   62   19   14   70   11   56    7    14   33 

                            29%  26%  31%  29%  29%  28%  31%  29%  23%  14%  27%  27%  28%  30%  23%  25%  32%  34%  28%  23%   25%  32% 

 

Not very important          105   53   52   82   18   39   30   20    8    3    8   15   25   55   26   14   56    7   54    6    13   30 

                            26%  27%  25%  28%  19%  28%  22%  28%  36%  43%  17%  27%  29%  27%  31%  25%  25%  22%  27%  20%   24%  29% 

                                             e                                            k                                               

 

Not important at all         90   58   32   66   23   27   38   17    3    1   13   10   20   46   20   14   48    6   44    7    13   24 

                            22%  30%  16%  22%  24%  19%  27%  24%  14%  14%  27%  18%  24%  22%  24%  25%  22%  19%  22%  23%   24%  23% 

                                   C                        i                                                                             

 

(Don't Know/Refused)         12    4    8    9    2    3    4    1    1    1    1    2    3    5    3    1    6    -    5    -     3    3 

                             3%   2%   4%   3%   2%   2%   3%   1%   5%  14%   2%   4%   4%   2%   4%   2%   3%        2%         5%   3% 

 

NET IMPORTANT               193   81  112  140   52   72   67   34   10    2   26   28   37  101   34   27  112   19   97   17    26   47 

                            48%  41%  55%  47%  55%  51%  48%  47%  45%  29%  54%  51%  44%  49%  41%  48%  50%  59%  48%  57%   47%  45% 

                                        B                                                                          o                      

 

NET NOT IMPORTANT           195  111   84  148   41   66   68   37   11    4   21   25   45  101   46   28  104   13   98   13    26   54 

                            49%  57%  41%  50%  43%  47%  49%  51%  50%  57%  44%  45%  53%  49%  55%  50%  47%  41%  49%  43%   47%  52% 

                                   C                                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         How important is...Having on-site educational, social, and cultural activities/classes (if you were seeking a next  

                                                           place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important               78    5    2    5   12   12     1     1     1   17   10     2     8   22   40      5    6      3   60    8    4    -    2    4 

                            20%  17%  22%  24%  23%  24%    8%    8%    6%  27%  15%   33%   19%  15%  21%    22%  50%    19%  17%  47%  40%       50%  22% 

                                                  I   gI                    GhI                                   NOpr                S                     

 

Somewhat important          115    7    4    9   16   11     6     2     3   15   21     1    14   46   52      6    4      3  102    4    1    -    -    5 

                            29%  24%  44%  43%  31%  22%   46%   17%   19%  23%  32%   17%   33%  32%  27%    26%  33%    19%  29%  24%  10%            28% 

                                           fhi               h                                                                   U                          

 

Not very important          105   10    1    5   15   15     2     6     3   16   16     3    11   35   55      4    2      6   96    2    2    -    -    5 

                            26%  34%  11%  24%  29%  29%   15%   50%   19%  25%  24%   50%   26%  24%  28%    17%  17%    38%  28%  12%  20%            28% 

                                   c                            CGik                     c                                       t                          

 

Not important at all         90    7    2    2    8   13     4     3     6   15   15     -     9   35   43      8    -      3   78    3    3    1    2    3 

                            22%  24%  22%  10%  15%  25%   31%   25%   38%  23%  23%         21%  24%  22%    35%         19%  23%  18%  30% 100%  50%  17% 

                                                       d                De    d                                                              TUWX           

                                                                                                                                                S           

 

(Don't Know/Refused)         12    -    -    -    1    -     -     -     3    1    4     -     -    5    5      -    -      1   10    -    -    -    -    1 

                             3%                  2%                    19%   2%   6%               3%   3%                 6%   3%                       6% 

                                                                        ej                                                                                  

 

NET IMPORTANT               193   12    6   14   28   23     7     3     4   32   31     3    22   68   92     11   10      6  162   12    5    -    2    9 

                            48%  41%  67%  67%  54%  45%   54%   25%   25%  50%  47%   50%   52%  48%  47%    48%  83%    38%  47%  71%  50%       50%  50% 

                                       HI bfHI   HI                          hI    i          hI                  NOPR                S                     

 

NET NOT IMPORTANT           195   17    3    7   23   28     6     9     9   31   31     3    20   70   98     12    2      9  174    5    5    1    2    8 

                            49%  59%  33%  33%  44%  55%   46%   75%   56%  48%  47%   50%   48%  49%  50%    52%  17%    56%  50%  29%  50% 100%  50%  44% 

                                   d                   d       DEjKm                                Q    Q      Q           Q    t           TUWX           

                                                                   C                                                                            S           

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

         How important is...Having on-site educational, social, and cultural activities/classes (if you were seeking a next  

                                                           place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important               78    19   14   25    6    4    9   18   15    9    13    13    -   21   18   33    6    -    6   15   37   19   23   41   14 

                            20%   16%  13%  24%  27%  24%  33%  30%  22%  17%   29%   18%       30%  13%  21%  18%       19%  19%  20%  19%  15%  22%  23% 

                                              C             bC    j                               O         o                                              

 

Somewhat important          115    35   29   28    9    2    7   17   19   18    11    19    1   22   35   49    8    -   13   18   57   26   48   46   19 

                            29%   30%  28%  27%  41%  12%  26%  28%  28%  33%   24%   26%  33%  31%  26%  31%  24%       41%  23%  31%  26%  32%  25%  31% 

                                    F    f    f    F                                                                       t                               

 

Not very important          105    36   31   24    4    5    4   11   23   12    15    20    1   12   48   35    7    -    5   25   44   28   38   49   15 

                            26%   31%  30%  23%  18%  29%  15%  18%  34%  22%   33%   28%  33%  17%  36%  22%  21%       16%  32%  24%  28%  26%  27%  25% 

                                    G    g                             H          h                  NPq                        s                          

 

Not important at all         90    25   24   24    3    5    6   12    9   14     5    17    1   14   30   33   12    2    7   20   35   26   35   45    9 

                            22%   22%  23%  23%  14%  29%  22%  20%  13%  26%   11%   24%  33%  20%  22%  21%  35% 100%  22%  25%  19%  26%  23%  25%  15% 

                                                                           ik           k                          STUV                             y      

 

(Don't Know/Refused)         12     1    6    2    -    1    1    2    1    1     1     3    -    1    4    6    1    -    1    1    8    1    5    2    4 

                             3%    1%   6%   2%        6%   4%   3%   1%   2%    2%    4%        1%   3%   4%   3%        3%   1%   4%   1%   3%   1%   7% 

                                         B                                                                                           v                   x 

 

NET IMPORTANT               193    54   43   53   15    6   16   35   34   27    24    32    1   43   53   82   14    -   19   33   94   45   71   87   33 

                            48%   47%  41%  51%  68%  35%  59%  58%  51%  50%   53%   44%  33%  61%  39%  53%  41%       59%  42%  52%  45%  48%  48%  54% 

                                                 BCF         c                                   OQ         O              t                               

 

NET NOT IMPORTANT           195    61   55   48    7   10   10   23   32   26    20    37    2   26   78   68   19    2   12   45   79   54   73   94   24 

                            49%   53%  53%  47%  32%  59%  37%  38%  48%  48%   44%   51%  67%  37%  58%  44%  56% 100%  38%  57%  44%  54%  49%  51%  39% 

                                    e    e              e                                             NP         n STUV        sU        su         y      

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

      How important is...Being within walking distance to retail, cultural, and social activities (if you were seeking a next  

                                                           place to live)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              282  130  152  207   70  107   96   47   13    5   32   35   60  151   66   40  153   18  148   23    34   68 

                            70%  66%  75%  70%  74%  76%  69%  65%  59%  71%  67%  64%  71%  73%  80%  71%  69%  56%  74%  77%   62%  65% 

                                        b                                                          qR                   u                 

 

Somewhat important           91   51   40   66   22   29   33   18    6    1   11   17   17   45   17   13   50   10   36    6    15   32 

                            23%  26%  20%  22%  23%  21%  24%  25%  27%  14%  23%  31%  20%  22%  20%  23%  23%  31%  18%  20%   27%  31% 

                                                                                                                                        S 

 

Not very important           14    8    6   13    1    4    6    1    2    -    1    2    3    8    -    2    9    3   12    1     -    1 

                             4%   4%   3%   4%   1%   3%   4%   1%   9%        2%   4%   4%   4%        4%   4%   9%   6%   3%         1% 

                                             E                                                                          V                 

 

Not important at all          9    4    5    8    1    -    3    5    1    -    4    1    4    -    -    -    8    1    2    -     5    2 

                             2%   2%   2%   3%   1%        2%   7%   5%        8%   2%   5%                  4%   3%   1%         9%   2% 

                                                                                                                                  Sv      

 

(Don't Know/Refused)          4    3    1    3    1    1    1    1    -    1    -    -    1    3    -    1    2    -    2    -     1    1 

                             1%   2%   *%   1%   1%   1%   1%   1%       14%             1%   1%        2%   1%        1%         2%   1% 

 

NET IMPORTANT               373  181  192  273   92  136  129   65   19    6   43   52   77  196   83   53  203   28  184   29    49  100 

                            93%  92%  94%  92%  97%  96%  93%  90%  86%  86%  90%  95%  91%  95% 100%  95%  91%  88%  92%  97%   89%  96% 

                                                  D                                               pQR                                     

 

NET NOT IMPORTANT            23   12   11   21    2    4    9    6    3    -    5    3    7    8    -    2   17    4   14    1     5    3 

                             6%   6%   5%   7%   2%   3%   6%   8%  14%       10%   5%   8%   4%        4%   8%  12%   7%   3%    9%   3% 

                                             E                                                                          v                 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

      How important is...Being within walking distance to retail, cultural, and social activities (if you were seeking a next  

                                                           place to live)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              282   16    8   13   42   41    10    10     9   44   44     3    32   95  145     15   10     10  243   16    6    1    4   10 

                            70%  55%  89%  62%  81%  80%   77%   83%   56%  69%  67%   50%   76%  66%  74%    65%  83%    62%  70%  94%  60% 100% 100%  56% 

                                     Ijkl       Bik  Bik          Bi                           b                                    SUX       SUX  SUX      

                                       Bd                                                                                                                   

 

Somewhat important           91    7    1    7    7    8     2     2     7   13   19     2     8   40   35      6    2      4   79    1    4    -    -    7 

                            23%  24%  11%  33%  13%  16%   15%   17%   44%  20%  29%   33%   19%  28%  18%    26%  17%    25%  23%   6%  40%            39% 

                                             e                       Fghjm        Ef                O                            T         T              T 

                                                                        CE                                                                                  

 

Not very important           14    2    -    1    3    1     -     -     -    4    1     1     1    2   12      -    -      -   13    -    -    -    -    - 

                             4%   7%        5%   6%   2%                     6%   2%   17%    2%   1%   6%                      4%                          

                                                                                                         N                                                  

 

Not important at all          9    4    -    -    -    -     1     -     -    2    -     -     1    5    1      2    -      1    9    -    -    -    -    - 

                             2%  14%                        8%               3%               2%   3%   1%     9%          6%   3%                          

                                   m                                                                o                                                       

 

(Don't Know/Refused)          4    -    -    -    -    1     -     -     -    1    2     -     -    1    2      -    -      1    2    -    -    -    -    1 

                             1%                       2%                     2%   3%               1%   1%                 6%   1%                       6% 

 

NET IMPORTANT               373   23    9   20   49   49    12    12    16   57   63     5    40  135  180     21   12     14  322   17   10    1    4   17 

                            93%  79% 100%  95%  94%  96%   92%  100%  100%  89%  95%   83%   95%  94%  92%    91% 100%    88%  93% 100% 100% 100% 100%  94% 

                                     BeJk    b    b    B        BeJk  BeJk         B           b                    NO                S    S    S    S      

 

NET NOT IMPORTANT            23    6    -    1    3    1     1     -     -    6    1     1     2    7   13      2    -      1   22    -    -    -    -    - 

                             6%  21%        5%   6%   2%    8%               9%   2%   17%    5%   5%   7%     9%          6%   6%                          

                                eFKm                                         fK                                                                             

                                   d                                                                                                                        

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

      How important is...Being within walking distance to retail, cultural, and social activities (if you were seeking a next  

                                                           place to live)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              282    84   69   72   15   15   20   39   46   36    35    54    2   53   96  108   22    1   21   62  134   60   98  136   43 

                            70%   72%  66%  70%  68%  88%  74%  65%  69%  67%   78%   75%  67%  76%  71%  69%  65%  50%  66%  78%  74%  60%  66%  74%  70% 

                                                      bCD                                                                       V    V              w      

 

Somewhat important           91    25   26   22    7    2    6   17   17   15     5    14    1   16   28   37    8    1    9   10   40   29   43   34   12 

                            23%   22%  25%  21%  32%  12%  22%  28%  25%  28%   11%   19%  33%  23%  21%  24%  24%  50%  28%  13%  22%  29%  29%  19%  20% 

                                                                  K    K    K                                              t         t    T    X           

 

Not very important           14     5    4    5    -    -    -    1    2    1     5     2    -    -    6    7    1    -    -    4    6    4    2    8    4 

                             4%    4%   4%   5%                  2%   3%   2%   11%    3%             4%   4%   3%             5%   3%   4%   1%   4%   7% 

                                                                                 hj                                                                 w      

 

Not important at all          9     2    4    2    -    -    1    2    2    2     -     -    -    1    4    2    2    -    2    2    -    5    5    3    1 

                             2%    2%   4%   2%             4%   3%   3%   4%                    1%   3%   1%   6%        6%   3%        5%   3%   2%   2% 

 

(Don't Know/Refused)          4     -    1    2    -    -    -    1    -    -     -     2    -    -    1    2    1    -    -    1    1    2    1    2    1 

                             1%         1%   2%                  2%                    3%             1%   1%   3%             1%   1%   2%   1%   1%   2% 

 

NET IMPORTANT               373   109   95   94   22   17   26   56   63   51    40    68    3   69  124  145   30    2   30   72  174   89  141  170   55 

                            93%   94%  91%  91% 100% 100%  96%  93%  94%  94%   89%   94% 100%  99%  92%  93%  88% 100%  94%  91%  96%  89%  95%  93%  90% 

                                                 BCD  BCD                                  OPQ  OPq                 TUV              V                     

 

NET NOT IMPORTANT            23     7    8    7    -    -    1    3    4    3     5     2    -    1   10    9    3    -    2    6    6    9    7   11    5 

                             6%    6%   8%   7%             4%   5%   6%   6%   11%    3%        1%   7%   6%   9%        6%   8%   3%   9%   5%   6%   8% 

                                                                                                       N    n                             u                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

       How likely would you be to consider having your own private unit that is part of a complex, which also provides shared  

                    community resources, such as a large kitchen, multi-purpose common room, and outdoor space?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very likely                  99   35   64   70   28   34   40   17    3    1   10    8   21   60   20   18   52    8   56   11    13   19 

                            25%  18%  31%  24%  29%  24%  29%  24%  14%  14%  21%  15%  25%  29%  24%  32%  23%  25%  28%  37%   24%  18% 

                                        B                   i                                  L                        V    v            

 

Somewhat likely             116   66   50   88   27   48   35   22    6    1   11   16   25   61   27   17   55   14   55    6    16   33 

                            29%  34%  25%  30%  28%  34%  25%  31%  27%  14%  23%  29%  29%  29%  33%  30%  25%  44%  28%  20%   29%  32% 

                                   C                                                                               Q                      

 

Not too likely               64   36   28   46   16   23   23    9    2    3   13    7   12   31   12   14   33    4   29    4    11   17 

                            16%  18%  14%  15%  17%  16%  17%  12%   9%  43%  27%  13%  14%  15%  14%  25%  15%  12%  14%  13%   20%  16% 

                                                                           i  lmn                                                         

 

Not likely at all           105   51   54   81   20   33   38   18    9    1   13   22   24   45   22    6   71    5   54    9    10   30 

                            26%  26%  26%  27%  21%  23%  27%  25%  41%  14%  27%  40%  28%  22%  27%  11%  32%  16%  27%  30%   18%  29% 

                                                                                     N              P        PR                           

 

(Other)                       2    1    1    2    -    -    -    2    -    -    -    -    -    2    -    -    2    -    -    -     1    1 

                             *%   1%   *%   1%                  3%                            1%             1%                   2%   1% 

 

(Don't Know/Refused)         14    7    7   10    4    3    3    4    2    1    1    2    3    8    2    1    9    1    6    -     4    4 

                             4%   4%   3%   3%   4%   2%   2%   6%   9%  14%   2%   4%   4%   4%   2%   2%   4%   3%   3%         7%   4% 

 

NET LIKELY                  215  101  114  158   55   82   75   39    9    2   21   24   46  121   47   35  107   22  111   17    29   52 

                            54%  52%  56%  53%  58%  58%  54%  54%  41%  29%  44%  44%  54%  58%  57%  62%  48%  69%  56%  57%   53%  50% 

                                                       j                                      kL         Q         Q                      

 

NET NOT LIKELY              169   87   82  127   36   56   61   27   11    4   26   29   36   76   34   20  104    9   83   13    21   47 

                            42%  44%  40%  43%  38%  40%  44%  38%  50%  57%  54%  53%  42%  37%  41%  36%  47%  28%  42%  43%   38%  45% 

                                                                                N    N                        R                           

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

       How likely would you be to consider having your own private unit that is part of a complex, which also provides shared  

                    community resources, such as a large kitchen, multi-purpose common room, and outdoor space?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very likely                  99    5    4    6   15   15     2     1     3   16   21     1     7   30   53      4    2      5   88    5    2    -    2    4 

                            25%  17%  44%  29%  29%  29%   15%    8%   19%  25%  32%   17%   17%  21%  27%    17%  17%    31%  25%  29%  20%       50%  22% 

                                        H         H    H                      h   Hm                                                                        

 

Somewhat likely             116    6    2   10   18   14     7     3     3   13   22     1    11   43   57      7    3      5  102    5    4    -    -    4 

                            29%  21%  22%  48%  35%  27%   54%   25%   19%  20%  33%   17%   26%  30%  29%    30%  25%    31%  29%  29%  40%            22% 

                                          IJlm    j      fIJlm                     j                                                                        

                                             B               B                                                                                              

 

Not too likely               64    4    1    3    5    7     3     4     4   10    7     3    10   23   28      2    4      3   54    2    2    -    1    4 

                            16%  14%  11%  14%  10%  14%   23%   33%   25%  16%  11%   50%   24%  16%  14%     9%  33%    19%  16%  12%  20%       25%  22% 

                                                                   e                 bcefk    ek                     p                                      

 

Not likely at all           105   14    2    2   13   13     1     4     3   22   12     -    13   37   51     10    3      3   89    5    1    1    -    4 

                            26%  48%  22%  10%  25%  25%    8%   33%   19%  34%  18%         31%  26%  26%    43%  25%    19%  26%  29%  10% 100%       22% 

                                FGIK             dg   dg           g        DGK               DG                r                            STUX           

                                  DE                                                                                                                        

 

(Other)                       2    -    -    -    -    -     -     -     1    1    -     -     -    2    -      -    -      -    2    -    -    -    -    - 

                             *%                                         6%   2%                    1%                           1%                          

 

(Don't Know/Refused)         14    -    -    -    1    2     -     -     2    2    4     1     1    8    6      -    -      -   11    -    1    -    1    2 

                             4%                  2%   4%               12%   3%   6%   17%    2%   6%   3%                      3%       10%       25%  11% 

 

NET LIKELY                  215   11    6   16   33   29     9     4     6   29   43     2    18   73  110     11    5     10  190   10    6    -    2    8 

                            54%  38%  67%  76%  63%  57%   69%   33%   38%  45%  65%   33%   43%  51%  56%    48%  42%    62%  55%  59%  60%       50%  44% 

                                          IJLM HiJM    b Bhijm                  HIJM                                                                        

                                           BfH    B                                B                                                                        

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

       How likely would you be to consider having your own private unit that is part of a complex, which also provides shared  

                    community resources, such as a large kitchen, multi-purpose common room, and outdoor space?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

NET NOT LIKELY              169   18    3    5   18   20     4     8     7   32   19     3    23   60   79     12    7      6  143    7    3    1    1    8 

                            42%  62%  33%  24%  35%  39%   31%   67%   44%  50%  29%   50%   55%  42%  41%    52%  58%    38%  41%  41%  30% 100%  25%  44% 

                                EFGK                           DEfgK        DeK              DEK                                             TUWX           

                                   D                                                                                                            S           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 



Table Q31 Page 106 

 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

       How likely would you be to consider having your own private unit that is part of a complex, which also provides shared  

                    community resources, such as a large kitchen, multi-purpose common room, and outdoor space?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very likely                  99    25   22   25    8    5   11   20   19   15    17    12    -   19   31   40    9    -    9   17   54   19   32   51   16 

                            25%   22%  21%  24%  36%  29%  41%  33%  28%  28%   38%   17%       27%  23%  26%  26%       28%  22%  30%  19%  21%  28%  26% 

                                                            bc    L    l          L                                                  V                     

 

Somewhat likely             116    42   30   27    6    4    4   15   20   20    12    26    1   18   47   47    3    1    8   26   59   21   43   52   18 

                            29%   36%  29%  26%  27%  24%  15%  25%  30%  37%   27%   36%  33%  26%  35%  30%   9%  50%  25%  33%  33%  21%  29%  28%  30% 

                                    G    g                                                        Q    Q    Q                   v    V                     

 

Not too likely               64    16   14   21    4    4    4    7   12    9     3    12    1   12   21   21    8    -    5   15   22   21   25   29    8 

                            16%   14%  13%  20%  18%  24%  15%  12%  18%  17%    7%   17%  33%  17%  16%  13%  24%       16%  19%  12%  21%  17%  16%  13% 

                                                                       k                k                                                 u                

 

Not likely at all           105    29   33   28    4    3    6   14   14    9    11    20    -   19   31   42   12    -    8   20   38   35   39   45   19 

                            26%   25%  32%  27%  18%  18%  22%  23%  21%  17%   24%   28%       27%  23%  27%  35%       25%  25%  21%  35%  26%  25%  31% 

                                                                                                                                          U                

 

(Other)                       2     -    2    -    -    -    -    -    -    -     -     1    -    -    2    -    -    -    -    1    1    -    2    -    - 

                             *%         2%                                             1%             1%                       1%   1%        1%           

 

(Don't Know/Refused)         14     4    3    2    -    1    2    4    2    1     2     1    1    2    3    6    2    1    2    -    7    4    8    6    - 

                             4%    3%   3%   2%        6%   7%   7%   3%   2%    4%    1%  33%   3%   2%   4%   6%  50%   6%        4%   4%   5%   3%      

 

NET LIKELY                  215    67   52   52   14    9   15   35   39   35    29    38    1   37   78   87   12    1   17   43  113   40   75  103   34 

                            54%   58%  50%  50%  64%  53%  56%  58%  58%  65%   64%   53%  33%  53%  58%  56%  35%  50%  53%  54%  62%  40%  50%  56%  56% 

                                                                                                  q    Q    Q                   v    V                     

 

NET NOT LIKELY              169    45   47   49    8    7   10   21   26   18    14    32    1   31   52   63   20    -   13   35   60   56   64   74   27 

                            42%   39%  45%  48%  36%  41%  37%  35%  39%  33%   31%   44%  33%  44%  39%  40%  59%       41%  44%  33%  56%  43%  40%  44% 

                                                                                                                OP              u         U                

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

        How likely would you be to consider sharing an apartment or house with others, having your own private bedroom, with  

                                shared kitchen and common areas, bathrooms may be private or shared?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very likely                  24    7   17   17    7    6   15    1    1    1    -    5    4   15    6    4   13    1   11    4     5    4 

                             6%   4%   8%   6%   7%   4%  11%   1%   5%  14%        9%   5%   7%   7%   7%   6%   3%   6%  13%    9%   4% 

                                        B                  FH                                                                             

 

Somewhat likely              68   32   36   51   17   23   20   18    3    1    8    5   15   39   12    7   38    9   28    6    10   20 

                            17%  16%  18%  17%  18%  16%  14%  25%  14%  14%  17%   9%  18%  19%  14%  12%  17%  28%  14%  20%   18%  19% 

                                                                 g                             L                   p                      

 

Not too likely              111   64   47   87   23   44   36   18    9    1   14   13   25   58   21   24   56    9   61    8    18   22 

                            28%  33%  23%  29%  24%  31%  26%  25%  41%  14%  29%  24%  29%  28%  25%  43%  25%  28%  30%  27%   33%  21% 

                                   C                                                                    OQ              v                 

 

Not likely at all           185   89   96  133   45   67   64   30    8    3   26   30   41   85   43   18  108   12   93   11    20   56 

                            46%  45%  47%  45%  47%  48%  46%  42%  36%  43%  54%  55%  48%  41%  52%  32%  49%  38%  46%  37%   36%  54% 

                                                                                n    n              P         P                        tU 

 

(Other)                       3    1    2    3    -    1    -    2    -    -    -    -    -    3    -    1    2    -    2    -     1    - 

                             1%   1%   1%   1%        1%        3%                            1%        2%   1%        1%         2%      

 

(Don't Know/Refused)          9    3    6    6    3    -    4    3    1    1    -    2    -    7    1    2    5    1    5    1     1    2 

                             2%   2%   3%   2%   3%        3%   4%   5%  14%        4%        3%   1%   4%   2%   3%   2%   3%    2%   2% 

 

NET LIKELY                   92   39   53   68   24   29   35   19    4    2    8   10   19   54   18   11   51   10   39   10    15   24 

                            23%  20%  26%  23%  25%  21%  25%  26%  18%  29%  17%  18%  22%  26%  22%  20%  23%  31%  20%  33%   27%  23% 

 

NET NOT LIKELY              296  153  143  220   68  111  100   48   17    4   40   43   66  143   64   42  164   21  154   19    38   78 

                            74%  78%  70%  74%  72%  79%  72%  67%  77%  57%  83%  78%  78%  69%  77%  75%  74%  66%  77%  63%   69%  75% 

                                   c                   h                        N                                                         

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

        How likely would you be to consider sharing an apartment or house with others, having your own private bedroom, with  

                                shared kitchen and common areas, bathrooms may be private or shared?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very likely                  24    -    -    1    3    1     -     -     -    6    5     1     5    8    9      1    -      5   20    1    1    -    1    1 

                             6%             5%   6%   2%                     9%   8%   17%   12%   6%   5%     4%         31%   6%   6%  10%       25%   6% 

                                                                              f                f                          NOP                               

 

Somewhat likely              68    3    -    4   14   13     3     1     3    9   11     -     5   25   29      3    3      5   62    -    2    -    -    5 

                            17%  10%       19%  27%  25%   23%    8%   19%  14%  17%         12%  17%  15%    13%  25%    31%  18%       20%            28% 

                                               Bhjm  bhm                                                                                                    

 

Not too likely              111    6    5   10   12   11     7     5     5   15   21     2     7   42   59      4    4      1   98    7    1    -    -    3 

                            28%  21%  56%  48%  23%  22%   54%   42%   31%  23%  32%   33%   17%  29%  30%    17%  33%     6%  28%  41%  10%            17% 

                                     efjM EFJM           BEFJM                     m                R    R           r           u   Ux                     

                                        b    B                                                                                                              

 

Not likely at all           185   20    4    5   22   25     3     6     6   32   26     3    24   65   91     15    5      3  155    9    6    1    3    9 

                            46%  69%  44%  24%  42%  49%   23%   50%   38%  50%  39%   50%   57%  45%  47%    65%  42%    19%  45%  53%  60% 100%  75%  50% 

                                GIjK                  Dg                     DG              DGk    R    R    noR                            STUX           

                                 DEf                                                                                                                        

 

(Other)                       3    -    -    -    1    -     -     -     -    2    -     -     -    1    2      -    -      -    2    -    -    -    -    - 

                             1%                  2%                          3%                    1%   1%                      1%                          

 

(Don't Know/Refused)          9    -    -    1    -    1     -     -     2    -    3     -     1    2    5      -    -      2    9    -    -    -    -    - 

                             2%             5%        2%               12%        5%          2%   1%   3%                12%   3%                          

 

NET LIKELY                   92    3    -    5   17   14     3     1     3   15   16     1    10   33   38      4    3     10   82    1    3    -    1    6 

                            23%  10%       24%  33%  27%   23%    8%   19%  23%  24%   17%   24%  23%  19%    17%  25%    62%  24%   6%  30%       25%  33% 

                                                 BH   Bh                      b   bh                                     NOPQ    T                        T 

 

NET NOT LIKELY              296   26    9   15   34   36    10    11    11   47   47     5    31  107  150     19    9      4  253   16    7    1    3   12 

                            74%  90% 100%  71%  65%  71%   77%   92%   69%  73%  71%   83%   74%  75%  77%    83%  75%    25%  73%  94%  70% 100%  75%  67% 

                                FJKm IJKM                      EFjKm                                R    R      R    R               SX       SUX           

                                   E DEFG                                                                                                                   

                                        b                                                                                                                   

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

        How likely would you be to consider sharing an apartment or house with others, having your own private bedroom, with  

                                shared kitchen and common areas, bathrooms may be private or shared?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very likely                  24     6    6    6    3    -    1    4    3    3     1     3    -    8    2   13    1    -    4    2   14    4    9    9    6 

                             6%    5%   6%   6%  14%        4%   7%   4%   6%    2%    4%       11%   1%   8%   3%       12%   3%   8%   4%   6%   5%  10% 

                                                                                                 Oq         O                        t                     

 

Somewhat likely              68    18   19   15    5    2    6   12   17   13     7     9    -   11   26   26    5    1    5   18   32   12   26   27   13 

                            17%   16%  18%  15%  23%  12%  22%  20%  25%  24%   16%   12%       16%  19%  17%  15%  50%  16%  23%  18%  12%  17%  15%  21% 

                                                                       l    l                                                   v                          

 

Not too likely              111    37   29   30    5    6    4   15   18   17    17    21    2   16   44   43    6    -    7   19   58   26   42   53   14 

                            28%   32%  28%  29%  23%  35%  15%  25%  27%  31%   38%   29%  67%  23%  33%  28%  18%       22%  24%  32%  26%  28%  29%  23% 

                                    G         g                                              q         q                                                   

 

Not likely at all           185    53   47   47    9    9   15   28   28   19    19    36    1   32   60   70   20    1   15   37   74   53   69   87   26 

                            46%   46%  45%  46%  41%  53%  56%  47%  42%  35%   42%   50%  33%  46%  44%  45%  59%  50%  47%  47%  41%  53%  46%  48%  43% 

                                                                                        j                                                 u                

 

(Other)                       3     1    1    1    -    -    -    -    -    -     -     1    -    1    1    1    -    -    -    1    1    1    1    2    - 

                             1%    1%   1%   1%                                        1%        1%   1%   1%                  1%   1%   1%   1%   1%      

 

(Don't Know/Refused)          9     1    2    4    -    -    1    1    1    2     1     2    -    2    2    3    2    -    1    2    2    4    2    5    2 

                             2%    1%   2%   4%             4%   2%   1%   4%    2%    3%        3%   1%   2%   6%        3%   3%   1%   4%   1%   3%   3% 

 

NET LIKELY                   92    24   25   21    8    2    7   16   20   16     8    12    -   19   28   39    6    1    9   20   46   16   35   36   19 

                            23%   21%  24%  20%  36%  12%  26%  27%  30%  30%   18%   17%       27%  21%  25%  18%  50%  28%  25%  25%  16%  23%  20%  31% 

                                                   f                   l    l                                                        v                   x 

 

NET NOT LIKELY              296    90   76   77   14   15   19   43   46   36    36    57    3   48  104  113   26    1   22   56  132   79  111  140   40 

                            74%   78%  73%  75%  64%  88%  70%  72%  69%  67%   80%   79% 100%  69%  77%  72%  76%  50%  69%  71%  73%  79%  74%  77%  66% 

                                                       ce                                 NOPQ                                                             

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                        How important is...Being able to share living costs (more economical housing option)  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important               80   29   51   47   33   31   29   10    5    3   10    9   18   43   14   13   41   11   36   10     9   25 

                            20%  15%  25%  16%  35%  22%  21%  14%  23%  43%  21%  16%  21%  21%  17%  23%  18%  34%  18%  33%   16%  24% 

                                        B         D                                                               oq        su            

 

Somewhat important           89   45   44   67   19   40   26   12    3    -   10   17   21   38   26   13   38    9   47    8     9   19 

                            22%  23%  22%  23%  20%  28%  19%  17%  14%       21%  31%  25%  18%  31%  23%  17%  28%  24%  27%   16%  18% 

                                                     gHi                             n              Q                                     

 

Not very important           93   52   41   75   16   28   31   24    3    3    5   13   22   52   22   16   51    3   43    5    19   24 

                            23%  27%  20%  25%  17%  20%  22%  33%  14%  43%  10%  24%  26%  25%  27%  29%  23%   9%  22%  17%   35%  23% 

                                             e                 FgI                   k    K    K    R    R    R                   st      

 

Not important at all        121   64   57   94   25   40   48   21    9    -   21   11   22   66   19   11   82    7   65    6    15   34 

                            30%  33%  28%  32%  26%  28%  35%  29%  41%       44%  20%  26%  32%  23%  20%  37%  22%  32%  20%   27%  33% 

                                                                               LM              l            OPr                           

 

(Don't Know/Refused)         17    6   11   14    2    2    5    5    2    1    2    5    2    8    2    3   10    2    9    1     3    2 

                             4%   3%   5%   5%   2%   1%   4%   7%   9%  14%   4%   9%   2%   4%   2%   5%   5%   6%   4%   3%    5%   2% 

                                                                 f                                                                        

 

NET IMPORTANT               169   74   95  114   52   71   55   22    8    3   20   26   39   81   40   26   79   20   83   18    18   44 

                            42%  38%  47%  38%  55%  50%  40%  31%  36%  43%  42%  47%  46%  39%  48%  46%  36%  62%  42%  60%   33%  42% 

                                        b         D   gH                                            Q              Q       sUv            

 

NET NOT IMPORTANT           214  116   98  169   41   68   79   45   12    3   26   24   44  118   41   27  133   10  108   11    34   58 

                            54%  59%  48%  57%  43%  48%  57%  62%  55%  43%  54%  44%  52%  57%  49%  48%  60%  31%  54%  37%   62%  56% 

                                   C         E                   F                             l    r         R         t          T    t 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                        How important is...Being able to share living costs (more economical housing option)  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important               80    5    3    5   13    8     1     1     2   12   15     1    12   23   36      8    3      8   67    5    2    -    2    5 

                            20%  17%  33%  24%  25%  16%    8%    8%   12%  19%  23%   17%   29%  16%  18%    35%  25%    50%  19%  29%  20%       50%  28% 

                                                 gh                                g          Gh                n          NO                               

 

Somewhat important           89    6    2    9   13   11     5     1     4    9   15     3     6   32   46      4    3      1   76    4    3    -    -    6 

                            22%  21%  22%  43%  25%  22%   38%    8%   25%  14%  23%   50%   14%  22%  24%    17%  25%     6%  22%  24%  30%            33% 

                                          HJkM    h        hjm                         hjm          R    R                                                  

                                            bf                                                                                                              

 

Not very important           93    8    1    4   12   15     5     5     3   15   14     -    10   34   40      5    4      4   87    3    -    -    -    2 

                            23%  28%  11%  19%  23%  29%   38%   42%   19%  23%  21%         24%  24%  21%    22%  33%    25%  25%  18%                 11% 

                                                                   c                                                             x                          

 

Not important at all        121   10    3    2   11   15     -     4     7   24   21     1    12   47   65      6    2      1  104    4    5    -    2    4 

                            30%  34%  33%  10%  21%  29%         33%   44%  38%  32%   17%   29%  33%  33%    26%  17%     6%  30%  24%  50%       50%  22% 

                                   D                   D                De   DE    D           D    R    R      r                                           

 

(Don't Know/Refused)         17    -    -    1    3    2     2     1     -    4    1     1     2    7    8      -    -      2   12    1    -    1    -    1 

                             4%             5%   6%   4%   15%    8%         6%   2%   17%    5%   5%   4%                12%   3%   6%      100%        6% 

                                                                                                                                              STX           

 

NET IMPORTANT               169   11    5   14   26   19     6     2     6   21   30     4    18   55   82     12    6      9  143    9    5    -    2   11 

                            42%  38%  56%  67%  50%  37%   46%   17%   38%  33%  45%   67%   43%  38%  42%    52%  50%    56%  41%  53%  50%       50%  61% 

                                        H iJkm   Hj          h                     H    Hj     H                                                          s 

                                           BFH                                                                                                              

 

NET NOT IMPORTANT           214   18    4    6   23   30     5     9    10   39   35     1    22   81  105     11    6      5  191    7    5    -    2    6 

                            54%  62%  44%  29%  44%  59%   38%   75%   62%  61%  53%   17%   52%  57%  54%    48%  50%    31%  55%  41%  50%       50%  33% 

                                  DL              l   DL        DEGL    DL  DeL   DL          dL    R    r                       x                          

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                        How important is...Being able to share living costs (more economical housing option)  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important               80    18   17   20    6    6    9   19   18   11     9     5    1   22   30   24    3    1    8   17   38   16   25   38   16 

                            20%   16%  16%  19%  27%  35%  33%  32%  27%  20%   20%    7%  33%  31%  22%  15%   9%  50%  25%  22%  21%  16%  17%  21%  26% 

                                                            bc    L    L    L     l              PQ    Q                                                   

 

Somewhat important           89    31   21   18   10    3    3   13   13   17    13    10    1   14   35   34    5    -    5   18   51   13   34   39   14 

                            22%   27%  20%  17%  45%  18%  11%  22%  19%  31%   29%   14%  33%  20%  26%  22%  15%       16%  23%  28%  13%  23%  21%  23% 

                                   dG           CDFG                        L     l                                             v   sV                     

                                                   b                                                                                                       

 

Not very important           93    27   32   24    1    2    4    9   13   16    10    24    1   10   27   46    8    1    5   14   48   24   35   41   14 

                            23%   23%  31%  23%   5%  12%  15%  15%  19%  30%   22%   33%  33%  14%  20%  29%  24%  50%  16%  18%  27%  24%  23%  22%  23% 

                                    E  EFg    E                             h          Hi                  No                                              

 

Not important at all        121    34   29   37    5    5   11   15   19   10    12    30    -   23   39   45   13    -   14   29   36   40   48   56   16 

                            30%   29%  28%  36%  23%  29%  41%  25%  28%  19%   27%   42%       33%  29%  29%  38%       44%  37%  20%  40%  32%  31%  26% 

                                                                                     HiJk                                  U    U         U                

 

(Don't Know/Refused)         17     6    5    4    -    1    -    4    4    -     1     3    -    1    4    7    5    -    -    1    8    7    7    9    1 

                             4%    5%   5%   4%        6%        7%   6%         2%    4%        1%   3%   4%  15%             1%   4%   7%   5%   5%   2% 

                                                                                                                No                        T                

 

NET IMPORTANT               169    49   38   38   16    9   12   32   31   28    22    15    2   36   65   58    8    1   13   35   89   29   59   77   30 

                            42%   42%  37%  37%  73%  53%  44%  53%  46%  52%   49%   21%  67%  51%  48%  37%  24%  50%  41%  44%  49%  29%  40%  42%  49% 

                                                BCDG              L    L    L     L              PQ   pQ    q                   V    V                     

 

NET NOT IMPORTANT           214    61   61   61    6    7   15   24   32   26    22    54    1   33   66   91   21    1   19   43   84   64   83   97   30 

                            54%   53%  59%  59%  27%  41%  56%  40%  48%  48%   49%   75%  33%  47%  49%  58%  62%  50%  59%  54%  46%  64%  56%  53%  49% 

                                    E    E    E              E                       HIJK                                                 U                

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              How important is...Being able to share maintenance and upkeep like errands, yard work, snow removal, etc  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              157   65   92  115   41   55   58   28    9    2   12   21   36   87   33   25   84   12   82   16    19   37 

                            39%  33%  45%  39%  43%  39%  42%  39%  41%  29%  25%  38%  42%  42%  40%  45%  38%  38%  41%  53%   35%  36% 

                                        B                                                 K    K                            uv            

 

Somewhat important          130   62   68  101   24   50   41   23    5    -   14   19   22   71   32   20   63   12   63    7    19   34 

                            32%  32%  33%  34%  25%  35%  29%  32%  23%       29%  35%  26%  34%  39%  36%  28%  38%  32%  23%   35%  33% 

                                             e                                                      q                                     

 

Not very important           34   24   10   26    8   10   12    8    1    3    6    7    8   13    7    5   19    3   17    3     7    7 

                             8%  12%   5%   9%   8%   7%   9%  11%   5%  43%  12%  13%   9%   6%   8%   9%   9%   9%   8%  10%   13%   7% 

                                   C                                    fghI                                                              

 

Not important at all         57   33   24   45   11   17   24    8    6    -   12    3   13   29    7    5   42    3   30    4     6   17 

                            14%  17%  12%  15%  12%  12%  17%  11%  27%       25%   5%  15%  14%   8%   9%  19%   9%  15%  13%   11%  16% 

                                                                                L         L    L            OPr                           

 

(Don't Know/Refused)         22   12   10   10   11    9    4    5    1    2    4    5    6    7    4    1   14    2    8    -     4    9 

                             6%   6%   5%   3%  12%   6%   3%   7%   5%  29%   8%   9%   7%   3%   5%   2%   6%   6%   4%         7%   9% 

                                                  D                                                           p                           

 

NET IMPORTANT               287  127  160  216   65  105   99   51   14    2   26   40   58  158   65   45  147   24  145   23    38   71 

                            72%  65%  78%  73%  68%  74%  71%  71%  64%  29%  54%  73%  68%  76%  78%  80%  66%  75%  72%  77%   69%  68% 

                                        B              J    J    J    j              K         K    Q    Q                                

 

NET NOT IMPORTANT            91   57   34   71   19   27   36   16    7    3   18   10   21   42   14   10   61    6   47    7    13   24 

                            23%  29%  17%  24%  20%  19%  26%  22%  32%  43%  38%  18%  25%  20%  17%  18%  27%  19%  24%  23%   24%  23% 

                                   C                                           LN                             O                           

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              How important is...Being able to share maintenance and upkeep like errands, yard work, snow removal, etc  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              157    7    3   10   20   19     5     3     4   25   32     1    20   49   81      8    5      8  141    4    3    -    4    7 

                            39%  24%  33%  48%  38%  37%   38%   25%   25%  39%  48%   17%   48%  34%  42%    35%  42%    50%  41%  24%  30%      100%  39% 

                                            bl                                  Bhil         Bil                                                  STUX      

 

Somewhat important          130   10    3    6   19   20     5     4     9   15   16     4    12   47   61      9    4      5  109    4    6    -    -    8 

                            32%  34%  33%  29%  37%  39%   38%   33%   56%  23%  24%   67%   29%  33%  31%    39%  33%    31%  32%  24%  60%            44% 

                                                      jk              dJKm            dJKm                                                sT                

 

Not very important           34    3    1    1    3    5     2     3     -    6    6     1     3   12   17      2    1      2   27    5    -    -    -    3 

                             8%  10%  11%   5%   6%  10%   15%   25%         9%   9%   17%    7%   8%   9%     9%   8%    12%   8%  29%                 17% 

                                                                                                                                      s                     

 

Not important at all         57    7    2    2    6    6     -     2     2   13   10     -     3   24   28      4    1      -   51    3    1    -    -    - 

                            14%  24%  22%  10%  12%  12%         17%   12%  20%  15%          7%  17%  14%    17%   8%         15%  18%  10%                

                                   m                                          M                                                                             

 

(Don't Know/Refused)         22    2    -    2    4    1     1     -     1    5    2     -     4   11    8      -    1      1   18    1    -    1    -    - 

                             6%   7%       10%   8%   2%    8%          6%   8%   3%         10%   8%   4%          8%     6%   5%   6%      100%           

                                                                                                                                               ST           

 

NET IMPORTANT               287   17    6   16   39   39    10     7    13   40   48     5    32   96  142     17    9     13  250    8    9    -    4   15 

                            72%  59%  67%  76%  75%  76%   77%   58%   81%  62%  73%   83%   76%  67%  73%    74%  75%    81%  72%  47%  90%      100%  83% 

                                                       j                 b                                                       T        sT       STx    T 

 

NET NOT IMPORTANT            91   10    3    3    9   11     2     5     2   19   16     1     6   36   45      6    2      2   78    8    1    -    -    3 

                            23%  34%  33%  14%  17%  22%   15%   42%   12%  30%  24%   17%   14%  25%  23%    26%  17%    12%  23%  47%  10%            17% 

                                deim                             dim         im                                                     SUX                     

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

              How important is...Being able to share maintenance and upkeep like errands, yard work, snow removal, etc  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              157    47   40   39    5    8   11   30   26   18    21    27    2   28   61   54   11    1   12   35   74   33   51   83   21 

                            39%   41%  38%  38%  23%  47%  41%  50%  39%  33%   47%   38%  67%  40%  45%  35%  32%  50%  38%  44%  41%  33%  34%  45%  34% 

                                    e                             j                                    p                                            W      

 

Somewhat important          130    45   33   32    9    4    5   13   26   18    15    22    1   25   43   48   12    -   13   26   61   27   49   54   22 

                            32%   39%  32%  31%  41%  24%  19%  22%  39%  33%   33%   31%  33%  36%  32%  31%  35%       41%  33%  34%  27%  33%  30%  36% 

                                    G              g                   H                                                                                   

 

Not very important           34     7   12   10    2    1    2    5    5   10     1     8    -    5   10   16    3    1    2    5   16   10   12   16    6 

                             8%    6%  12%  10%   9%   6%   7%   8%   7%  19%    2%   11%        7%   7%  10%   9%  50%   6%   6%   9%  10%   8%   9%  10% 

                                                                           iK           K                                                                  

 

Not important at all         57    14   15   18    4    1    5    6    9    7     6    12    -    7   17   29    4    -    4   12   19   22   25   21   11 

                            14%   12%  14%  17%  18%   6%  19%  10%  13%  13%   13%   17%       10%  13%  19%  12%       12%  15%  10%  22%  17%  11%  18% 

                                              f                                                             n                             U                

 

(Don't Know/Refused)         22     3    4    4    2    3    4    6    1    1     2     3    -    5    4    9    4    -    1    1   11    8   12    9    1 

                             6%    3%   4%   4%   9%  18%  15%  10%   1%   2%    4%    4%        7%   3%   6%  12%        3%   1%   6%   8%   8%   5%   2% 

                                                             b   Ij                                                                  T    T    Y           

 

NET IMPORTANT               287    92   73   71   14   12   16   43   52   36    36    49    3   53  104  102   23    1   25   61  135   60  100  137   43 

                            72%   79%  70%  69%  64%  71%  59%  72%  78%  67%   80%   68% 100%  76%  77%  65%  68%  50%  78%  77%  75%  60%  67%  75%  70% 

                                   dG                                                     NOPQ         P                   V    V    V                     

 

NET NOT IMPORTANT            91    21   27   28    6    2    7   11   14   17     7    20    -   12   27   45    7    1    6   17   35   32   37   37   17 

                            23%   18%  26%  27%  27%  12%  26%  18%  21%  31%   16%   28%       17%  20%  29%  21%  50%  19%  22%  19%  32%  25%  20%  28% 

                                              f                             k                              No                             U                

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How important is...The chance to have more social interactions  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Very important              108   43   65   80   27   34   41   17    9    3   12   17   22   56   16   18   64    9   59   11    16   21 

                            27%  22%  32%  27%  28%  24%  29%  24%  41%  43%  25%  31%  26%  27%  19%  32%  29%  28%  30%  37%   29%  20% 

                                        B                                                                o    o         v    v            

 

Somewhat important          134   70   64  104   28   57   42   25    4    1   16   17   24   75   31   19   69   13   72    9    18   30 

                            34%  36%  31%  35%  29%  40%  30%  35%  18%  14%  33%  31%  28%  36%  37%  34%  31%  41%  36%  30%   33%  29% 

                                                     gIj         i                                                                        

 

Not very important           74   39   35   55   17   27   21   18    4    1    9   10   18   37   20   12   35    6   32    4    11   23 

                            18%  20%  17%  19%  18%  19%  15%  25%  18%  14%  19%  18%  21%  18%  24%  21%  16%  19%  16%  13%   20%  22% 

                                                                 g                                                                        

 

Not important at all         73   36   37   50   21   21   29   10    5    1   11    9   19   32   13    7   47    4   32    6     8   26 

                            18%  18%  18%  17%  22%  15%  21%  14%  23%  14%  23%  16%  22%  15%  16%  12%  21%  12%  16%  20%   15%  25% 

                                                                                                              p                         s 

 

(Don't Know/Refused)         11    8    3    8    2    2    6    2    -    1    -    2    2    7    3    -    7    -    5    -     2    4 

                             3%   4%   1%   3%   2%   1%   4%   3%       14%        4%   2%   3%   4%        3%        2%         4%   4% 

 

NET IMPORTANT               242  113  129  184   55   91   83   42   13    4   28   34   46  131   47   37  133   22  131   20    34   51 

                            60%  58%  63%  62%  58%  65%  60%  58%  59%  57%  58%  62%  54%  63%  57%  66%  60%  69%  66%  67%   62%  49% 

                                                                                                                        V    v            

 

NET NOT IMPORTANT           147   75   72  105   38   48   50   28    9    2   20   19   37   69   33   19   82   10   64   10    19   49 

                            37%  38%  35%  35%  40%  34%  36%  39%  41%  29%  42%  35%  44%  33%  40%  34%  37%  31%  32%  33%   35%  47% 

                                                                                                                                        S 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How important is...The chance to have more social interactions  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              108    3    3    5   17   15     3     1     4   15   27     2     7   32   56      6    4      5   92    7    3    -    2    4 

                            27%  10%  33%  24%  33%  29%   23%    8%   25%  23%  41%   33%   17%  22%  29%    26%  33%    31%  27%  41%  30%       50%  22% 

                                                BHm   BH                      b BHJM                                                                        

 

Somewhat important          134   12    4    9   21   11     7     6     5   15   21     2    15   47   68      6    6      4  118    4    6    -    -    7 

                            34%  41%  44%  43%  40%  22%   54%   50%   31%  23%  32%   33%   36%  33%  35%    26%  50%    25%  34%  24%  60%            39% 

                                  fj         f   FJ         FJ    fj                                                                      sT                

 

Not very important           74    5    1    3    5   11     3     4     4   14    9     1    11   31   33      4    1      4   63    3    1    -    1    4 

                            18%  17%  11%  14%  10%  22%   23%   33%   25%  22%  14%   17%   26%  22%  17%    17%   8%    25%  18%  18%  10%       25%  22% 

                                                       e           e          e                E                                                            

 

Not important at all         73    9    1    3    8   11     -     1     3   16    8     1     8   28   32      7    1      3   64    3    -    -    1    3 

                            18%  31%  11%  14%  15%  22%          8%   19%  25%  12%   17%   19%  20%  16%    30%   8%    19%  18%  18%            25%  17% 

                                  hK                                         hk                                 q                                           

 

(Don't Know/Refused)         11    -    -    1    1    3     -     -     -    4    1     -     1    5    6      -    -      -    9    -    -    1    -    - 

                             3%             5%   2%   6%                     6%   2%          2%   3%   3%                      3%           100%           

                                                                                                                                                S           

 

NET IMPORTANT               242   15    7   14   38   26    10     7     9   30   48     4    22   79  124     12   10      9  210   11    9    -    2   11 

                            60%  52%  78%  67%  73%  51%   77%   58%   56%  47%  73%   67%   52%  55%  64%    52%  83%    56%  61%  65%  90%       50%  61% 

                                       fJ    j bFJM       bfJm                  bFJM                              NoPr                   Stx                

 

NET NOT IMPORTANT           147   14    2    6   13   22     3     5     7   30   17     2    19   59   65     11    2      7  127    6    1    -    2    7 

                            37%  48%  22%  29%  25%  43%   23%   42%   44%  47%  26%   33%   45%  41%  33%    48%  17%    44%  37%  35%  10%       50%  39% 

                                 EgK                  EK                    EgK               EK    Q           Q           q    U    u                   u 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                   How important is...The chance to have more social interactions  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Very important              108    29   24   32    6    5   11   19   19   16    20    14    -   25   32   43    8    -   12   17   53   26   33   50   24 

                            27%   25%  23%  31%  27%  29%  41%  32%  28%  30%   44%   19%       36%  24%  28%  24%       38%  22%  29%  26%  22%  27%  39% 

                                                             c                   iL               o                                                     Wx 

 

Somewhat important          134    40   39   34    8    4    5   18   27   20    14    26    1   26   51   44   11    -   12   29   61   30   49   62   20 

                            34%   34%  38%  33%  36%  24%  19%  30%  40%  37%   31%   36%  33%  37%  38%  28%  32%       38%  37%  34%  30%  33%  34%  33% 

                                    g    G    g                                                        p                                                   

 

Not very important           74    23   25   12    2    4    4   11    9    8     6    17    1    7   29   30    6    1    3   18   32   17   31   32    9 

                            18%   20%  24%  12%   9%  24%  15%  18%  13%  15%   13%   24%  33%  10%  21%  19%  18%  50%   9%  23%  18%  17%  21%  17%  15% 

                                    d   DE                                                             N    n                   s                          

 

Not important at all         73    21   14   21    6    3    7   10   12    9     5    14    1   11   20   34    7    1    4   13   30   24   31   33    8 

                            18%   18%  13%  20%  27%  18%  26%  17%  18%  17%   11%   19%  33%  16%  15%  22%  21%  50%  12%  16%  17%  24%  21%  18%  13% 

 

(Don't Know/Refused)         11     3    2    4    -    1    -    2    -    1     -     1    -    1    3    5    2    -    1    2    5    3    5    6    - 

                             3%    3%   2%   4%        6%        3%        2%          1%        1%   2%   3%   6%        3%   3%   3%   3%   3%   3%      

 

NET IMPORTANT               242    69   63   66   14    9   16   37   46   36    34    40    1   51   83   87   19    -   24   46  114   56   82  112   44 

                            60%   59%  61%  64%  64%  53%  59%  62%  69%  67%   76%   56%  33%  73%  61%  56%  56%       75%  58%  63%  56%  55%  61%  72% 

                                                                                  L             oPq                       tV                             W 

 

NET NOT IMPORTANT           147    44   39   33    8    7   11   21   21   17    11    31    2   18   49   64   13    2    7   31   62   41   62   65   17 

                            37%   38%  38%  32%  36%  41%  41%  35%  31%  31%   24%   43%  67%  26%  36%  41%  38% 100%  22%  39%  34%  41%  42%  36%  28% 

                                                                                        K                   N      STUV         s         S    y           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

          Now, I'd like to ask you some final questions for statistical purposes only.  Do you currently rent or own your  

                                                             residence?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Own                         297  143  154  297    -  103  105   55   16    6   27   39   61  169   69   49  163   15  178   16    41   56 

                            74%  73%  75% 100%       73%  76%  76%  73%  86%  56%  71%  72%  82%  83%  88%  73%  47%  89%  53%   75%  54% 

                                                                                          k   Km   qR   QR    R       TUV         tV      

 

Rent                         95   50   45    -   95   36   31   16    6    1   20   15   23   36   13    6   55   17   18   14    13   47 

                            24%  26%  22%      100%  26%  22%  22%  27%  14%  42%  27%  27%  17%  16%  11%  25%  53%   9%  47%   24%  45% 

                                                                               mN         n                  oP  OPQ        SU     S   SU 

 

Live with relatives or        2    -    2    -    -    -    1    1    -    -    1    1    -    -    -    -    2    -    -    -     1    1 

others and not               *%        1%                  1%   1%             2%   2%                       1%                   2%   1% 

responsible for paying    

 

(Other)                       3    1    2    -    -    2    1    -    -    -    -    -    1    1    1    1    1    -    3    -     -    - 

                             1%   1%   1%             1%   1%                            1%   *%   1%   2%   *%        2%                 

 

(Don't Know/Refused)          3    2    1    -    -    -    1    -    -    -    -    -    -    1    -    -    1    -    1    -     -    - 

                             1%   1%   *%                  1%                                 *%             *%        *%                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

          Now, I'd like to ask you some final questions for statistical purposes only.  Do you currently rent or own your  

                                                             residence?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Own                         297   22    2   17   38   39     9    10    16   56   51     5    21   86  171     17    7     10  268    7    7    1    -   12 

                            74%  76%  22%  81%  73%  76%   69%   83%  100%  88%  77%   83%   50%  60%  88%    74%  58%    62%  77%  41%  70% 100%       67% 

                                  CM        CM   CM   CM     C    CM FGJKM  CeM   CM    Cm     c       NQR                       T           STUX           

                                                                      BCDE                                                                                  

 

Rent                         95    7    7    4   13   10     4     2     -    7   13     1    20   57   20      4    5      6   73   10    3    -    4    6 

                            24%  24%  78%  19%  25%  20%   31%   17%        11%  20%   17%   48%  40%  10%    17%  42%    38%  21%  59%  30%      100%  33% 

                                     JKLm         J                                        FHJKl   OP                O      O         S           STUX      

                                     EFGH                                                    BDE                                                            

                                       BD                                                                                                                   

 

Live with relatives or        2    -    -    -    1    -     -     -     -    -    1     -     -    -    -      2    -      -    2    -    -    -    -    - 

others and not               *%                  2%                               2%                           9%               1%                          

responsible for paying    

 

(Other)                       3    -    -    -    -    2     -     -     -    -    -     -     1    -    3      -    -      -    2    -    -    -    -    - 

                             1%                       4%                                      2%        2%                      1%                          

 

(Don't Know/Refused)          3    -    -    -    -    -     -     -     -    1    1     -     -    -    1      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             1%                                              2%   2%                    1%                      *%                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

          Now, I'd like to ask you some final questions for statistical purposes only.  Do you currently rent or own your  

                                                             residence?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Own                         297   109  101   83    2    -    1   20   45   45    40    70    2   36   99  129   31    1   20   59  135   80   87  150   57 

                            74%   94%  97%  81%   9%        4%  33%  67%  83%   89%   97%  67%  51%  73%  83%  91%  50%  62%  75%  75%  80%  58%  82%  93% 

                                  DEG  DEG   EG                        H   HI    HI   HIJ              N   No   NO                        s         W   WX 

 

Rent                         95     5    2   17   20   17   25   39   21    9     5     1    1   32   33   25    3    1   11   19   44   18   61   28    4 

                            24%    4%   2%  17%  91% 100%  93%  65%  31%  17%   11%    1%  33%  46%  24%  16%   9%  50%  34%  24%  24%  18%  41%  15%   7% 

                                             BC  BCD  BCD  BCD IJKL  jKL    L     L             OPQ   pQ                   v                  XY    Y      

 

Live with relatives or        2     -    -    2    -    -    -    1    1    -     -     -    -    1    -    1    -    -    1    -    -    1    1    1    - 

others and not               *%              2%                  2%   1%                         1%        1%             3%             1%   1%   1%      

responsible for paying    

 

(Other)                       3     1    -    1    -    -    -    -    -    -     -     -    -    1    1    1    -    -    -    1    -    1    -    3    - 

                             1%    1%        1%                                                  1%   1%   1%                  1%        1%        2%      

 

(Don't Know/Refused)          3     1    1    -    -    -    1    -    -    -     -     1    -    -    2    -    -    -    -    -    2    -    -    1    - 

                             1%    1%   1%                  4%                         1%             1%                            1%             1%      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                              Which one of the following best describes your current living situation?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

With a spouse or partner    195  107   88  171   20   79   72   33    6    1   14   22   38  119   54   31   98   11  187    2     -    3 

                            49%  55%  43%  58%  21%  56%  52%  46%  27%  14%  29%  40%  45%  57%  65%  55%  44%  34%  94%   7%         3% 

                                   C         E        IJ   IJ   iJ                        k  KLM   QR    r             TV                 

 

No one- I live by myself    143   71   72   86   57   45   49   25   12    4   24   20   38   61   16   18   91   16    4   19    42   76 

                            36%  36%  35%  29%  60%  32%  35%  35%  55%  57%  50%  36%  45%  29%  19%  32%  41%  50%   2%  63%   76%  73% 

                                                  D                 Fgh         N         N              o    O   Op         S     S    S 

 

With my child(ren)           20    8   12   15    4    6    8    3    1    1    3    7    2    7    5    3   11    -    4    4     6    5 

                             5%   4%   6%   5%   4%   4%   6%   4%   5%  14%   6%  13%   2%   3%   6%   5%   5%        2%  13%   11%   5% 

                                                                                    MN                                       s     S      

 

With friend(s) or non-       16    5   11   10    6    4    6    4    1    1    1    2    3   10    3    4    8    1    1    3     3    8 

relatives                    4%   3%   5%   3%   6%   3%   4%   6%   5%  14%   2%   4%   4%   5%   4%   7%   4%   3%   *%  10%    5%   8% 

                                                                                                                             s          S 

 

With another relative(s)      9    1    8    6    3    3    2    3    1    -    2    2    2    3    2    -    5    2    1    1     1    6 

                             2%   1%   4%   2%   3%   2%   1%   4%   5%        4%   4%   2%   1%   2%        2%   6%   *%   3%    2%   6% 

                                        B                                                                                               S 

 

Grandchild(ren)               3    -    3    2    -    -    -    2    1    -    2    -    1    -    -    -    2    1    -    -     3    - 

                             1%        1%   1%                  3%   5%        4%        1%                  1%   3%              5%      

 

With my parent(s)             3    2    1    1    2    2    1    -    -    -    1    1    -    1    1    -    1    1    -    1     -    2 

                             1%   1%   *%   *%   2%   1%   1%                  2%   2%        *%   1%        *%   3%        3%         2% 

 

(Other)                       6    1    5    6    -    2    1    1    -    -    1    -    1    4    1    -    5    -    3    -     -    2 

                             2%   1%   2%   2%        1%   1%   1%             2%        1%   2%   1%        2%        2%              2% 

 

(Don't Know/Refused)          5    1    4    -    3    -    -    1    -    -    -    1    -    2    1    -    1    -    -    -     -    2 

                             1%   1%   2%        3%             1%                  2%        1%   1%        *%                        2% 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                              Which one of the following best describes your current living situation?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

With a spouse or partner    195   13    2   12   32   22     5     8     9   32   38     5    13    -  195      -    -      -  173    4    8    -    -    8 

                            49%  45%  22%  57%  62%  43%   38%   67%   56%  50%  58%   83%   31%      100%                     50%  24%  80%            44% 

                                            CM  CfM               CM    cm   cM   CM CFGJM                                       T       STX                

                                                                                         B                                                                  

 

No one- I live by myself    143    9    5    6   11   21     6     2     4   24   18     1    24  143    -      -    -      -  124    9    2    1    2    5 

                            36%  31%  56%  29%  21%  41%   46%   17%   25%  38%  27%   17%   57% 100%                          36%  53%  20% 100%  50%  28% 

                                      EHl             Eh    eh               Eh            HIJKL                                      u      TUWX           

                                                                                             BDE                                                S           

 

With my child(ren)           20    1    1    3    6    2     -     -     2    4    1     -     -    -    -     20    -      -   16    3    -    -    -    - 

                             5%   3%  11%  14%  12%   4%               12%   6%   2%                          87%               5%  18%                     

                                                  K                                                                                                         

 

With friend(s) or non-       16    2    -    -    1    5     2     -     -    1    4     -     1    -    -      -    -     16   14    -    -    -    1    2 

relatives                    4%   7%             2%  10%   15%               2%   6%          2%                         100%   4%                 25%  11% 

                                                      ej                                                                                                    

 

With another relative(s)      9    2    -    -    -    1     -     -     -    2    1     -     1    -    -      -    9      -    8    -    -    -    1    1 

                             2%   7%                  2%                     3%   2%          2%                   75%          2%                 25%   6% 

 

Grandchild(ren)               3    1    -    -    -    -     -     -     -    1    1     -     -    -    -      3    -      -    3    -    -    -    -    - 

                             1%   3%                                         2%   2%                          13%               1%                          

 

With my parent(s)             3    1    1    -    -    -     -     -     -    -    1     -     -    -    -      -    3      -    2    1    -    -    -    - 

                             1%   3%  11%                                         2%                               25%          1%   6%                     

 

(Other)                       6    -    -    -    1    -     -     1     1    -    1     -     2    -    -      -    -      -    4    -    -    -    -    1 

                             2%                  2%               8%    6%        2%          5%                                1%                       6% 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                              Which one of the following best describes your current living situation?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

(Don't Know/Refused)          5    -    -    -    1    -     -     1     -    -    1     -     1    -    -      -    -      -    2    -    -    -    -    1 

                             1%                  2%               8%              2%          2%                                1%                       6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                              Which one of the following best describes your current living situation?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

With a spouse or partner    195    57   61   61    6    3    4    8   21   29    33    57    1   30   68   84   12    1   14   43   96   40    1  150   43 

                            49%   49%  59%  59%  27%  18%  15%  13%  31%  54%   73%   79%  33%  43%  50%  54%  35%  50%  44%  54%  53%  40%   1%  82%  70% 

                                  EFG  EFG  EFG                        H   HI   HIJ   HIJ                   Q                   v    V             Wy    W 

 

No one- I live by myself    143    47   25   24   10   10   20   40   36   18     7    10    2   28   50   52   10    1   14   26   66   33  143    -    - 

                            36%   41%  24%  23%  45%  59%  74%  67%  54%  33%   16%   14%  67%  40%  37%  33%  29%  50%  44%  33%  36%  33%  96%           

                                   CD             cd   CD BCDE  JKL  JKL   KL                                                                              

 

With my child(ren)           20     5    7    6    1    1    -    2    3    1     3     3    -    2    7    7    4    -    2    3    7    8    1   11    8 

                             5%    4%   7%   6%   5%   6%        3%   4%   2%    7%    4%        3%   5%   4%  12%        6%   4%   4%   8%   1%   6%  13% 

                                                                                                                                                    W    W 

 

With friend(s) or non-       16     4    5    3    3    -    -    3    5    3     1     1    -    4    5    4    3    -    1    5    5    5    2    9    4 

relatives                    4%    3%   5%   3%  14%             5%   7%   6%    2%    1%        6%   4%   3%   9%        3%   6%   3%   5%   1%   5%   7% 

                                                                       l                                                                            w      

 

With another relative(s)      9     1    2    3    2    1    -    3    -    2     -     -    -    3    1    3    2    -    -    1    1    6    -    6    2 

                             2%    1%   2%   3%   9%   6%        5%        4%                    4%   1%   2%   6%             1%   1%   6%        3%   3% 

                                                                                                                                         tU                

 

Grandchild(ren)               3     -    1    2    -    -    -    1    1    -     -     -    -    -    -    1    2    -    -    -    -    3    -    3    - 

                             1%         1%   2%                  2%   1%                                   1%   6%                       3%        2%      

 

With my parent(s)             3     -    1    1    -    -    1    1    -    1     -     -    -    2    -    1    -    -    1    -    -    2    -    3    - 

                             1%         1%   1%             4%   2%        2%                    3%        1%             3%             2%        2%      

 

(Other)                       6     1    2    3    -    -    -    2    -    -     1     1    -    -    3    2    1    -    -    1    2    3    1    1    4 

                             2%    1%   2%   3%                  3%              2%    1%             2%   1%   3%             1%   1%   3%   1%   1%   7% 

                                                                                                                                                        wx 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                              Which one of the following best describes your current living situation?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

(Don't Know/Refused)          5     1    -    -    -    2    2    -    1    -     -     -    -    1    1    2    -    -    -    -    4    -    1    -    - 

                             1%    1%                 12%   7%        1%                         1%   1%   1%                       2%        1%           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                       Including yourself, how many people live in your home?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

One                         149   73   76   87   61   47   51   26   12    4   25   22   39   63   17   18   96   16    5   20    42   79 

                            37%  37%  37%  29%  64%  33%  37%  36%  55%  57%  52%  40%  46%  30%  20%  32%  43%  50%   2%  67%   76%  76% 

                                                  D                   f         N         N                   O   Op         S     S    S 

 

Two                         183   95   88  150   28   61   68   39    7    3   17   21   35  108   45   27  101    9  144    7    10   18 

                            46%  48%  43%  51%  29%  43%  49%  54%  32%  43%  35%  38%  41%  52%  54%  48%  45%  28%  72%  23%   18%  17% 

                                             E                   i                           Klm    R    r    R       TUV                 

 

Three                        40   19   21   38    2   19   15    3    3    -    4    7    6   23   11    7   19    3   31    2     3    4 

                            10%  10%  10%  13%   2%  13%  11%   4%  14%        8%  13%   7%  11%  13%  12%   9%   9%  16%   7%    5%   4% 

                                             E         H    h                                                         tUV                 

 

Four                         14    5    9   13    1   11    2    1    -    -    2    3    3    6    7    3    3    1   12    1     -    1 

                             4%   3%   4%   4%   1%   8%   1%   1%             4%   5%   4%   3%   8%   5%   1%   3%   6%   3%         1% 

                                             E        GH                                            Q                   V                 

 

Five                          7    3    4    6    1    2    3    1    -    -    -    1    2    4    1    1    3    2    7    -     -    - 

                             2%   2%   2%   2%   1%   1%   2%   1%                  2%   2%   2%   1%   2%   1%   6%   4%                 

 

Six or more                   -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -     -    - 

                                                                                                                                          

 

(Other)                       1    -    1    1    -    1    -    -    -    -    -    -    -    1    1    -    -    -    -    -     -    1 

                             *%        *%   *%        1%                                      *%   1%                                  1% 

 

(Don't Know/Refused)          6    1    5    2    2    -    -    2    -    -    -    1    -    2    1    -    -    1    1    -     -    1 

                             2%   1%   2%   1%   2%             3%                  2%        1%   1%             3%   *%              1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                       Including yourself, how many people live in your home?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

One                         149   10    5    6   13   22     6     2     4   24   18     1    26  143    1      1    -      2  128    9    2    1    3    5 

                            37%  34%  56%  29%  25%  43%   46%   17%   25%  38%  27%   17%   62% 100%   1%     4%         12%  37%  53%  20% 100%  75%  28% 

                                      eHl            EHk     h                h            HIJKL  OPR                                 u      STUX  sUX      

                                                                                            BDEf                                                            

 

Two                         183   17    2   10   29   26     6     5     7   28   33     3    13    -  150     14    9      9  167    6    3    -    1    6 

                            46%  59%  22%  48%  56%  51%   46%   42%   44%  44%  50%   50%   31%       77%    61%  75%    56%  48%  35%  30%       25%  33% 

                                  CM             CM   cM                          cM                                                                        

 

Three                        40    1    1    4    3    2     -     4     3   11    7     1     2    -   29      5    2      2   33    1    2    -    -    3 

                            10%   3%  11%  19%   6%   4%         33%   19%  17%  11%   17%    5%       15%    22%  17%    12%  10%   6%  20%            17% 

                                            bf                  BEFM       BEFM                                                                             

 

Four                         14    1    -    1    5    -     -     -     2    -    4     1     -    -    8      3    -      1   10    -    2    -    -    1 

                             4%   3%        5%  10%                    12%        6%   17%              4%    13%          6%   3%       20%             6% 

 

Five                          7    -    1    -    1    1     1     -     -    -    3     -     -    -    6      -    -      1    5    1    1    -    -    - 

                             2%       11%        2%   2%    8%                    5%                    3%                 6%   1%   6%  10%                

 

Six or more                   -    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -    -    -      -    -      -    -    -    -    -    -    - 

                                                                                                                                                            

 

(Other)                       1    -    -    -    1    -     -     -     -    -    -     -     -    -    -      -    -      1    1    -    -    -    -    1 

                             *%                  2%                                                                        6%   *%                       6% 

 

(Don't Know/Refused)          6    -    -    -    -    -     -     1     -    1    1     -     1    -    1      -    1      -    2    -    -    -    -    2 

                             2%                                   8%         2%   2%          2%        1%          8%          1%                      11% 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                       Including yourself, how many people live in your home?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

One                         149    49   25   25   12   10   21   43   37   19     7    10    2   30   52   53   11    1   15   28   68   34  149    -    - 

                            37%   42%  24%  24%  55%  59%  78%  72%  55%  35%   16%   14%  67%  43%  39%  34%  32%  50%  47%  35%  38%  34% 100%           

                                   CD             CD   CD BCDe iJKL  JKL   KL                                                                              

 

Two                         183    55   54   52    9    4    5   13   23   28    30    41    1   29   59   78   16    1   15   40   77   49    -  183    - 

                            46%   47%  52%  50%  41%  24%  19%  22%  34%  52%   67%   57%  33%  41%  44%  50%  47%  50%  47%  51%  43%  49%      100%      

                                   FG   FG   FG    g                       HI    HI    HI                                                                  

 

Three                        40     8   14   17    1    -    -    1    4    5     4    14    -    7   13   15    5    -    1    9   19   11    -    -   40 

                            10%    7%  13%  17%   5%             2%   6%   9%    9%   19%       10%  10%  10%  15%        3%  11%  10%  11%            66% 

                                             BE                             h        HIjk                                       s    s    s                

 

Four                         14     2    6    6    -    -    -    2    -    2     3     5    -    2    5    6    1    -    -    2    8    4    -    -   14 

                             4%    2%   6%   6%                  3%        4%    7%    7%        3%   4%   4%   3%             3%   4%   4%            23% 

 

Five                          7     -    3    3    -    1    -    1    3    -     -     2    -    1    3    2    1    -    1    -    4    2    -    -    7 

                             2%         3%   3%        6%        2%   4%               3%        1%   2%   1%   3%        3%        2%   2%            11% 

 

Six or more                   -     -    -    -    -    -    -    -    -    -     -     -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 

                                                                                                                                                           

 

(Other)                       1     -    1    -    -    -    -    -    -    -     1     -    -    -    1    -    -    -    -    -    1    -    -    -    - 

                             *%         1%                                       2%                   1%                            1%                     

 

(Don't Know/Refused)          6     2    1    -    -    2    1    -    -    -     -     -    -    1    2    2    -    -    -    -    4    -    -    -    - 

                             2%    2%   1%            12%   4%                                   1%   1%   1%                       2%                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                      How many years have you lived in your current household?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

1 year or less                3    2    1    2    1    2    -    -    -    -    -    1    -    2    2    -    1    -    1    -     1    1 

                             1%   1%   *%   1%   1%   1%                            2%        1%   2%        *%        *%         2%   1% 

 

More than 1 to up to 5       35    9   26   14   19   16   12    3    2    -    3    6    9   16    3    4   20    7   12    3     7   12 

years                        9%   5%  13%   5%  20%  11%   9%   4%   9%        6%  11%  11%   8%   4%   7%   9%  22%   6%  10%   13%  12% 

                                        B         D    H                                                      o  Opq                      

 

More than 5 to up to 10      35   19   16   22   13   14   11    4    4    1    7    4    6   18   10    4   19    2   19    2     8    6 

years                        9%  10%   8%   7%  14%  10%   8%   6%  18%  14%  15%   7%   7%   9%  12%   7%   9%   6%  10%   7%   15%   6% 

                                                                                                                                   v      

 

More than 10 to up to 25    135   74   61   99   33   62   37   29    2    2   10   16   31   77   27   21   74   12   67   11    11   43 

years                       34%  38%  30%  33%  35%  44%  27%  40%   9%  29%  21%  29%  36%  37%  33%  38%  33%  38%  34%  37%   20%  41% 

                                   c                  GI    I   GI                        K    K                        U               U 

 

More than 25 to up to 50    156   80   76  129   25   40   72   24   11    -   15   22   34   83   38   25   84    6   87   11    18   35 

years                       39%  41%  37%  43%  26%  28%  52%  33%  50%       31%  40%  40%  40%  46%  45%  38%  19%  44%  37%   33%  34% 

                                             E             FH         f                             R    R    R         v                 

 

More than 50 years           34   12   22   31    3    6    7   12    3    4   13    6    5   10    2    2   24    5   14    3    10    6 

                             8%   6%  11%  10%   3%   4%   5%  17%  14%  57%  27%  11%   6%   5%   2%   4%  11%  16%   7%  10%   18%   6% 

                                        b    E                  FG      FGHI  LMN                            OP   Op              SV      

 

(Other)                       -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -     -    - 

                                                                                                                                          

 

(Don't Know/Refused)          2    -    2    -    1    1    -    -    -    -    -    -    -    1    1    -    -    -    -    -     -    1 

                             *%        1%        1%   1%                                      *%   1%                                  1% 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                      How many years have you lived in your current household?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

1 year or less                3    -    -    1    -    -     -     -     1    -    -     -     -    2    1      -    -      -    2    -    -    -    1    - 

                             1%             5%                          6%                         1%   1%                      1%                 25%      

 

More than 1 to up to 5       35    3    3    -    3    2     -     1     1    4    5     1     7   13   12      1    5      3   27    2    2    -    2    2 

years                        9%  10%  33%        6%   4%          8%    6%   6%   8%   17%   17%   9%   6%     4%  42%    19%   8%  12%  20%       50%  11% 

                                      efj                                                     eF                   NOP                               s      

 

More than 5 to up to 10      35    -    3    3    8    1     -     1     1    4    7     -     6   15   18      1    -      1   29    3    3    -    -    3 

years                        9%       33%  14%  15%   2%          8%    6%   6%  11%         14%  10%   9%     4%          6%   8%  18%  30%            17% 

                                       Fj         F                                F           F                                                            

 

More than 10 to up to 25    135   12    1    8   17   17     6     4     6   16   24     3    15   50   68      7    1      5  126    2    -    -    -    8 

years                       34%  41%  11%  38%  33%  33%   46%   33%   38%  25%  36%   50%   36%  35%  35%    30%   8%    31%  36%  12%                 44% 

                                   C         c    c    c     C           c         C     c     c    Q    Q      q                T                        T 

 

More than 25 to up to 50    156   10    1    8   22   24     7     6     5   30   24     2    12   52   84      8    4      4  132    9    5    -    -    4 

years                       39%  34%  11%  38%  42%  47%   54%   50%   31%  47%  36%   33%   29%  36%  43%    35%  33%    25%  38%  53%  50%            22% 

                                   c         c    C   Cm     C     C         Cm    C                                                  X                     

 

More than 50 years           34    4    1    1    2    7     -     -     2   10    5     -     2   10   12      6    2      3   29    1    -    1    1    1 

                             8%  14%  11%   5%   4%  14%               12%  16%   8%          5%   7%   6%    26%  17%    19%   8%   6%      100%  25%   6% 

                                                       e                    dEm                                NO                            STWX           

 

(Other)                       -    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -    -    -      -    -      -    -    -    -    -    -    - 

                                                                                                                                                            

 

(Don't Know/Refused)          2    -    -    -    -    -     -     -     -    -    1     -     -    1    -      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%                                                   2%               1%                           *%                          

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                      How many years have you lived in your current household?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

1 year or less                3     1    -    1    -    -    -    -    -    -     -     2    3    -    -    -    -    1    -    -    2    -    2    1    - 

                             1%    1%        1%                                        3% 100%                      50%             1%        1%   1%      

 

More than 1 to up to 5       35    11    3    5    3    4    6   13    4    4     1     3    -   35    -    -    -    -   15    7    6    5   15   15    4 

years                        9%    9%   3%   5%  14%  24%  22%  22%   6%   7%    2%    4%       50%                      47%   9%   3%   5%  10%   8%   7% 

                                    C                  Cd   CD IJKL                                                      TUV                               

 

More than 5 to up to 10      35    17    4    5    3    2    3    7    7    3     5     7    -   35    -    -    -    -   14   10    8    3   15   14    6 

years                        9%   15%   4%   5%  14%  12%  11%  12%  10%   6%   11%   10%       50%                      44%  13%   4%   3%  10%   8%  10% 

                                   CD                                                                                    TUV   UV                          

 

More than 10 to up to 25    135    48   39   22    6    7    8   20   29   15    17    23    -    -  135    -    -    1    3   61   52   16   52   59   21 

years                       34%   41%  38%  21%  27%  41%  30%  33%  43%  28%   38%   32%           100%            50%   9%  77%  29%  16%  35%  32%  34% 

                                    D    D                             j                                                      SUV   SV                     

 

More than 25 to up to 50    156    33   43   56   10    4    9   15   21   28    20    33    -    -    -  156    -    -    -    1  110   45   53   78   23 

years                       39%   28%  41%  54%  45%  24%  33%  25%  31%  52%   44%   46%                100%                  1%  61%  45%  36%  43%  38% 

                                         B BcFG                            HI     H    Hi                                           TV    T                

 

More than 50 years           34     4   15   14    -    -    1    5    5    4     2     4    -    -    -    -   34    -    -    -    3   31   11   16    7 

                             8%    3%  14%  14%             4%   8%   7%   7%    4%    6%                     100%                  2%  31%   7%   9%  11% 

                                        BG   BG                                                                                           U                

 

(Other)                       -     -    -    -    -    -    -    -    -    -     -     -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 

                                                                                                                                                           

 

(Don't Know/Refused)          2     2    -    -    -    -    -    -    1    -     -     -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    1    -    - 

                             *%    2%                                 1%                                                                      1%           

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                            How many years have you lived in Cambridge?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

1 year or less                2    1    1    1    1    1    -    -    -    -    -    2    -    -    1    -    1    -    1    -     1    - 

                             *%   1%   *%   *%   1%   1%                            4%             1%        *%        *%         2%      

 

More than 1 to up to 5       14    4   10    7    6    6    6    1    1    -    -    3    6    5    -    3    9    2    5    -     4    5 

years                        4%   2%   5%   2%   6%   4%   4%   1%   5%             5%   7%   2%        5%   4%   6%   2%         7%   5% 

 

More than 5 to up to 10      18   11    7   13    5    4    7    4    2    1    2    2    1   13    3    2   13    -   10    2     5    1 

years                        4%   6%   3%   4%   5%   3%   5%   6%   9%  14%   4%   4%   1%   6%   4%   4%   6%        5%   7%    9%   1% 

                                                                                               M                        V          V      

 

More than 10 to up to 25     79   40   39   59   19   39   25   13    1    -    5   10   19   45   19   12   42    6   40    7     9   21 

years                       20%  20%  19%  20%  20%  28%  18%  18%   5%       10%  18%  22%  22%  23%  21%  19%  19%  20%  23%   16%  20% 

                                                      gI    I    I                        k    K                                          

 

More than 25 to up to 50    181   98   83  135   44   70   69   23    8    1   11   19   38  110   52   29   83   12   98   14    15   49 

years                       45%  50%  41%  45%  46%  50%  50%  32%  36%  14%  23%  35%  45%  53%  63%  52%  37%  38%  49%  47%   27%  47% 

                                   c                  HJ   HJ                             K   KL   QR    q              U    u          U 

 

More than 50 years          100   42   58   80   18   19   32   29   10    5   29   17   21   33    6   10   73   10   44    7    21   26 

                            25%  21%  28%  27%  19%  13%  23%  40%  45%  71%  60%  31%  25%  16%   7%  18%  33%  31%  22%  23%   38%  25% 

                                             e              F   FG   FG  FGh  LMN    N    n              o   OP    O              Sv      

 

(Other)                       1    -    1    -    -    1    -    -    -    -    -    -    -    -    1    -    -    -    1    -     -    - 

                             *%        *%             1%                                           1%                  *%                 

 

(Don't Know/Refused)          5    -    5    2    2    1    -    2    -    -    1    2    -    1    1    -    1    2    1    -     -    2 

                             1%        2%   1%   2%   1%        3%             2%   4%        *%   1%        *%   6%   *%              2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                            How many years have you lived in Cambridge?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

1 year or less                2    1    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -    1    1      -    -      -    1    -    -    -    1    - 

                             *%   3%                                                               1%   1%                      *%                 25%      

 

More than 1 to up to 5       14    1    2    -    2    -     -     -     1    2    1     -     1    6    5      1    1      1   11    2    1    -    -    - 

years                        4%   3%  22%        4%                     6%   3%   2%          2%   4%   3%     4%   8%     6%   3%  12%  10%                

 

More than 5 to up to 10      18    1    -    -    4    1     -     1     1    1    4     1     4    8    9      1    -      -   16    -    2    -    -    2 

years                        4%   3%             8%   2%          8%    6%   2%   6%   17%   10%   6%   5%     4%               5%       20%            11% 

                                                                                               j                                                            

 

More than 10 to up to 25     79    7    2    6    5   13     2     2     1   11   13     2    12   26   43      3    1      5   72    2    1    -    1    5 

years                       20%  24%  22%  29%  10%  25%   15%   17%    6%  17%  20%   33%   29%  18%  22%    13%   8%    31%  21%  12%  10%       25%  28% 

                                   i        ei        EI                           i          EI                                                            

 

More than 25 to up to 50    181   10    1    9   33   22     9     7     8   26   30     3    17   66   96      7    1      5  155    9    4    -    1    7 

years                       45%  34%  11%  43%  63%  43%   69%   58%   50%  41%  45%   50%   40%  46%  49%    30%   8%    31%  45%  53%  40%       25%  39% 

                                   c         C FJKM    C CfJkm     C     C    C    C     c     C    Q   pQ      q                                           

                                                 BC          B                                                                                              

 

More than 50 years          100    9    4    6    8   15     2     2     5   24   17     -     6   33   40     11    8      5   87    4    2    1    1    3 

                            25%  31%  44%  29%  15%  29%   15%   17%   31%  38%  26%         14%  23%  21%    48%  67%    31%  25%  24%  20% 100%  25%  17% 

                                   m   em             em                   EghM                                NO  NOR                       TUWX           

                                                                                                                                                S           

 

(Other)                       1    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     1    -    1      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%                                                               2%        1%                      *%                          

 

(Don't Know/Refused)          5    -    -    -    -    -     -     -     -    -    1     -     1    3    -      -    1      -    3    -    -    -    -    1 

                             1%                                                   2%          2%   2%               8%          1%                       6% 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                            How many years have you lived in Cambridge?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

1 year or less                2     -    1    -    -    -    -    -    -    1     -     -    1    -    1    -    -    2    -    -    -    -    1    1    - 

                             *%         1%                                 2%              33%        1%           100%                       1%   1%      

 

More than 1 to up to 5       14     6    1    2    -    1    3    5    2    2     1     -    -   14    -    -    -    -   14    -    -    -    7    6    1 

years                        4%    5%   1%   2%        6%  11%   8%   3%   4%    2%             20%                      44%                  5%   3%   2% 

                                    c                        c                                                                                             

 

More than 5 to up to 10      18     9    3    1    -    1    2    3    3    1     2     4    -   15    3    -    -    -   18    -    -    -    8    9    1 

years                        4%    8%   3%   1%        6%   7%   5%   4%   2%    4%    6%       21%   2%                 56%                  5%   5%   2% 

                                    D                                                             O                                                        

 

More than 10 to up to 25     79    30   19   17    4    4    2   13   13   10    11    12    -   17   61    1    -    -    -   79    -    -   28   40   11 

years                       20%   26%  18%  17%  18%  24%   7%  22%  19%  19%   24%   17%       24%  45%   1%                100%            19%  22%  18% 

                                   dG    g                                                        P   NP                                                   

 

More than 25 to up to 50    181    54   46   42   15    9   13   23   29   29    23    40    2   14   52  110    3    -    -    -  181    -   68   77   31 

years                       45%   47%  44%  41%  68%  53%  48%  38%  43%  54%   51%   56%  67%  20%  39%  71%   9%                100%       46%  42%  51% 

                                                 BCD                        h           H   nQ        NQ  NOQ                                              

 

More than 50 years          100    14   32   41    3    2    7   16   19   11     8    16    -    8   16   45   31    -    -    -    -  100   34   49   17 

                            25%   12%  31%  40%  14%  12%  26%  27%  28%  20%   18%   22%       11%  12%  29%  91%                     100%  23%  27%  28% 

                                       BEF  BEF                                                            NO  NOP                                         

 

(Other)                       1     1    -    -    -    -    -    -    -    -     -     -    -    1    -    -    -    -    -    -    -    -    -    1    - 

                             *%    1%                                                            1%                                                1%      

 

(Don't Know/Refused)          5     2    2    -    -    -    -    -    1    -     -     -    -    1    2    -    -    -    -    -    -    -    3    -    - 

                             1%    2%   2%                            1%                         1%   1%                                      2%           

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                        How would you rate your overall health at this time?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Excellent                   165   80   85  131   30   58   69   23    5    1   10   17   39   97   43   30   81    8   94   14    17   36 

                            41%  41%  42%  44%  32%  41%  50%  32%  23%  14%  21%  31%  46%  47%  52%  54%  36%  25%  47%  47%   31%  35% 

                                             E        ij  HIJ                            Kl   KL   QR   QR             UV                 

 

Good                        169   86   83  125   42   64   55   34   10    3   22   22   34   90   32   25   96   15   85   11    21   47 

                            42%  44%  41%  42%  44%  45%  40%  47%  45%  43%  46%  40%  40%  43%  39%  45%  43%  47%  42%  37%   38%  45% 

 

Fair                         55   26   29   35   20   18   13   13    5    2   14   14   12   15    7    1   38    8   16    4    15   20 

                            14%  13%  14%  12%  21%  13%   9%  18%  23%  29%  29%  25%  14%   7%   8%   2%  17%  25%   8%  13%   27%  19% 

                                                  D              g             MN    N              p        OP   OP               S    S 

 

Poor                          8    3    5    5    2    1    2    1    2    1    1    2    -    4    1    -    6    -    4    1     2    1 

                             2%   2%   2%   2%   2%   1%   1%   1%   9%  14%   2%   4%        2%   1%        3%        2%   3%    4%   1% 

 

(Don't Know)                  2    1    1    1    1    -    -    1    -    -    1    -    -    1    -    -    1    1    1    -     -    - 

                             *%   1%   *%   *%   1%             1%             2%             *%             *%   3%   *%                 

 

(Refused)                     1    -    1    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -     -    - 

                             *%        *%                                                                                                 

 

NET EXCELLENT/GOOD          334  166  168  256   72  122  124   57   15    4   32   39   73  187   75   55  177   23  179   25    38   83 

                            84%  85%  82%  86%  76%  87%  89%  79%  68%  57%  67%  71%  86%  90%  90%  98%  80%  72%  90%  83%   69%  80% 

                                             E         i  hIj                            KL   KL   QR  OQR             UV                 

 

NET FAIR/POOR                63   29   34   40   22   19   15   14    7    3   15   16   12   19    8    1   44    8   20    5    17   21 

                            16%  15%  17%  13%  23%  13%  11%  19%  32%  43%  31%  29%  14%   9%  10%   2%  20%  25%  10%  17%   31%  20% 

                                                  D                  fG    g   MN   MN              P        OP   oP               S    S 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                        How would you rate your overall health at this time?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Excellent                   165    5    4    4   18   31     7     8    10   32   23     2    15   53   94      7    1      7  151    4    4    -    1    5 

                            41%  17%  44%  19%  35%  61%   54%   67%   62%  50%  35%   33%   36%  37%  48%    30%   8%    44%  44%  24%  40%       25%  28% 

                                                  b DEKM    BD BDEKM BDEKm BDek    b           b    Q  NpQ      q           Q    t                          

                                                       B                                                                                                    

 

Good                        169   14    2   11   27   16     4     3     5   25   35     4    17   58   82     14    5      6  146    6    6    1    1    7 

                            42%  48%  22%  52%  52%  31%   31%   25%   31%  39%  53%   67%   40%  41%  42%    61%  42%    38%  42%  35%  60% 100%  25%  39% 

                                           cfh  cFh                             CFHi   cfh                     no                            TUWX           

                                                                                                                                                S           

 

Fair                         55    9    3    6    6    4     2     1     1    6    7     -     4   27   15      2    6      3   44    6    -    -    2    4 

                            14%  31%  33%  29%  12%   8%   15%    8%    6%   9%  11%         10%  19%   8%     9%  50%    19%  13%  35%            50%  22% 

                                IJKM      ijkm                                                      O             NOPr                s                     

                                 EFh         F                                                                                                              

 

Poor                          8    1    -    -    1    -     -     -     -    -    -     -     5    4    3      -    -      -    5    1    -    -    -    2 

                             2%   3%             2%                                          12%   3%   2%                      1%   6%                 11% 

                                                                                               e                                                            

 

(Don't Know)                  2    -    -    -    -    -     -     -     -    1    -     -     1    1    1      -    -      -    -    -    -    -    -    - 

                             *%                                              2%               2%   1%   1%                                                  

 

(Refused)                     1    -    -    -    -    -     -     -     -    -    1     -     -    -    -      -    -      -    -    -    -    -    -    - 

                             *%                                                   2%                                                                        

 

NET EXCELLENT/GOOD          334   19    6   15   45   47    11    11    15   57   58     6    32  111  176     21    6     13  297   10   10    1    2   12 

                            84%  66%  67%  71%  87%  92%   85%   92%   94%  89%  88%  100%   76%  78%  90%    91%  50%    81%  86%  59% 100% 100%  50%  67% 

                                                  B  BDM           B   BdM  Bdm    B EFJKM          q   NQ     NQ           q   Tx      STWX STWX           

                                                                                       BCD                                                                  

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                        How would you rate your overall health at this time?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

NET FAIR/POOR                63   10    3    6    7    4     2     1     1    6    7     -     9   31   18      2    6      3   49    7    -    -    2    6 

                            16%  34%  33%  29%  13%   8%   15%    8%    6%   9%  11%         21%  22%   9%     9%  50%    19%  14%  41%            50%  33% 

                                HIJK      Fijk                                               fij   Op             nOPr                S                   s 

                                  EF                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                        How would you rate your overall health at this time?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Excellent                   165    52   49   43    5    6    8   15   23   26    24    40    1   30   50   71   12    -   15   34   74   41   56   81   27 

                            41%   45%  47%  42%  23%  35%  30%  25%  34%  48%   53%   56%  33%  43%  37%  46%  35%       47%  43%  41%  41%  38%  44%  44% 

                                    E   Eg    e                             H    HI    HI                                                                  

 

Good                        169    46   44   44    9    7   13   26   33   19    17    30    -   23   64   65   17    -   14   34   81   39   60   77   28 

                            42%   40%  42%  43%  41%  41%  48%  43%  49%  35%   38%   42%       33%  47%  42%  50%       44%  43%  45%  39%  40%  42%  46% 

                                                                                                       N         n                                         

 

Fair                         55    13   10   14    8    3    5   17   11    9     3     2    2   12   20   16    5    2    2   11   20   19   28   22    5 

                            14%   11%  10%  14%  36%  18%  19%  28%  16%  17%    7%    3%  67%  17%  15%  10%  15% 100%   6%  14%  11%  19%  19%  12%   8% 

                                                 BCD             KL   kL    L             noPq                     STUV                  Su   xY           

 

Poor                          8     4    1    1    -    1    1    2    -    -     1     -    -    4    1    3    -    -    1    -    6    -    4    2    1 

                             2%    3%   1%   1%        6%   4%   3%              2%              6%   1%   2%             3%        3%        3%   1%   2% 

                                                                                                  o                                                        

 

(Don't Know)                  2     -    -    1    -    -    -    -    -    -     -     -    -    1    -    1    -    -    -    -    -    1    1    1    - 

                             *%              1%                                                  1%        1%                            1%   1%   1%      

 

(Refused)                     1     1    -    -    -    -    -    -    -    -     -     -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 

                             *%    1%                                                                                                                      

 

NET EXCELLENT/GOOD          334    98   93   87   14   13   21   41   56   45    41    70    1   53  114  136   29    -   29   68  155   80  116  158   55 

                            84%   84%  89%  84%  64%  76%  78%  68%  84%  83%   91%   97%  33%  76%  84%  87%  85%       91%  86%  86%  80%  78%  86%  90% 

                                    e    E    e                        H    h     H   HIJ              m   MN    m                                  W    W 

 

NET FAIR/POOR                63    17   11   15    8    4    6   19   11    9     4     2    2   16   21   19    5    2    3   11   26   19   32   24    6 

                            16%   15%  11%  15%  36%  24%  22%  32%  16%  17%    9%    3%  67%  23%  16%  12%  15% 100%   9%  14%  14%  19%  21%  13%  10% 

                                                 BCD           IjKL    L    L              oPq    p                STUV                       XY           

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                         What is your age?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

55-60                        57   27   30   39   16   57    -    -    -    -    7    9   12   28   25   15    7   10   35    2     2   17 

                            14%  14%  15%  13%  17%  40%                      15%  16%  14%  14%  30%  27%   3%  31%  18%   7%    4%  16% 

                                                                                                    Q    Q         Q   TU              tU 

 

61-65                        84   40   44   64   20   84    -    -    -    -    8   12   22   42   31   12   29   11   44    9     4   27 

                            21%  20%  22%  22%  21%  60%                      17%  22%  26%  20%  37%  21%  13%  34%  22%  30%    7%  26% 

                                                                                                   PQ              Q    U    U          U 

 

66-70                        80   48   32   61   16    -   80    -    -    -    5    9    8   58   14   16   49    1   44    5     8   23 

                            20%  24%  16%  21%  17%       58%                 10%  16%   9%  28%  17%  29%  22%   3%  22%  17%   15%  22% 

                                   C                                                         KLM    R    R    R                           

 

71-75                        59   28   31   44   15    -   59    -    -    -    5    6   16   32    6    8   43    1   28    7     8   16 

                            15%  14%  15%  15%  16%       42%                 10%  11%  19%  15%   7%  14%  19%   3%  14%  23%   15%  15% 

                                                                                                         R   OR                           

 

76-80                        45   22   23   34   10    -    -   45    -    -    6    7   11   21    2    3   37    3   25    5     9    5 

                            11%  11%  11%  11%  11%            62%            12%  13%  13%  10%   2%   5%  17%   9%  12%  17%   16%   5% 

                                                                                                             OP         V    v     V      

 

81-85                        27   15   12   21    6    -    -   27    -    -    3    5    8   10    1    -   23    2   12    1     3    9 

                             7%   8%   6%   7%   6%            38%             6%   9%   9%   5%   1%       10%   6%   6%   3%    5%   9% 

                                                                                                              O                           

 

86-90                        22    9   13   16    6    -    -    -   22    -    8    2    4    8    -    -   19    3    6    -    14    2 

                             6%   5%   6%   5%   6%                100%       17%   4%   5%   4%             9%   9%   3%        25%   2% 

                                                                              LMN                                                 SV      

 

Over 90                       7    3    4    6    1    -    -    -    -    7    2    1    1    3    -    1    6    -    1    1     4    1 

                             2%   2%   2%   2%   1%                     100%   4%   2%   1%   1%        2%   3%        *%   3%    7%   1% 

                                                                                                                                  sv      

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                         What is your age?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

(Don't Know)                  3    -    3    2    1    -    -    -    -    -    -    1    1    1    -    1    2    -    -    -     2    1 

                             1%        1%   1%   1%                                 2%   1%   *%        2%   1%                   4%   1% 

 

(Refused)                    16    4   12   10    4    -    -    -    -    -    4    3    2    4    4    -    7    1    5    -     1    3 

                             4%   2%   6%   3%   4%                            8%   5%   2%   2%   5%        3%   3%   2%         2%   3% 

                                        B                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                         What is your age?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

55-60                        57    7    1    4   11    7     2     3     2    2   10     2     4   14   34      3    2      3   52    2    2    -    -    3 

                            14%  24%  11%  19%  21%  14%   15%   25%   12%   3%  15%   33%   10%  10%  17%    13%  17%    19%  15%  12%  20%            17% 

                                   J         j    J    J           j               J                     N                                                  

 

61-65                        84    5    1    8    9   12     5     1     3   14   16     1     7   31   45      3    3      1   70    5    4    -    1    5 

                            21%  17%  11%  38%  17%  24%   38%    8%   19%  22%  24%   17%   17%  22%  23%    13%  25%     6%  20%  29%  40%       25%  28% 

                                          ceHm               h                     h                R    R                                                  

 

66-70                        80    4    4    2   14   13     2     5     3   12   13     1     4   23   45      7    2      2   70    5    1    -    1    2 

                            20%  14%  44%  10%  27%  25%   15%   42%   19%  19%  20%   17%   10%  16%  23%    30%  17%    12%  20%  29%  10%       25%  11% 

                                      bDM        dM   dM         bDM                                                                                        

 

71-75                        59    5    -    3    7    5     1     2     4   10   10     2     7   26   27      1    1      4   53    3    -    -    1    2 

                            15%  17%       14%  13%  10%    8%   17%   25%  16%  15%   33%   17%  18%  14%     4%   8%    25%  15%  18%            25%  11% 

                                                                                                    P    p                  p                               

 

76-80                        45    5    -    1    2    4     2     -     3   15    8     -     4   13   20      4    3      4   43    -    -    1    -    1 

                            11%  17%        5%   4%   8%   15%         19%  23%  12%         10%   9%  10%    17%  25%    25%  12%           100%        6% 

                                   e                                       EFkM    e                                                           SX           

                                                                              D                                                                             

 

81-85                        27    -    -    -    4    5     -     -     1    6    2     -     6   12   13      1    -      -   23    -    2    -    -    2 

                             7%                  8%  10%                6%   9%   3%         14%   8%   7%     4%               7%       20%            11% 

                                                                                               k                                                            

 

86-90                        22    3    2    2    1    2     -     -     -    3    2     -     4   12    6      2    1      1   18    2    -    -    -    2 

                             6%  10%  22%  10%   2%   4%                     5%   3%         10%   8%   3%     9%   8%     6%   5%  12%                 11% 

                                                                                                    O                                                       

 

Over 90                       7    -    -    -    2    2     -     -     -    2    -     -     1    4    1      1    -      1    7    -    -    -    -    - 

                             2%                  4%   4%                     3%               2%   3%   1%     4%          6%   2%                          

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                         What is your age?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

(Don't Know)                  3    -    -    -    -    -     -     -     -    -    1     -     1    2    -      -    -      -    2    -    -    -    1    - 

                             1%                                                   2%          2%   1%                           1%                 25%      

 

(Refused)                    16    -    1    1    2    1     1     1     -    -    4     -     4    6    4      1    -      -    8    -    1    -    -    1 

                             4%       11%   5%   4%   2%    8%    8%              6%         10%   4%   2%     4%               2%       10%             6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                         What is your age?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

55-60                        57    16   11   19    4    1    4    8   10    6     8    12    1   16   26   12    2    1    7   14   28    6   14   24   18 

                            14%   14%  11%  18%  18%   6%  15%  13%  15%  11%   18%   17%  33%  23%  19%   8%   6%  50%  22%  18%  15%   6%   9%  13%  30% 

                                              f                                                  PQ   PQ                   V    V    V                  WX 

 

61-65                        84    24   25   18    7    3    5   15   15    6    13    18    1   14   36   28    4    -    3   25   42   13   33   37   14 

                            21%   21%  24%  17%  32%  18%  19%  25%  22%  11%   29%   25%  33%  20%  27%  18%  12%        9%  32%  23%  13%  22%  20%  23% 

                                                                  J    j          J     J             pQ                       SV   SV                     

 

66-70                        80    22   18   27    4    5    4   10    9   19     9    16    -   16   21   39    4    -    9   15   39   17   24   43   13 

                            20%   19%  17%  26%  18%  29%  15%  17%  13%  35%   20%   22%       23%  16%  25%  12%       28%  19%  22%  17%  16%  23%  21% 

                                                                          HIk                              OQ                                       w      

 

71-75                        59    13   17   15    6    2    3    8   11   13     6     7    -    7   16   33    3    -    4   10   30   15   27   25    7 

                            15%   11%  16%  15%  27%  12%  11%  13%  16%  24%   13%   10%       10%  12%  21%   9%       12%  13%  17%  15%  18%  14%  11% 

                                                                            L                             NOQ                                              

 

76-80                        45    13   19    9    -    1    2    6    9    4     4     9    -    4   20   11   10    -    3    9   10   22   13   27    4 

                            11%   11%  18%   9%        6%   7%  10%  13%   7%    9%   12%        6%  15%   7%  29%        9%  11%   6%  22%   9%  15%   7% 

                                       Dfg                                                            NP       NoP                      stU        wY      

 

81-85                        27     9   10    2    -    1    4    3    6    3     2     7    -    3    9   13    2    -    2    4   13    7   13   12    1 

                             7%    8%  10%   2%        6%  15%   5%   9%   6%    4%   10%        4%   7%   8%   6%        6%   5%   7%   7%   9%   7%   2% 

                                    D    D                   d                                                                                 Y    Y      

 

86-90                        22     9    2    6    -    1    4    6    4    3     2     2    -    6    2   11    3    -    3    1    8   10   12    7    3 

                             6%    8%   2%   6%        6%  15%  10%   6%   6%    4%    3%        9%   1%   7%   9%        9%   1%   4%  10%   8%   4%   5% 

                                    C                        c    l                               O         O                            Tu                

 

Over 90                       7     3    1    2    -    1    -    1    2    -     -     1    -    1    2    -    4    -    1    -    1    5    4    3    - 

                             2%    3%   1%   2%        6%        2%   3%               1%        1%   1%       12%        3%        1%   5%   3%   2%      

                                                                                                                no                        U                

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                         What is your age?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

(Don't Know)                  3     1    -    1    -    -    -    2    -    -     -     -    1    -    1    1    -    1    -    -    1    1    2    1    - 

                             1%    1%        1%                  3%                        33%        1%   1%       50%             1%   1%   1%   1%      

 

(Refused)                    16     6    1    4    1    2    1    1    1    -     1     -    -    3    2    8    2    -    -    1    9    4    7    4    1 

                             4%    5%   1%   4%   5%  12%   4%   2%   1%         2%              4%   1%   5%   6%             1%   5%   4%   5%   2%   2% 

                                    c                                                                       o                        t                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                               Gender 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Male                        196  196    -  143   50   67   76   37    9    3   19   30   38  108   46   25  110   14  107    9    17   61 

                            49% 100%       48%  53%  48%  55%  51%  41%  43%  40%  55%  45%  52%  55%  45%  50%  44%  54%  30%   31%  59% 

                                                                                                                       TU              TU 

 

Female                      204    -  204  154   45   74   63   35   13    4   29   25   47   99   37   31  112   18   93   21    38   43 

                            51%      100%  52%  47%  52%  45%  49%  59%  57%  60%  45%  55%  48%  45%  55%  50%  56%  46%  70%   69%  41% 

                                                                                                                            SV    SV      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                               Gender 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Male                        196   18    6    9   22   29     9     4     8   24   31     6    21   71  107      8    3      5  172    9    7    -    -    8 

                            49%  62%  67%  43%  42%  57%   69%   33%   50%  38%  47%  100%   50%  50%  55%    35%  25%    31%  50%  53%  70%            44% 

                                 ehJ    j              J   ehJ                       HIJKM          q  pQr                                                  

                                                                                     CDEFG                                                                  

                                                                                         B                                                                  

 

Female                      204   11    3   12   30   22     4     8     8   40   35     -    21   72   88     15    9     11  174    8    3    1    4   10 

                            51%  38%  33%  57%  58%  43%   31%   67%   50%  62%  53%         50%  50%  45%    65%  75%    69%  50%  47%  30% 100% 100%  56% 

                                                 bg               bg       BcFG                                 o   nO      o                STUX STUX      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                               Gender 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Male                        196    54   58   43   12   11   16   29   31   28    19    44    2   28   74   80   12    1   15   40   98   42   73   95   27 

                            49%   47%  56%  42%  55%  65%  59%  48%  46%  52%   42%   61%  67%  40%  55%  51%  35%  50%  47%  51%  54%  42%  49%  52%  44% 

                                         D              d    d                         iK             NQ    q                        V                     

 

Female                      204    62   46   60   10    6   11   31   36   26    26    28    1   42   61   76   22    1   17   39   83   58   76   88   34 

                            51%   53%  44%  58%  45%  35%  41%  52%  54%  48%   58%   39%  33%  60%  45%  49%  65%  50%  53%  49%  46%  58%  51%  48%  56% 

                                            Cfg                        l          L               O             Op                        U                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                 From which racial or ethnic group do most of your ancestors come?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

White/Caucasian             346  172  174  268   73  122  123   66   18    7   40   42   76  187   75   52  190   28  180   24    48   90 

                            86%  88%  85%  90%  77%  87%  88%  92%  82% 100%  83%  76%  89%  90%  90%  93%  86%  88%  90%  80%   87%  87% 

                                             E                          FGHI              L    L         q                                

 

Black/African-American       17    9    8    7   10    7    8    -    2    -    4    4    6    3    2    1   13    1    4    2     2    9 

                             4%   5%   4%   2%  11%   5%   6%        9%        8%   7%   7%   1%   2%   2%   6%   3%   2%   7%    4%   9% 

                                                  D                             n         n                   p                         S 

 

Asian/Pacific Islander       10    7    3    7    3    6    1    2    -    -    -    4    1    5    3    3    3    1    7    1     2    - 

                             2%   4%   1%   2%   3%   4%   1%   3%                  7%   1%   2%   4%   5%   1%   3%   4%   3%    4%      

                                                       g                             m                                                    

 

Hispanic/Spanish/ Puerto      4    -    4    -    4    1    2    -    -    -    1    2    -    1    -    -    3    -    -    2     1    1 

Rican                        1%        2%        4%   1%   1%                  2%   4%        *%             1%             7%    2%   1% 

 

American Indian, Eskimo,      1    -    1    1    -    -    -    1    -    -    -    1    -    -    -    -    1    -    -    -     1    - 

or Aleutian (uh-loo-         *%        *%   *%                  1%                  2%                       *%                   2%      

shun)                     

 

Other/Multi-Racial           18    8   10   12    6    8    4    3    2    -    2    4    3    9    3    1   10    2    7    4     3    4 

                             4%   4%   5%   4%   6%   6%   3%   4%   9%        4%   7%   4%   4%   4%   2%   5%   6%   4%  13%    5%   4% 

 

(Don't Know)                  4    1    3    4    -    -    -    1    2    -    2    -    -    2    -    -    3    1    2    -     1    - 

                             1%   1%   1%   1%                  1%   9%        4%             1%             1%   3%   1%         2%      

 

(Refused)                    13    5    8    7    3    3    3    2    -    -    1    1    2    5    2    -    6    1    5    -     -    2 

                             3%   3%   4%   2%   3%   2%   2%   3%             2%   2%   2%   2%   2%        3%   3%   2%              2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                 From which racial or ethnic group do most of your ancestors come?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

White/Caucasian             346   27    4   19   45   47     9    10    15   59   58     5    34  124  173     19   10     14  346    -    -    -    -    8 

                            86%  93%  44%  90%  87%  92%   69%   83%   94%  92%  88%   83%   81%  87%  89%    83%  83%    88% 100%                      44% 

                                  Cg         C    C   Cg           C    Cg   Cg    C     c     C                                 X                          

 

Black/African-American       17    1    4    1    4    -     3     1     -    -    1     -     1    9    4      3    1      -    -   17    -    -    -    - 

                             4%   3%  44%   5%   8%        23%    8%              2%          2%   6%   2%    13%   8%             100%                     

                                     EHKM                   km                                      o                                                       

                                       BD                                                                                                                   

 

Asian/Pacific Islander       10    -    -    -    1    1     1     -     -    1    3     1     1    2    8      -    -      -    -    -   10    -    -    2 

                             2%                  2%   2%    8%               2%   5%   17%    2%   1%   4%                              100%            11% 

                                                                                                                                           X                

 

Hispanic/Spanish/ Puerto      4    -    1    -    -    1     -     -     -    -    -     -     -    2    -      -    1      1    -    -    -    -    4    1 

Rican                        1%       11%             2%                                           1%               8%     6%                     100%   6% 

                                                                                                                                                     X      

 

American Indian, Eskimo,      1    -    -    -    -    -     -     -     -    1    -     -     -    1    -      -    -      -    -    -    -    1    -    - 

or Aleutian (uh-loo-         *%                                              2%                    1%                                        100%           

shun)                     

 

Other/Multi-Racial           18    1    1    1    2    1     -     -     1    1    4     1     4    5    8      -    1      2    8    -    2    -    1   18 

                             4%   3%  11%   5%   4%   2%                6%   2%   6%   17%   10%   3%   4%          8%    12%   2%       20%       25% 100% 

                                                                                               j                                                        SUW 

 

(Don't Know)                  4    -    -    -    -    -     -     -     -    2    -     -     2    1    2      -    -      -    -    -    -    -    -    1 

                             1%                                              3%               5%   1%   1%                                               6% 

 

(Refused)                    13    1    -    -    2    2     -     1     1    1    2     -     2    3    6      1    -      -    -    -    -    -    -    1 

                             3%   3%             4%   4%          8%    6%   2%   3%          5%   2%   3%     4%                                        6% 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                 From which racial or ethnic group do most of your ancestors come?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

White/Caucasian             346   105   96   89   15   13   20   46   61   52    42    67    2   56  126  132   29    1   27   72  155   87  128  167   48 

                            86%   91%  92%  86%  68%  76%  74%  77%  91%  96%   93%   93%  67%  80%  93%  85%  85%  50%  84%  91%  86%  87%  86%  91%  79% 

                                   Eg   EG    e                        H    H     H     H             NP                                            Y      

 

Black/African-American       17     2    2    4    5    2    2    6    3    2     2     -    -    5    2    9    1    -    2    2    9    4    9    6    2 

                             4%    2%   2%   4%  23%  12%   7%  10%   4%   4%    4%              7%   1%   6%   3%        6%   3%   5%   4%   6%   3%   3% 

                                                 BCD                                              o         O                                              

 

Asian/Pacific Islander       10     2    2    4    -    -    2    2    2    -     1     3    -    5    -    5    -    -    3    1    4    2    2    3    5 

                             2%    2%   2%   4%             7%   3%   3%         2%    4%        7%        3%             9%   1%   2%   2%   1%   2%   8% 

                                                                                                                                                        wx 

 

Hispanic/Spanish/ Puerto      4     -    -    -    1    1    1    2    -    -     -     -    1    2    -    -    1    1    -    1    1    1    3    1    - 

Rican                        1%                   5%   6%   4%   3%                        33%   3%             3%  50%        1%   1%   1%   2%   1%      

 

American Indian, Eskimo,      1     -    1    -    -    -    -    -    -    -     -     -    -    -    -    -    1    -    -    -    -    1    1    -    - 

or Aleutian (uh-loo-         *%         1%                                                                      3%                       1%   1%           

shun)                     

 

Other/Multi-Racial           18     3    4    5    -    2    3    6    2    1     3     1    -    5    8    4    1    -    2    5    7    3    5    6    4 

                             4%    3%   4%   5%       12%  11%  10%   3%   2%    7%    1%        7%   6%   3%   3%        6%   6%   4%   3%   3%   3%   7% 

                                                                 jL                                                                                        

 

(Don't Know)                  4     2    -    2    -    -    -    2    -    -     -     -    -    -    -    2    2    -    -    -    1    3    2    1    1 

                             1%    2%        2%                  3%                                        1%   6%                  1%   3%   1%   1%   2% 

 

(Refused)                    13     5    1    3    1    -    2    1    1    -     -     1    -    1    4    7    -    -    -    1    9    1    3    5    2 

                             3%    4%   1%   3%   5%        7%   2%   1%               1%        1%   3%   4%                  1%   5%   1%   2%   3%   3% 

                                                                                                                                    tV                     

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 



Table Q45 Page 152 

 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                What is your current marital status?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Married                     191   99   92  172   16   75   69   36    5    1   16   24   38  113   51   30   99   11  191    -     -    - 

                            48%  51%  45%  58%  17%  53%  50%  50%  23%  14%  33%  44%  45%  55%  61%  54%  45%  34%  96%                 

                                             E        IJ   IJ   IJ                             K   QR    r                                

 

Single                       91   51   40   50   40   39   34   12    1    1   13   13   24   41   15   13   49   12    -    -     -   91 

                            23%  26%  20%  17%  42%  28%  24%  17%   5%  14%  27%  24%  28%  20%  18%  23%  22%  38%                  88% 

                                                  D   hI    I    i                                                Oq                      

 

Widowed                      55   17   38   41   13    6   16   12   14    4   12    7   13   23    3    4   43    5    -    -    55    - 

                            14%   9%  19%  14%  14%   4%  12%  17%  64%  57%  25%  13%  15%  11%   4%   7%  19%  16%            100%      

                                        B                   F    F  FGH  FGH    N                            OP    o                      

 

Separated/Divorced           30    9   21   16   14   11   12    6    -    1    3    6    6   15    5    4   19    1    -   30     -    - 

                             8%   5%  10%   5%  15%   8%   9%   8%       14%   6%  11%   7%   7%   6%   7%   9%   3%      100%            

                                        B         D                                                                                       

 

Never Married                13   10    3    6    7    5    5    2    1    -    2    3    2    6    2    2    7    2    -    -     -   13 

                             3%   5%   1%   2%   7%   4%   4%   3%   5%        4%   5%   2%   3%   2%   4%   3%   6%                  12% 

                                   C              d                                                                                       

 

Living together as            9    8    1    6    2    4    3    1    1    -    -    2    1    5    6    1    2    -    9    -     -    - 

though married               2%   4%   *%   2%   2%   3%   2%   1%   5%             4%   1%   2%   7%   2%   1%        4%                 

                                   C                                                                Q                                     

 

(Don't Know)                  2    1    1    2    -    1    -    1    -    -    -    -    -    2    -    2    -    -    -    -     -    - 

                             *%   1%   *%   1%        1%        1%                            1%        4%                                

 

(Refused)                     9    1    8    4    3    -    -    2    -    -    2    -    1    2    1    -    3    1    -    -     -    - 

                             2%   1%   4%   1%   3%             3%             4%        1%   1%   1%        1%   3%                      

                                        B                                                                                                 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                What is your current marital status?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Married                     191   12    3   12   32   21     5     9     9   30   37     4    11    4  178      4    1      1  172    4    6    -    -    6 

                            48%  41%  33%  57%  62%  41%   38%   75%   56%  47%  56%   67%   26%   3%  91%    17%   8%     6%  50%  24%  60%            33% 

                                             M bcFM            CFGJM     M    M    M     M            NPQR      n                T         T                

                                                                   B                                                                                        

 

Single                       91    8    2    3    9   15     5     -     5    8   15     1    15   67    2      5    8      6   77    9    -    -    1    4 

                            23%  28%  22%  14%  17%  29%   38%         31%  12%  23%   17%   36%  47%   1%    22%  67%    38%  22%  53%            25%  22% 

                                                       J     j                               DEJ   OP           O   OP      O        SX                     

 

Widowed                      55    4    2    3    5    6     1     1     1   13    7     -     6   42    -      9    1      3   48    2    2    1    1    3 

                            14%  14%  22%  14%  10%  12%    8%    8%    6%  20%  11%         14%  29%         39%   8%    19%  14%  12%  20% 100%  25%  17% 

                                                                             ei                     Q           Q                            TUWX           

                                                                                                                                                S           

 

Separated/Divorced           30    3    2    2    3    2     -     1     1    9    3     -     4   19    2      4    2      3   24    2    1    -    2    4 

                             8%  10%  22%  10%   6%   4%          8%    6%  14%   5%         10%  13%   1%    17%  17%    19%   7%  12%  10%       50%  22% 

                                                                             Fk                     O           O           o                        s      

 

Never Married                13    2    -    -    2    4     1     -     -    2    1     -     -    9    1      -    -      2   13    -    -    -    -    - 

                             3%   7%             4%   8%    8%               3%   2%               6%   1%                12%   4%                          

                                                                                                    O                                                       

 

Living together as            9    -    -    -    1    1     -     -     -    1    2     1     3    -    9      -    -      -    8    -    1    -    -    1 

though married               2%                  2%   2%                     2%   3%   17%    7%        5%                      2%       10%             6% 

 

(Don't Know)                  2    -    -    1    -    -     1     -     -    -    -     -     -    -    1      -    -      1    2    -    -    -    -    - 

                             *%             5%              8%                                          1%                 6%   1%                          

 

(Refused)                     9    -    -    -    -    2     -     1     -    1    1     -     3    2    2      1    -      -    2    -    -    -    -    - 

                             2%                       4%          8%         2%   2%          7%   1%   1%     4%               1%                          

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 



Table Q45 Page 154 

 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                                What is your current marital status?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Married                     191    54   66   58    5    1    4    8   19   26    33    57    1   30   65   81   14    1   15   40   90   44    5  136   49 

                            48%   47%  63%  56%  23%   6%  15%  13%  28%  48%   73%   79%  33%  43%  48%  52%  41%  50%  47%  51%  50%  44%   3%  74%  80% 

                                  EFG BEFG  EFG                        H   HI   HIJ   HIJ                                                           W    W 

 

Single                       91    24   17   18   12    7    8   29   24   10     5     2    1   17   38   28    6    -    6   19   40   24   69   15    5 

                            23%   21%  16%  17%  55%  41%  30%  48%  36%  19%   11%    3%  33%  24%  28%  18%  18%       19%  24%  22%  24%  46%   8%   8% 

                                                BCDg   Cd       JKL  JKL    L                          P                                      XY           

 

Widowed                      55    16   13   16    1    2    6   13   12    8     3     7    1   15   11   18   10    1    9    9   15   21   42   10    3 

                            14%   14%  12%  16%   5%  12%  22%  22%  18%  15%    7%   10%  33%  21%   8%  12%  29%  50%  28%  11%   8%  21%  28%   5%   5% 

                                    e         e              e   Kl    k                         Op             OP        tU             tU   XY           

 

Separated/Divorced           30     8    4    6    2    5    4    7    6    7     2     -    -    5   11   11    3    -    2    7   14    7   20    7    3 

                             8%    7%   4%   6%   9%  29%  15%  12%   9%  13%    4%              7%   8%   7%   9%        6%   9%   8%   7%  13%   4%   5% 

                                                      BCD                                                                                     XY           

 

Never Married                13     6    -    3    -    -    4    3    3    1     -     3    -    1    5    7    -    -    -    2    9    2   10    3    - 

                             3%    5%        3%            15%   5%   4%   2%          4%        1%   4%   4%                  3%   5%   2%   7%   2%      

                                                             d                                                                                 X           

 

Living together as            9     4    1    2    1    1    -    -    2    2     1     2    -    1    2    6    -    -    -    -    8    -    -    8    1 

though married               2%    3%   1%   2%   5%   6%             3%   4%    2%    3%        1%   1%   4%                       4%             4%   2% 

 

(Don't Know)                  2     -    2    -    -    -    -    -    1    -     1     -    -    -    1    1    -    -    -    1    -    1    -    2    - 

                             *%         2%                            1%         2%                   1%   1%                  1%        1%        1%      

 

(Refused)                     9     4    1    -    1    1    1    -    -    -     -     1    -    1    2    4    1    -    -    1    5    1    3    2    - 

                             2%    3%   1%        5%   6%   4%                         1%        1%   1%   3%   3%             1%   3%   1%   2%   1%      

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                     What is the highest level of education you have completed?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

12th grade or less           15    6    9    4   11    8    1    2    2    -   15    -    -    -    1    -    6    7    4    3     1    6 

                             4%   3%   4%   1%  12%   6%   1%   3%   9%       31%                  1%        3%  22%   2%  10%    2%   6% 

                                                  D    G                                                          OQ                      

 

Graduated high school or     33   13   20   23    9    7    9    7    6    2   33    -    -    -    2    2   26    3   12    -    11    9 

equivalent                   8%   7%  10%   8%   9%   5%   6%  10%  27%  29%  69%                  2%   4%  12%   9%   6%        20%   9% 

                                                                    FGh                                      OP                   Sv      

 

Some college, no degree      38   20   18   28   10    9   12   11    2    1    -   38    -    -   11    2   22    3   16    5     6   11 

                            10%  10%   9%   9%  11%   6%   9%  15%   9%  14%       69%            13%   4%  10%   9%   8%  17%   11%  11% 

                                                                 f                                  P         P                           

 

Associate degree             17   10    7   11    5   12    3    1    -    -    -   17    -    -    4    2    7    4   10    1     1    5 

                             4%   5%   3%   4%   5%   9%   2%   1%                 31%             5%   4%   3%  12%   5%   3%    2%   5% 

                                                      GH                                                                                  

 

Bachelor's degree            85   38   47   61   23   34   24   19    4    1    -    -   85    -   14   11   53    6   39    6    13   26 

                            21%  19%  23%  21%  24%  24%  17%  26%  18%  14%           100%       17%  20%  24%  19%  20%  20%   24%  25% 

 

Advanced degree             207  108   99  169   36   70   90   31    8    3    -    -    -  207   50   39  108    9  118   15    23   47 

                            52%  55%  49%  57%  38%  50%  65%  43%  36%  43%                100%  60%  70%  49%  28%  59%  50%   42%  45% 

                                             E            FHI                                      qR   QR    R        UV                 

 

(Don't Know)                  -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -     -    - 

                                                                                                                                          

 

(Refused)                     5    1    4    1    1    1    -    1    -    -    -    -    -    -    1    -    -    -    1    -     -    - 

                             1%   1%   2%   *%   1%   1%        1%                                 1%                  *%                 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                     What is the highest level of education you have completed?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

12th grade or less           15    2    2    3    1    -     -     -     -    1    3     -     2    9    4      -    2      -   10    2    -    -    1    1 

                             4%   7%  22%  14%   2%                          2%   5%          5%   6%   2%         17%          3%  12%            25%   6% 

                                                                                                    o                                                       

 

Graduated high school or     33    5    2    2    4    2     -     -     -    8    5     -     5   15   10      5    1      1   30    2    -    -    -    1 

equivalent                   8%  17%  22%  10%   8%   4%                    12%   8%         12%  10%   5%    22%   8%     6%   9%  12%                  6% 

                                   f                                          f                     o           o                                           

 

Some college, no degree      38    4    1    3    3    3     2     1     -    5    5     1     5   15   12      5    3      2   29    3    3    1    1    3 

                            10%  14%  11%  14%   6%   6%   15%    8%         8%   8%   17%   12%  10%   6%    22%  25%    12%   8%  18%  30% 100%  25%  17% 

                                                                                                                o                            TUWX           

                                                                                                                                                S           

 

Associate degree             17    2    -    1    2    1     1     -     1    1    3     2     -    5   10      2    -      -   13    1    1    -    1    1 

                             4%   7%        5%   4%   2%    8%          6%   2%   5%   33%         3%   5%     9%               4%   6%  10%       25%   6% 

                                                                                         j                                                                  

 

Bachelor's degree            85    7    1    4   13    9     5     3     3   12   11     1    13   38   38      3    2      3   76    6    1    -    -    3 

                            21%  24%  11%  19%  25%  18%   38%   25%   19%  19%  17%   17%   31%  27%  19%    13%  17%    19%  22%  35%  10%            17% 

                                                                                               k    p                                 u                     

 

Advanced degree             207    9    3    8   29   35     5     8    12   36   38     2    16   61  119      7    4     10  187    3    5    -    1    9 

                            52%  31%  33%  38%  56%  69%   38%   67%   75%  56%  58%   33%   38%  43%  61%    30%  33%    62%  54%  18%  50%       25%  50% 

                                                 Bm DGlM         Bdm CDGlM   Bm   BM                   NPQ                  P    T         t              T 

                                                      BC                 B                                                                                  

 

(Don't Know)                  -    -    -    -    -    -     -     -     -    -    -     -     -    -    -      -    -      -    -    -    -    -    -    - 

                                                                                                                                                            

 

(Refused)                     5    -    -    -    -    1     -     -     -    1    1     -     1    -    2      1    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             1%                       2%                     2%   2%          2%        1%     4%               *%                          

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                     What is the highest level of education you have completed?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

12th grade or less           15     -    2    6    3    -    3    8    2    -     -     -    -    5    2    3    5    -    -    2    1   11    9    4    2 

                             4%         2%   6%  14%       11%  13%   3%                         7%   1%   2%  15%             3%   1%  11%   6%   2%   3% 

                                                                  I                               o             OP                       TU    x           

 

Graduated high school or     33     8    6   12    1    1    4    8   13    3     1     1    -    5    8   12    8    -    2    3   10   18   16   13    4 

equivalent                   8%    7%   6%  12%   5%   6%  15%  13%  19%   6%    2%    1%        7%   6%   8%  24%        6%   4%   6%  18%  11%   7%   7% 

                                                                 KL  JKL                                       NOP                      STU                

 

Some college, no degree      38    10   10   10    -    2    5    9    5    4     4     2    -    7    9   16    6    1    3    6   12   14   16   14    7 

                            10%    9%  10%  10%       12%  19%  15%   7%   7%    9%    3%       10%   7%  10%  18%  50%   9%   8%   7%  14%  11%   8%  11% 

                                                                  L                                                                       u                

 

Associate degree             17     5    6    2    1    1    1    5    2    3     2     2    1    3    7    6    -    1    2    4    7    3    6    7    4 

                             4%    4%   6%   2%   5%   6%   4%   8%   3%   6%    4%    3%  33%   4%   5%   4%       50%   6%   5%   4%   3%   4%   4%   7% 

 

Bachelor's degree            85    24   20   19    8    5    5   18   17   13     7     9    -   15   31   34    5    -    7   19   38   21   39   35   11 

                            21%   21%  19%  18%  36%  29%  19%  30%  25%  24%   16%   12%       21%  23%  22%  15%       22%  24%  21%  21%  26%  19%  18% 

                                                                 kL    l    l                                                                              

 

Advanced degree             207    66   60   54    8    8    8   12   28   31    31    58    2   34   77   83   10    -   18   45  110   33   63  108   33 

                            52%   57%  58%  52%  36%  47%  30%  20%  42%  57%   69%   81%  67%  49%  57%  53%  29%       56%  57%  61%  33%  42%  59%  54% 

                                   eG   eG    G                        H   Hi    HI   HIJ         q    Q    Q              V    V    V              W      

 

(Don't Know)                  -     -    -    -    -    -    -    -    -    -     -     -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    - 

                                                                                                                                                           

 

(Refused)                     5     3    -    -    1    -    1    -    -    -     -     -    -    1    1    2    -    -    -    -    3    -    -    2    - 

                             1%    3%             5%        4%                                   1%   1%   1%                       2%             1%      

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                              What is your current employment status?  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Retired                     222  110  112  163   55   36   92   60   19    6   32   29   53  108    -    -  222    -  101   19    43   56 

                            56%  56%  55%  55%  58%  26%  66%  83%  86%  86%  67%  53%  62%  52%           100%       50%  63%   78%  54% 

                                                            F   FG   FG    F    n                                                 SV      

 

Employed full time           83   46   37   69   13   56   20    3    -    -    3   15   14   50   83    -    -    -   57    5     3   17 

                            21%  23%  18%  23%  14%  40%  14%   4%             6%  27%  16%  24% 100%                 28%  17%    5%  16% 

                                             E        GH    H                        K    k    K                       UV               U 

 

Employed part time           56   25   31   49    6   27   24    3    -    1    2    4   11   39    -   56    -    -   31    4     4   15 

                            14%  13%  15%  16%   6%  19%  17%   4%       14%   4%   7%  13%  19%      100%            16%  13%    7%  14% 

                                             E         H    H                             k   KL                        u                 

 

Unemployed                   32   14   18   15   17   21    2    5    3    -   10    7    6    9    -    -    -   32   11    1     5   14 

                             8%   7%   9%   5%  18%  15%   1%   7%  14%       21%  13%   7%   4%                100%   6%   3%    9%  13% 

                                                  D   Gh         g    g        MN    n                                                 ST 

 

(Don't Know)                  1    -    1    -    1    -    1    -    -    -    -    -    1    -    -    -    -    -    -    -     -    1 

                             *%        *%        1%        1%                            1%                                            1% 

 

(Refused)                     6    1    5    1    3    1    -    1    -    -    1    -    -    1    -    -    -    -    -    1     -    1 

                             2%   1%   2%   *%   3%   1%        1%             2%             *%                            3%         1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                              What is your current employment status?  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Retired                     222   16    6    9   29   21     5     7    11   41   38     4    23   91   98     13    6      8  190   13    3    1    3   10 

                            56%  55%  67%  43%  56%  41%   38%   58%   69%  64%  58%   67%   55%  64%  50%    57%  50%    50%  55%  76%  30% 100%  75%  56% 

                                                                        Fg  dFg    f                O                            u   SU      STUX    u      

 

Employed full time           83    7    2    8   10   13     2     4     3   14    9     -     8   16   54      5    3      3   75    2    3    -    -    3 

                            21%  24%  22%  38%  19%  25%   15%   33%   19%  22%  14%         19%  11%  28%    22%  25%    19%  22%  12%  30%            17% 

                                             K                                                           N                                                  

 

Employed part time           56    3    -    3   10   12     3     1     2    5   13     1     3   18   31      3    -      4   52    1    3    -    -    1 

                            14%  10%       14%  19%  24%   23%    8%   12%   8%  20%   17%    7%  13%  16%    13%         25%  15%   6%  30%             6% 

                                                 jm   JM                          JM                                             x                          

 

Unemployed                   32    3    -    1    3    4     3     -     -    3    4     1     7   16   11      1    3      1   28    1    1    -    -    2 

                             8%  10%        5%   6%   8%   23%               5%   6%   17%   17%  11%   6%     4%  25%     6%   8%   6%  10%            11% 

                                                                                              ej    o                                                       

 

(Don't Know)                  1    -    -    -    -    -     -     -     -    -    1     -     -    1    -      -    -      -    1    -    -    -    -    - 

                             *%                                                   2%               1%                           *%                          

 

(Refused)                     6    -    1    -    -    1     -     -     -    1    1     -     1    1    1      1    -      -    -    -    -    -    1    2 

                             2%       11%             2%                     2%   2%          2%   1%   1%     4%                                  25%  11% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

                                              What is your current employment status?  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Retired                     222    59   59   62    9   10   18   38   42   31    24    31    1   39   74   84   24    1   22   42   83   73   96  101   25 

                            56%   51%  57%  60%  41%  59%  67%  63%  63%  57%   53%   43%  33%  56%  55%  54%  71%  50%  69%  53%  46%  73%  64%  55%  41% 

                                              e              e    L    L                                        op         U             TU   xY    y      

 

Employed full time           83    31   25   16    6    3    1    3    9   13    12    25    2   13   27   38    2    1    3   19   52    6   17   45   19 

                            21%   27%  24%  16%  27%  18%   4%   5%  13%  24%   27%   35%  67%  19%  20%  24%   6%  50%   9%  24%  29%   6%  11%  25%  31% 

                                   DG    G    G    G                   h    H    Hi    HI  noQ    Q    Q    Q                  SV   SV              W    W 

 

Employed part time           56    20   12   18    -    2    2    5   11    9     8    13    -    8   21   25    2    -    5   12   29   10   18   27   11 

                            14%   17%  12%  17%       12%   7%   8%  16%  17%   18%   18%       11%  16%  16%   6%       16%  15%  16%  10%  12%  15%  18% 

                                                                                        h              q    Q                                              

 

Unemployed                   32     4    8    7    6    1    4   13    5    1     1     3    -    9   12    6    5    -    2    6   12   10   16    9    6 

                             8%    3%   8%   7%  27%   6%  15%  22%   7%   2%    2%    4%       13%   9%   4%  15%        6%   8%   7%  10%  11%   5%  10% 

                                                BCDf           IJKL                               P    p         p                             x           

 

(Don't Know)                  1     -    -    -    -    -    -    1    -    -     -     -    -    -    -    1    -    -    -    -    1    -    1    -    - 

                             *%                                  2%                                        1%                       1%        1%           

 

(Refused)                     6     2    -    -    1    1    2    -    -    -     -     -    -    1    1    2    1    -    -    -    4    1    1    1    - 

                             2%    2%             5%   6%   7%                                   1%   1%   1%   3%                  2%   1%   1%   1%      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

        And just for statistical purposes, could you please tell me into which of the following ranges your total household  

          income falls? This information will be kept strictly confidential and will be used for analytical purposes only.  

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Less than $30,000            60   29   31   20   39   23   18    9    6    1   16   14   18   12    3    5   38   13    8    7    13   32 

                            15%  15%  15%   7%  41%  16%  13%  12%  27%  14%  33%  25%  21%   6%   4%   9%  17%  41%   4%  23%   24%  31% 

                                                  D                             N    N    N                  Op  OPQ         S     S    S 

 

$30,000 to less than         67   31   36   45   21   25   20   15    4    2   15    7   17   28    9   11   42    5   21    6    12   27 

$60,000                     17%  16%  18%  15%  22%  18%  14%  21%  18%  29%  31%  13%  20%  14%  11%  20%  19%  16%  10%  20%   22%  26% 

                                                                               LN                             o                    s    S 

 

$60,000 to less than         54   28   26   45    9   12   32    7    3    -    3    7   13   31   13    9   31    1   28    7     8   11 

$90,000                     14%  14%  13%  15%   9%   9%  23%  10%  14%        6%  13%  15%  15%  16%  16%  14%   3%  14%  23%   15%  11% 

                                                           FH                             k    K    R    R    R                           

 

$90,000 to less than         45   19   26   40    5   21   15    6    2    -    1    6    7   31   12    8   24    1   34    2     3    5 

$120,000                    11%  10%  13%  13%   5%  15%  11%   8%   9%        2%  11%   8%  15%  14%  14%  11%   3%  17%   7%    5%   5% 

                                             E                                       k    k   Km    R    R    R       tUV                 

 

$120,000 or more             72   44   28   70    1   30   23   16    2    1    1    4    9   58   25   13   31    3   59    -     7    5 

                            18%  22%  14%  24%   1%  21%  17%  22%   9%  14%   2%   7%  11%  28%  30%  23%  14%   9%  30%        13%   5% 

                                   C         E         i         i                        K  KLM   QR    r             UV                 

 

(Refused/Don't know)        102   45   57   77   20   30   31   19    5    3   12   17   21   47   21   10   56    9   50    8    12   24 

                            26%  23%  28%  26%  21%  21%  22%  26%  23%  43%  25%  31%  25%  23%  25%  18%  25%  28%  25%  27%   22%  23% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

        And just for statistical purposes, could you please tell me into which of the following ranges your total household  

          income falls? This information will be kept strictly confidential and will be used for analytical purposes only.  

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Less than $30,000            60    9    3    4    5    4     3     1     1    4   10     2    12   40    8      3    4      3   46    6    2    -    2    6 

                            15%  31%  33%  19%  10%   8%   23%    8%    6%   6%  15%   33%   29%  28%   4%    13%  33%    19%  13%  35%  20%       50%  33% 

                                FhIJ    j                                          j       EFhIJ   Op                O                s                   s 

                                   E                                                                                                                        

 

$30,000 to less than         67    7    -    4   11    9     3     -     -   13   14     -     2   36   21      4    -      5   61    3    2    -    -    2 

$60,000                     17%  24%       19%  21%  18%   23%              20%  21%          5%  25%  11%    17%         31%  18%  18%  20%            11% 

                                   M              M    M                      M    M                O                       o                               

 

$60,000 to less than         54    4    1    1    6    7     4     1     2    7   13     1     5   18   29      1    3      3   52    2    -    -    -    1 

$90,000                     14%  14%  11%   5%  12%  14%   31%    8%   12%  11%  20%   17%   12%  13%  15%     4%  25%    19%  15%  12%                  6% 

                                                             d                     D                     P                       x                          

 

$90,000 to less than         45    1    -    4   11    5     -     3     1    7    9     -     2    7   33      3    -      1   42    2    1    -    -    3 

$120,000                    11%   3%       19%  21%  10%         25%    6%  11%  14%          5%   5%  17%    13%          6%  12%  12%  10%            17% 

                                             b  BiM                b              bm                     N                                                  

 

$120,000 or more             72    3    1    2    7   16     2     4     8   17    9     -     2   10   57      3    -      1   67    -    3    -    -    1 

                            18%  10%  11%  10%  13%  31%   15%   33%   50%  27%  14%          5%   7%  29%    13%          6%  19%       30%             6% 

                                                    DEKM           M EGjKM DekM    m                   NPR                       X                          

                                                       B               BCD    B                                                                             

 

(Refused/Don't know)        102    5    4    6   12   10     1     3     4   16   11     3    19   32   47      9    5      3   78    4    2    1    2    5 

                            26%  17%  44%  29%  23%  20%    8%   25%   25%  25%  17%   50%   45%  22%  24%    39%  42%    19%  23%  24%  20% 100%  50%  28% 

                                        G    g                                g          g EFGJK                                             TUWX           

                                                                                               B                                                S           

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

        And just for statistical purposes, could you please tell me into which of the following ranges your total household  

          income falls? This information will be kept strictly confidential and will be used for analytical purposes only.  

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Less than $30,000            60     9    5   12   10    6   13   60    -    -     -     -    -   20   20   15    5    -    8   13   23   16   43   13    4 

                            15%    8%   5%  12%  45%  35%  48% 100%                             29%  15%  10%  15%       25%  16%  13%  16%  29%   7%   7% 

                                              c  BCD  BCD  BCD                                  OPq                                           XY           

 

$30,000 to less than         67    20   14   21    5    3    3    -   67    -     -     -    -   11   29   21    5    -    5   13   29   19   37   23    7 

$60,000                     17%   17%  13%  20%  23%  18%  11%      100%                        16%  21%  13%  15%       16%  16%  16%  19%  25%  13%  11% 

                                                                                                       p                                      XY           

 

$60,000 to less than         54    18   12   16    4    1    3    -    -   54     -     -    -    7   15   28    4    1    3   10   29   11   19   28    7 

$90,000                     14%   16%  12%  16%  18%   6%  11%           100%                   10%  11%  18%  12%  50%   9%  13%  16%  11%  13%  15%  11% 

                                                                                                           no                                              

 

$90,000 to less than         45    14   15   12    1    2    1    -    -    -    45     -    -    6   17   20    2    -    3   11   23    8    7   30    7 

$120,000                    11%   12%  14%  12%   5%  12%   4%                 100%              9%  13%  13%   6%        9%  14%  13%   8%   5%  16%  11% 

                                    g   eG    g                                                                                                     W      

 

$120,000 or more             72    27   31   13    -    -    1    -    -    -     -    72    2   10   23   33    4    -    4   12   40   16   10   41   21 

                            18%   23%  30%  13%             4%                       100%  67%  14%  17%  21%  12%       12%  15%  22%  16%   7%  22%  34% 

                                   DG   DG    g                                           nopQ                                                      W   Wx 

 

(Refused/Don't know)        102    28   27   29    2    5    6    -    -    -     -     -    1   16   31   39   14    1    9   20   37   30   33   48   15 

                            26%   24%  26%  28%   9%  29%  22%                             33%  23%  23%  25%  41%  50%  28%  25%  20%  30%  22%  26%  25% 

                                    E    E    E                                                                nOp                        u                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Total                       400  196  204  297   95  141  139   72   22    7   48   55   85  207   83   56  222   32  200   30    55  104 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100% 

 

Yard/outdoor space/          20   12    8   13    7   11    7    1    1    -    1    4    5   10    6    6    7    1   13    3     2    2 

garden                       5%   6%   4%   4%   7%   8%   5%   1%   5%        2%   7%   6%   5%   7%  11%   3%   3%   6%  10%    4%   2% 

                                                       H                                                 q              V                 

 

Housekeeping/maintenance     20    9   11   18    2    5    8    4    2    1    3    1    4   12    5    3   10    2   14    -     2    3 

provided                     5%   5%   5%   6%   2%   4%   6%   6%   9%  14%   6%   2%   5%   6%   6%   5%   5%   6%   7%         4%   3% 

                                             e                                                                          v                 

 

Live alone/on my own/in      19    6   13   16    2   10    6    1    1    -    1    3    4   11    6    2   11    -    7    3     1    8 

my own house                 5%   3%   6%   5%   2%   7%   4%   1%   5%        2%   5%   5%   5%   7%   4%   5%        4%  10%    2%   8% 

                                             e         H                                                                                u 

 

Close to public              15    4   11   14    1    7    7    1    -    -    -    1    4   10    5    -    7    3   10    1     2    2 

transportation               4%   2%   5%   5%   1%   5%   5%   1%                  2%   5%   5%   6%        3%   9%   5%   3%    4%   2% 

                                        b    E                                                                                            

 

Good health                  14    8    6   13    1    3    5    6    -    -    -    1    2   11    2    3    8    1   11    1     1    1 

                             4%   4%   3%   4%   1%   2%   4%   8%                  2%   2%   5%   2%   5%   4%   3%   6%   3%    2%   1% 

                                             E                   f                                                      V                 

 

Stay in Cambridge            12    6    6    9    3    6    4    2    -    -    1    2    1    8    3    -    6    3    7    2     -    3 

                             3%   3%   3%   3%   3%   4%   3%   3%             2%   4%   1%   4%   4%        3%   9%   4%   7%         3% 

 

Affordability                10    4    6    3    7    4    6    -    -    -    -    -    1    9    4    -    5    1    3    3     1    3 

                             2%   2%   3%   1%   7%   3%   4%                            1%   4%   5%        2%   3%   2%  10%    2%   3% 

                                                  D                                            m                                          

 

Co-housing/co-op             10    3    7    8    2    5    4    1    -    -    -    1    4    5    2    2    6    -    3    -     3    4 

                             2%   2%   3%   3%   2%   4%   3%   1%                  2%   5%   2%   2%   4%   3%        2%         5%   4% 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Near/with family/spouse      10    6    4    6    2    3    5    2    -    -    2    1    2    5    1    -    8    1    4    1     -    4 

                             2%   3%   2%   2%   2%   2%   4%   3%             4%   2%   2%   2%   1%        4%   3%   2%   3%         4% 

 

Parking                       8    4    4    5    3    4    2    1    -    -    1    1    5    1    1    2    4    1    1    -     1    6 

                             2%   2%   2%   2%   3%   3%   1%   1%             2%   2%   6%   *%   1%   4%   2%   3%   *%         2%   6% 

                                                                                          N                                             S 

 

Easy access/elevator/         8    3    5    6    2    5    2    -    -    -    -    -    3    5    5    2    -    1    4    -     1    3 

first floor                  2%   2%   2%   2%   2%   4%   1%                            4%   2%   6%   4%        3%   2%         2%   3% 

 

Diverse community/multi-      8    2    6    6    2    4    3    1    -    -    -    -    1    7    3    2    3    -    6    1     -    1 

age                          2%   1%   3%   2%   2%   3%   2%   1%                       1%   3%   4%   4%   1%        3%   3%         1% 

 

Handicapped accessible        8    6    2    5    3    2    4    2    -    -    -    3    -    5    2    -    5    1    1    2     2    3 

                             2%   3%   1%   2%   3%   1%   3%   3%                  5%        2%   2%        2%   3%   *%   7%    4%   3% 

 

Quiet                         8    7    1    5    3    4    1    3    -    -    1    2    2    3    2    1    4    1    5    2     -    1 

                             2%   4%   *%   2%   3%   3%   1%   4%             2%   4%   2%   1%   2%   2%   2%   3%   2%   7%         1% 

                                   C                                                                                                      

 

Shared/community space        8    2    6    5    3    5    1    1    -    1    -    1    4    3    1    1    6    -    4    1     1    2 

                             2%   1%   3%   2%   3%   4%   1%   1%       14%        2%   5%   1%   1%   2%   3%        2%   3%    2%   2% 

                                                       g                                                                                  

 

Assisted living/              8    3    5    6    2    4    1    3    -    -    -    -    3    5    2    2    3    1    5    -     2    1 

continuing care              2%   2%   2%   2%   2%   3%   1%   4%                       4%   2%   2%   4%   1%   3%   2%         4%   1% 

 

Pets                          7    2    5    7    -    2    4    1    -    -    -    -    1    6    -    2    4    1    5    -     1    1 

                             2%   1%   2%   2%        1%   3%   1%                       1%   3%        4%   2%   3%   2%         2%   1% 

 

Larger home/2 bedroom         7    3    4    3    4    5    1    -    1    -    1    -    1    5    2    -    3    2    3    -     2    2 

                             2%   2%   2%   1%   4%   4%   1%        5%        2%        1%   2%   2%        1%   6%   2%         4%   2% 

                                                       g                                                                                  

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Home with amenities (AC,      7    3    4    5    2    2    3    2    -    -    1    1    2    3    2    -    4    1    2    1     1    3 

pool, fireplace, etc.)       2%   2%   2%   2%   2%   1%   2%   3%             2%   2%   2%   1%   2%        2%   3%   1%   3%    2%   3% 

 

Close to shops/hospital       6    2    4    5    1    1    4    -    -    1    2    -    2    2    1    -    3    1    3    -     2    1 

                             2%   1%   2%   2%   1%   1%   3%            14%   4%        2%   1%   1%        1%   3%   2%         4%   1% 

 

Access to social              6    1    5    5    -    1    1    2    -    2    2    -    2    2    -    2    4    -    3    -     2    - 

activities                   2%   1%   2%   2%        1%   1%   3%       29%   4%        2%   1%        4%   2%        2%         4%      

 

Near/with friends             6    1    5    5    1    3    1    2    -    -    -    1    4    1    2    1    3    -    3    -     1    1 

                             2%   1%   2%   2%   1%   2%   1%   3%                  2%   5%   *%   2%   2%   1%        2%         2%   1% 

                                                                                          n                                               

 

Assistance with meals         5    1    4    3    2    -    -    2    1    1    1    1    3    -    1    -    4    -    2    -     2    1 

                             1%   1%   2%   1%   2%             3%   5%  14%   2%   2%   4%        1%        2%        1%         4%   1% 

 

Medical assistance            5    4    1    4    1    1    4    -    -    -    -    2    1    2    2    1    2    -    3    -     1    1 

                             1%   2%   *%   1%   1%   1%   3%                       4%   1%   1%   2%   2%   1%        2%         2%   1% 

 

Home with appliances/         5    -    5    3    2    -    2    1    1    1    1    1    3    -    -    1    4    -    2    -     3    - 

kitchen                      1%        2%   1%   2%        1%   1%   5%  14%   2%   2%   4%             2%   2%        1%         5%      

 

More support from city        5    2    3    3    2    1    3    1    -    -    -    -    1    4    2    -    3    -    1    1     -    3 

of Cambridge                 1%   1%   1%   1%   2%   1%   2%   1%                       1%   2%   2%        1%        *%   3%         3% 

 

Safe environment              4    2    2    2    2    1    1    1    -    -    -    1    1    2    1    -    1    -    2    -     -    2 

                             1%   1%   1%   1%   2%   1%   1%   1%                  2%   1%   1%   1%        *%        1%              2% 

 

Senior housing                4    1    3    3    1    1    1    2    -    -    -    -    2    2    -    1    2    1    2    1     -    1 

                             1%   1%   1%   1%   1%   1%   1%   3%                       2%   1%        2%   1%   3%   1%   3%         1% 

 

Multi-family                  3    2    1    2    1    2    1    -    -    -    -    -    -    3    2    -    1    -    2    -     -    1 

                             1%   1%   *%   1%   1%   1%   1%                                 1%   2%        *%        1%              1% 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                 Gender   Ownership           Age                 Education       Employment Status     Marital Status    

                                --------- --------- ------------------------ ------------------- ------------------- -------------------- 

                                     Fe             65   66-  76-  86-       High Some Bach Adv. Full Part      Un-  Marr Sep.       Sing 

                          Total Male Male Own  Rent & <   75   85   90  90+  or < Coll Dgr  Dgr  Time Time Ret. Emp. Dom. Div. Widow N.M. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)  (K)  (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)   (U)  (V) 

 

Smaller home                  3    2    1    2    1    -    -    3    -    -    2    -    1    -    -    -    3    -    1    -     1    1 

                             1%   1%   *%   1%   1%             4%             4%        1%                  1%        *%         2%   1% 

 

Better climate                3    2    1    2    1    1    2    -    -    -    1    -    1    1    -    -    3    -    2    -     -    1 

                             1%   1%   *%   1%   1%   1%   1%                  2%        1%   *%             1%        1%              1% 

 

Want to stay where I'm       38   19   19   30    8   12   13   10    1    1    5    5    7   21    5    5   25    3   25    -     5    7 

at/satisfied as is          10%  10%   9%  10%   8%   9%   9%  14%   5%  14%  10%   9%   8%  10%   6%   9%  11%   9%  12%         9%   7% 

                                                                                                                        v                 

 

No/Nothing                  162   92   70  121   39   55   53   29   11    2   25   24   33   79   32   24   92   13   75   12    23   46 

                            40%  47%  34%  41%  41%  39%  38%  40%  50%  29%  52%  44%  39%  38%  39%  43%  41%  41%  38%  40%   42%  44% 

                                   C                                            n                                                         

 

Other                        26   15   11   18    6    8   12    3    3    -    3    3    6   14    5    5   13    2   11    -     6    9 

                             6%   8%   5%   6%   6%   6%   9%   4%  14%        6%   5%   7%   7%   6%   9%   6%   6%   6%        11%   9% 

 

Don't know                    7    4    3    5    1    2    1    4    -    -    1    2    -    3    2    -    5    -    4    -     1    2 

                             2%   2%   1%   2%   1%   1%   1%   6%             2%   4%        1%   2%        2%        2%         2%   2% 

                                                                 g                                                                        

 

Refused                       9    4    5    5    3    2    2    1    1    1    1    2    1    2    2    -    3    -    1    1     -    4 

                             2%   2%   2%   2%   3%   1%   1%   1%   5%  14%   2%   4%   1%   1%   2%        1%        *%   3%         4% 

                                                                                                                                        s 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BC/DE/FGHIJ/KLMN/OPQR/STUV 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Total                       400   29    9   21   52   51    13    12    16   64   66     6    42  143  195     23   12     16  346   17   10    1    4   18 

                           100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100%  100% 100% 100%  100%  100% 100% 100%   100% 100%   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yard/outdoor space/          20    1    -    2    4    5     -     -     1    1    3     2     -    4   12      2    -      2   19    -    1    -    -    1 

garden                       5%   3%       10%   8%  10%                6%   2%   5%   33%         3%   6%     9%         12%   5%       10%             6% 

                                                       j                                 j                                                                  

 

Housekeeping/maintenance     20    4    -    -    2    3     1     2     -    4    1     1     2    2   15      1    1      -   19    -    -    -    -    1 

provided                     5%  14%             4%   6%    8%   17%         6%   2%   17%    5%   1%   8%     4%   8%          5%                       6% 

                                   k                                                                     N                                                  

 

Live alone/on my own/in      19    2    -    1    1    2     1     2     -    4    4     -     2    7    7      3    1      -   18    -    1    -    -    1 

my own house                 5%   7%        5%   2%   4%    8%   17%         6%   6%          5%   5%   4%    13%   8%          5%       10%             6% 

 

Close to public              15    2    -    -    2    1     -     2     1    6    1     -     -    5   10      -    -      -   14    -    -    -    -    - 

transportation               4%   7%             4%   2%         17%    6%   9%   2%               3%   5%                      4%                          

                                                                             fK                                                                             

 

Good health                  14    2    -    -    -    3     -     -     2    4    2     -     1    3   11      -    -      -   12    -    -    -    -    - 

                             4%   7%                  6%               12%   6%   3%          2%   2%   6%                      3%                          

                                                                                                         n                                                  

 

Stay in Cambridge            12    1    -    1    -    2     -     1     -    4    -     1     1    3    8      1    -      -   11    -    -    -    -    - 

                             3%   3%        5%        4%          8%         6%        17%    2%   2%   4%     4%               3%                          

 

Affordability                10    1    -    -    4    1     -     1     -    1    2     -     -    3    3      2    -      2    6    1    -    -    1    1 

                             2%   3%             8%   2%          8%         2%   3%               2%   2%     9%         12%   2%   6%            25%   6% 

 

Co-housing/co-op             10    1    -    2    1    -     -     -     1    2    2     1     -    5    3      1    -      -    7    1    1    -    -    1 

                             2%   3%       10%   2%                     6%   3%   3%   17%         3%   2%     4%               2%   6%  10%             6% 

 

Near/with family/spouse      10    -    -    1    1    3     1     -     -    1    2     -     -    4    5      1    -      -    8    1    -    -    -    - 

                             2%             5%   2%   6%    8%               2%   3%               3%   3%     4%               2%   6%                     

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Parking                       8    1    -    -    -    2     1     -     -    -    3     -     1    6    1      -    1      -    8    -    -    -    -    - 

                             2%   3%                  4%    8%                    5%          2%   4%   1%          8%          2%                          

                                                                                                    O                                                       

 

Easy access/elevator/         8    2    -    -    2    -     1     -     -    1    1     -     1    3    4      -    1      -    8    -    -    -    -    - 

first floor                  2%   7%             4%         8%               2%   2%          2%   2%   2%          8%          2%                          

 

Diverse community/multi-      8    -    -    -    2    -     -     1     1    1    2     -     1    1    6      -    -      -    7    -    -    -    -    1 

age                          2%                  4%               8%    6%   2%   3%          2%   1%   3%                      2%                       6% 

                                                                                                         n                                                  

 

Handicapped accessible        8    1    -    -    -    1     1     1     -    1    -     1     2    5    1      -    -      2    7    -    -    -    1    - 

                             2%   3%                  2%    8%    8%         2%        17%    5%   3%   1%                12%   2%                 25%      

                                                                                                    o                                                       

 

Quiet                         8    1    -    1    1    -     -     -     -    1    1     1     1    1    6      -    -      -    5    -    2    -    -    1 

                             2%   3%        5%   2%                          2%   2%   17%    2%   1%   3%                      1%       20%             6% 

                                                                                                         n                                                  

 

Shared/community space        8    -    -    1    1    -     1     1     1    -    2     1     -    2    4      -    1      -    5    1    1    -    -    1 

                             2%             5%   2%         8%    8%    6%        3%   17%         1%   2%          8%          1%   6%  10%             6% 

 

Assisted living/              8    -    -    1    2    1     -     -     -    2    2     -     -    2    4      -    1      -    7    -    1    -    -    - 

continuing care              2%             5%   4%   2%                     3%   3%               1%   2%          8%          2%       10%                

 

Pets                          7    -    -    -    2    -     -     -     -    -    3     -     1    2    5      -    -      -    7    -    -    -    -    - 

                             2%                  4%                               5%          2%   1%   3%                      2%                          

 

Larger home/2 bedroom         7    1    1    -    1    1     -     1     -    -    2     -     -    3    3      -    -      -    5    1    -    -    -    1 

                             2%   3%  11%        2%   2%          8%              3%               2%   2%                      1%   6%                  6% 

 

Home with amenities (AC,      7    -    -    -    -    -     -     -     2    -    4     -     1    4    2      -    -      1    6    -    1    -    -    - 

pool, fireplace, etc.)       2%                                        12%        6%          2%   3%   1%                 6%   2%       10%                

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Close to shops/hospital       6    -    -    -    2    1     -     -     1    -    2     -     -    2    3      1    -      -    5    -    1    -    -    - 

                             2%                  4%   2%                6%        3%               1%   2%     4%               1%       10%                

 

Access to social              6    -    -    -    2    1     1     -     -    2    -     -     -    1    3      1    -      1    6    -    -    -    -    - 

activities                   2%                  4%   2%    8%               3%                    1%   2%     4%          6%   2%                          

 

Near/with friends             6    -    -    1    1    1     1     -     -    -    -     -     -    2    4      -    -      -    6    -    -    -    -    - 

                             2%             5%   2%   2%    8%                                     1%   2%                      2%                          

 

Assistance with meals         5    -    -    -    2    1     -     -     -    1    1     -     -    2    2      -    1      -    4    1    -    -    -    - 

                             1%                  4%   2%                     2%   2%               1%   1%          8%          1%   6%                     

 

Medical assistance            5    1    -    -    1    1     -     -     -    -    -     1     -    2    3      -    -      -    3    -    1    -    -    - 

                             1%   3%             2%   2%                               17%         1%   2%                      1%       10%                

 

Home with appliances/         5    -    -    -    -    1     -     -     -    1    2     -     1    2    2      -    1      -    5    -    -    -    -    - 

kitchen                      1%                       2%                     2%   3%          2%   1%   1%          8%          1%                          

 

More support from city        5    -    -    2    2    -     -     -     1    -    -     -     -    2    1      1    -      1    4    1    -    -    -    1 

of Cambridge                 1%            10%   4%                     6%                         1%   1%     4%          6%   1%   6%                  6% 

 

Safe environment              4    -    -    -    -    -     -     -     -    -    2     -     1    1    2      -    -      -    2    -    1    -    -    1 

                             1%                                                   3%          2%   1%   1%                      1%       10%             6% 

 

Senior housing                4    1    -    -    -    -     -     -     -    2    -     -     -    1    2      1    -      -    4    -    -    -    -    - 

                             1%   3%                                         3%                    1%   1%     4%               1%                          

 

Multi-family                  3    -    -    -    -    1     1     -     -    -    -     -     -    1    2      -    -      -    2    1    -    -    -    - 

                             1%                       2%    8%                                     1%   1%                      1%   6%                     

 

Smaller home                  3    -    -    -    -    -     -     -     -    1    2     -     -    1    1      -    1      -    3    -    -    -    -    - 

                             1%                                              2%   3%               1%   1%          8%          1%                          

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                                   Current Place of Residence                          Living Situation            Racial/Ethnic Group      

                                ---------------------------------------------------------------- ---------------------------- ----------------------------- 

                                East      Area Camb Mid              Neigh West Nor. High        No   Spou Grand  Par. Friend Wh.  Bl.  Asia A.I.           

                          Total Camb MIT  Four Port Camb River Agass Nine  Camb Camb Straw Other One  Part /Child Rel  nonRel Cauc AA   Pac. Esk. Hisp Oth. 

                          ----- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ----- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)  (B)  (C)  (D)  (E)  (F)   (G)   (H)   (I)  (J)  (K)   (L)   (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X) 

 

Better climate                3    -    -    -    -    -     -     -     -    2    1     -     -    -    2      -    -      1    3    -    -    -    -    - 

                             1%                                              3%   2%                    1%                 6%   1%                          

 

Want to stay where I'm       38    4    -    3    3    4     -     2     1    5   11     -     4   11   25      1    -      1   36    -    1    -    -    2 

at/satisfied as is          10%  14%       14%   6%   8%         17%    6%   8%  17%         10%   8%  13%     4%          6%  10%       10%            11% 

                                                                                   e                     p                                                  

 

No/Nothing                  162    8    7    6   20   20     7     3     7   28   25     1    21   63   71     12    7      5  142   10    3    1    1    4 

                            40%  28%  78%  29%  38%  39%   54%   25%   44%  44%  38%   17%   50%  44%  36%    52%  58%    31%  41%  59%  30% 100%  25%  22% 

                                     JKLm                    l                l             Bdhl                                 x    X      TUWX           

                                     EFHi                                                                                                       S           

                                       BD                                                                                                                   

 

Other                        26    1    -    3    4    6     -     -     1    4    4     1     1   11   11      1    1      2   22    -    1    -    1    2 

                             6%   3%       14%   8%  12%                6%   6%   6%   17%    2%   8%   6%     4%   8%    12%   6%       10%       25%  11% 

                                                       m                                                                                                    

 

Don't know                    7    2    -    1    -    -     -     -     -    1    1     -     1    3    3      1    -      -    6    -    -    -    -    - 

                             2%   7%        5%                               2%   2%          2%   2%   2%     4%               2%                          

 

Refused                       9    1    1    -    -    2     -     -     -    1    2     -     1    3    2      1    1      1    4    1    -    -    1    1 

                             2%   3%  11%             4%                     2%   3%          2%   2%   1%     4%   8%     6%   1%   6%            25%   6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFGHIJKLM/NOPQR/STUVWX 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Total                       400   116  104  103   22   17   27   60   67   54    45    72    3   70  135  156   34    2   32   79  181  100  149  183   61 

                           100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yard/outdoor space/          20     5    2   10    2    1    -    1    5    4     3     4    -    3    9    7    1    -    2    5   11    2    4   10    6 

garden                       5%    4%   2%  10%   9%   6%        2%   7%   7%    7%    6%        4%   7%   4%   3%        6%   6%   6%   2%   3%   5%  10% 

                                              C                                                                                      v                   w 

 

Housekeeping/maintenance     20     6    5    8    -    -    1    2    3    2     1     6    -    2    6    8    4    -    2    2   10    6    2   13    5 

provided                     5%    5%   5%   8%             4%   3%   4%   4%    2%    8%        3%   4%   5%  12%        6%   3%   6%   6%   1%   7%   8% 

                                                                                                                                                    W    w 

 

Live alone/on my own/in      19     7    7    5    -    -    -    2    3    3     1     3    -    4   10    4    1    -    2    4    8    5    8    9    2 

my own house                 5%    6%   7%   5%                  3%   4%   6%    2%    4%        6%   7%   3%   3%        6%   5%   4%   5%   5%   5%   3% 

                                                                                                       p                                                   

 

Close to public              15     7    4    3    1    -    -    1    2    4     1     3    -    2    7    6    -    1    1    4    7    2    5    7    3 

transportation               4%    6%   4%   3%   5%             2%   3%   7%    2%    4%        3%   5%   4%       50%   3%   5%   4%   2%   3%   4%   5% 

 

Good health                  14     7    3    4    -    -    -    1    2    1     -     5    -    3    4    7    -    -    2    2    8    2    3   11    - 

                             4%    6%   3%   4%                  2%   3%   2%          7%        4%   3%   4%             6%   3%   4%   2%   2%   6%      

                                                                                                                                                    w      

 

Stay in Cambridge            12     5    1    4    2    -    -    1    2    3     2     1    -    1    6    4    1    -    1    2    6    3    3    7    2 

                             3%    4%   1%   4%   9%             2%   3%   6%    4%    1%        1%   4%   3%   3%        3%   3%   3%   3%   2%   4%   3% 

 

Affordability                10     1    2    2    3    1    -    3    4    -     1     2    -    2    5    3    -    -    -    2    8    -    4    5    1 

                             2%    1%   2%   2%  14%   6%        5%   6%         2%    3%        3%   4%   2%                  3%   4%        3%   3%   2% 

                                                   b                                                                                                       

 

Co-housing/co-op             10     3    3    3    1    -    -    2    5    1     -     -    -    2    5    3    -    -    -    4    6    -    5    3    2 

                             2%    3%   3%   3%   5%             3%   7%   2%                    3%   4%   2%                  5%   3%        3%   2%   3% 

 

Near/with family/spouse      10     -    4    4    1    -    1    3    1    2     1     1    -    2    2    4    2    -    1    2    5    2    5    5    - 

                             2%         4%   4%   5%        4%   5%   1%   4%    2%    1%        3%   1%   3%   6%        3%   3%   3%   2%   3%   3%      

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Parking                       8     1    1    4    -    -    2    3    1    2     1     -    -    -    1    6    1    -    -    -    5    3    6    1    1 

                             2%    1%   1%   4%             7%   5%   1%   4%    2%                   1%   4%   3%                  3%   3%   4%   1%   2% 

                                                                                                            o                                  X           

 

Easy access/elevator/         8     2    1    3    -    1    1    2    -    1     2     2    -    -    2    5    1    -    -    1    6    1    3    5    - 

first floor                  2%    2%   1%   3%        6%   4%   3%        2%    4%    3%             1%   3%   3%             1%   3%   1%   2%   3%      

 

Diverse community/multi-      8     1    2    2    -    -    1    1    1    1     -     2    -    2    4    2    -    -    2    1    4    1    1    4    3 

age                          2%    1%   2%   2%             4%   2%   1%   2%          3%        3%   3%   1%             6%   1%   2%   1%   1%   2%   5% 

 

Handicapped accessible        8     4    -    1    1    2    -    3    -    3     -     -    -    3    4    1    -    -    2    3    3    -    6    2    - 

                             2%    3%        1%   5%  12%        5%        6%                    4%   3%   1%             6%   4%   2%        4%   1%      

 

Quiet                         8     1    1    4    -    1    1    1    4    -     -     1    -    2    3    3    -    -    -    4    2    2    2    2    4 

                             2%    1%   1%   4%        6%   4%   2%   6%               1%        3%   2%   2%                  5%   1%   2%   1%   1%   7% 

                                                                                                                                                         x 

 

Shared/community space        8     2    -    3    2    1    -    3    -    1     -     2    -    3    3    2    -    -    -    1    6    1    2    3    3 

                             2%    2%        3%   9%   6%        5%        2%          3%        4%   2%   1%                  1%   3%   1%   1%   2%   5% 

 

Assisted living/              8     4    1    3    -    -    -    1    2    -     -     4    1    3    2    2    -    -    2    2    3    1    2    4    2 

continuing care              2%    3%   1%   3%                  2%   3%               6%  33%   4%   1%   1%             6%   3%   2%   1%   1%   2%   3% 

 

Pets                          7     2    2    3    -    -    -    -    2    1     1     1    -    2    1    3    1    -    2    1    3    1    2    5    - 

                             2%    2%   2%   3%                       3%   2%    2%    1%        3%   1%   2%   3%        6%   1%   2%   1%   1%   3%      

 

Larger home/2 bedroom         7     -    1    4    2    -    -    2    1    1     2     1    -    2    3    2    -    -    1    3    3    -    3    2    2 

                             2%         1%   4%   9%             3%   1%   2%    4%    1%        3%   2%   1%             3%   4%   2%        2%   1%   3% 

 

Home with amenities (AC,      7     -    2    3    1    -    1    1    3    1     -     -    -    2    1    4    -    -    1    -    4    2    4    2    1 

pool, fireplace, etc.)       2%         2%   3%   5%        4%   2%   4%   2%                    3%   1%   3%             3%        2%   2%   3%   1%   2% 

 

Close to shops/hospital       6     1    1    3    -    -    -    1    1    -     -     2    -    1    1    2    2    -    -    1    2    3    2    3    1 

                             2%    1%   1%   3%                  2%   1%               3%        1%   1%   1%   6%             1%   1%   3%   1%   2%   2% 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Access to social              6     -    3    2    -    -    -    -    2    1     -     -    -    -    2    1    3    -    -    1    2    3    1    4    1 

activities                   2%         3%   2%                       3%   2%                         1%   1%   9%             1%   1%   3%   1%   2%   2% 

                                                                                                                 p                                         

 

Near/with friends             6     1    4    -    -    -    1    -    1    2     -     1    -    2    4    -    -    -    1    2    2    1    2    4    - 

                             2%    1%   4%                  4%        1%   4%          1%        3%   3%                  3%   3%   1%   1%   1%   2%      

 

Assistance with meals         5     2    1    1    -    1    -    1    2    -     1     -    -    1    1    1    2    -    -    -    1    4    2    3    - 

                             1%    2%   1%   1%        6%        2%   3%         2%              1%   1%   1%   6%                  1%   4%   1%   2%      

                                                                                                                                          u                

 

Medical assistance            5     2    2    1    -    -    -    -    2    2     -     -    -    1    -    4    -    -    -    -    5    -    2    2    1 

                             1%    2%   2%   1%                       3%   4%                    1%        3%                       3%        1%   1%   2% 

 

Home with appliances/         5     1    1    2    1    -    -    2    1    -     1     -    -    2    -    2    1    -    1    -    1    3    2    3    - 

kitchen                      1%    1%   1%   2%   5%             3%   1%         2%              3%        1%   3%        3%        1%   3%   1%   2%      

 

More support from city        5     -    2    1    1    1    -    1    -    -     2     1    -    -    3    2    -    -    -    -    4    1    2    2    - 

of Cambridge                 1%         2%   1%   5%   6%        2%              4%    1%             2%   1%                       2%   1%   1%   1%      

 

Safe environment              4     -    2    -    -    1    -    1    -    1     -     1    -    2    1    1    -    -    -    1    2    1    1    1    1 

                             1%         2%             6%        2%        2%          1%        3%   1%   1%                  1%   1%   1%   1%   1%   2% 

 

Senior housing                4     4    -    -    -    -    -    1    -    1     -     -    -    1    3    -    -    -    1    2    -    1    1    3    - 

                             1%    3%                            2%        2%                    1%   2%                  3%   3%        1%   1%   2%      

 

Multi-family                  3     1    -    1    1    -    -    -    -    -     2     1    -    -    2    1    -    -    -    -    3    -    1    1    1 

                             1%    1%        1%   5%                             4%    1%             1%   1%                       2%        1%   1%   2% 

 

Smaller home                  3     -    2    1    -    -    -    1    1    1     -     -    -    1    -    1    1    -    -    -    2    1    1    2    - 

                             1%         2%   1%                  2%   1%   2%                    1%        1%   3%                  1%   1%   1%   1%      

 

Better climate                3     -    1    2    -    -    -    -    1    -     2     -    -    1    1    -    1    -    -    2    -    1    -    3    - 

                             1%         1%   2%                       1%         4%              1%   1%        3%             3%        1%        2%      

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 

City of Cambridge 55+ Survey 

 

 

             Finally, is there anything else you could imagine that would describe your ideal future living arrangement? 

 

 

 

 

                                  Current Place of Residence             Income              Years in Household       Years in Cambridge    People in Home 

                                ------------------------------ -------------------------- ------------------------ ------------------------ -------------- 

                                Condo Sing Mult Apt  Apt  Apt       30k- 60k- 90k-        1    <1   <10  <25       1    <1   <10  <25                      

                          Total or TH Fam  Fam  4-8  9-50 +50  <30k <60k <90k <120k 120k+ or<  -10  -25  -50  +50  or<  -10  -25  -50  +50   1    2    3+  

                          ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----- ----- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 

                            (A)   (B)  (C)  (D)  (E)  (F)  (G)  (H)  (I)  (J)   (K)   (L)  (M)  (N)  (O)  (P)  (Q)  (R)  (S)  (T)  (U)  (V)  (W)  (X)  (Y) 

 

Want to stay where I'm       38    14   13    8    -    1    1    4    6    4     7     7    -    5   16   14    3    -    1    8   17   12   12   20    6 

at/satisfied as is          10%   12%  12%   8%        6%   4%   7%   9%   7%   16%   10%        7%  12%   9%   9%        3%  10%   9%  12%   8%  11%  10% 

                                    g    g                                                                                           s    S                

 

No/Nothing                  162    44   45   40    8    6   14   27   22   25    20    34    2   28   47   67   17    1   12   30   67   49   65   70   24 

                            40%   38%  43%  39%  36%  35%  52%  45%  33%  46%   44%   47%  67%  40%  35%  43%  50%  50%  38%  38%  37%  49%  44%  38%  39% 

                                                                                        i                                                 u                

 

Other                        26     8    7    4    1    2    2    5    5    2     2     4    -    2   10   14    -    -    -    8   16    2   11    9    6 

                             6%    7%   7%   4%   5%  12%   7%   8%   7%   4%    4%    6%        3%   7%   9%                 10%   9%   2%   7%   5%  10% 

                                                                                                            N                   V    V                     

 

Don't know                    7     2    4    -    -    -    1    1    2    -     -     1    -    2    3    1    1    -    1    1    2    1    3    3    1 

                             2%    2%   4%                  4%   2%   3%               1%        3%   2%   1%   3%        3%   1%   1%   1%   2%   2%   2% 

 

Refused                       9     5    -    -    2    -    2    1    -    -     -     -    -    1    1    5    1    -    1    1    3    3    3    4    - 

                             2%    4%             9%        7%   2%                              1%   1%   3%   3%        3%   1%   2%   3%   2%   2%      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparison Groups: BCDEFG/HIJKL/MNOPQ/RSTUV/WXY 

Independent T-Test for Means (unequal variances), Independent Z-Test for Percentages (unpooled proportions) 

Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 

Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 

Opinion Dynamics# (7811) 


